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Fiche technique du sondage 
 

Sondage exclusif CSA / UNION SOCIALE POUR L’HABITAT réalisé par téléphone les 29 et 30 novembre 2006.  

Echantillon national 1264 personnes âgées de 18 ans et plus dont : 

- Un échantillon national représentatif de 962 personnes âgées de 18 ans, constitué d'après la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession du chef de ménage), après stratification par région et catégorie 

d’agglomération. 

- Un sur-échantillon national de 302 personnes âgées de 18 ans et plus représentatif de la population résidant 

dans les agglomérations de 300 000 habitants et plus, constitué d'après la méthode des quotas (sexe, âge, 

profession du chef de ménage), après stratification par région. Ce sur-échantillon cumulé aux personnes 

résidant dans ces agglomérations 300 000 habitants et plus issues de l’échantillon national, constitue un 

échantillon national représentatif de 630 personnes âgées de 18 ans et plus résidant dans des 

agglomérations de 300 000 habitants et plus. 
 
 
 
(Tous les sondages publiés par CSA sont disponibles sur le site : http://www.csa-fr.com) 
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I. La place du logement dans les 
préoccupations  
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Parmi la liste suivante, quels sont selon vous les principaux problèmes, ceux dont 
il faudrait s'occuper en priorité dans votre commune ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Ensemble des 
Français  

% 

Dont habitants 
d’une 

agglomération 
de plus de 

300 000 
habitants 

% 

Rappel 
habitants de 
Paris et de la 

petite 
couronne (2)

% 

L'emploi ............................................. 46 35 30 

La sécurité......................................... 36 40 42 

Le logement....................................... 32 36 44 

L'environnement ................................ 24 29 29 

La circulation ..................................... 23 29 32 

L'éducation ........................................ 23 25 26 

Les transports en commun................ 22 27 37 

Les loisirs .......................................... 16 16 5 

La santé............................................. 14 13 18 

Le stress............................................ 6 9 17 

Aucun de ces problèmes................... 4 2 1 

     - Ne se prononcent pas ................ - - - 

Total.................................................. (1)  (1) (1) 

 
(1) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses. 

(2) Sondage exclusif CSA/Campana Eleb/Semidep réalisé par téléphone du 21 au 23 septembre 2006. Echantillon 
représentatif de 805 habitants de Paris et de la petite couronne âgés de 18 ans et plus, constitué d'après la méthode des 
quotas (sexe, âge, profession du chef de ménage), après stratification par département. La question était « Parmi la liste 
suivante, quels sont selon vous les principaux problèmes, ceux dont il faudrait s'occuper en priorité en Ile-de-France ? » 
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Ensemble de la population 
 

Parmi la liste suivante, quels sont selon vous les principaux problèmes, ceux dont il faudrait 
s'occuper en priorité dans votre commune ? 
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ENSEMBLE ......................................... 46 36 32 24 23 23 22 16 14 6 4 0 
 Sexe             
- Homme.............................................. 48 36 34 24 27 21 18 14 12 5 4 0 
- Femme .............................................. 44 36 31 24 19 24 25 18 16 7 3 1 
 Age             
 Moins de 30 ans ................................. 50 36 35 23 23 20 25 30 11 4 1 0 
- 18 à 24 ans........................................ 46 38 35 24 20 25 25 27 11 2 1 0 
- 25 à 29 ans........................................ 57 32 34 22 29 11 26 34 9 6 0 0 
 De 30 à 49 ans .................................... 50 30 31 27 28 27 21 19 13 7 1 0 
- 30 à 39 ans........................................ 50 32 32 25 32 29 18 18 13 8 1 0 
- 40 à 49 ans........................................ 49 27 30 29 23 25 24 20 13 7 2 0 
 50 ans ou plus.................................... 42 42 32 21 19 20 21 8 16 6 7 1 
- 50 à 64 ans........................................ 45 38 33 20 20 21 23 10 12 6 8 2 
- 65 à 74 ans........................................ 42 48 31 23 17 17 19 5 16 3 9 0 
- 75 ans et plus .................................... 34 44 32 22 16 20 18 7 24 7 5 1 
 Profession du chef de famille             
- Artisan, Commerçant, Chef 
d'entreprise (*) ..................................... 44 54 30 27 26 27 19 20 12 1 0 0 

 CSP + .................................................. 47 26 32 27 32 26 27 16 12 7 2 0 
- Cadre, profession libérale.................. 46 32 37 28 28 24 22 17 11 10 2 0 
- Profession intermédiaire .................... 48 23 28 26 34 27 31 16 14 5 2 0 
 CSP - ................................................... 53 37 34 22 21 25 21 19 14 8 1 0 
- Employé ............................................ 43 41 40 34 27 29 19 13 18 5 1 0 
- Ouvrier............................................... 57 35 31 16 18 23 22 23 12 9 2 0 
 Profession de l'interviewé(e)             
 CSP + .................................................. 46 25 30 27 33 28 27 17 12 8 2 0 
- Cadre................................................. 50 30 31 32 30 24 22 18 10 13 1 0 
- Profession intermédiaire .................... 44 23 29 24 34 31 30 17 13 4 2 0 
 CSP - ................................................... 54 35 37 22 22 25 19 21 12 7 2 0 
- Employé ............................................ 48 36 40 22 23 25 18 23 16 7 3 1 
- Ouvrier............................................... 60 34 33 22 20 25 20 18 8 7 2 0 
 Statut             
 Actif .................................................... 50 32 33 24 25 26 22 19 12 7 2 0 
- Travaille à son compte....................... 53 29 34 26 18 26 16 16 13 0 1 0 
- Salarié ............................................... 48 32 32 25 27 25 24 18 13 8 2 0 
Dont : secteur public ............................ 49 25 35 36 28 32 23 20 18 3 1 0 
Dont : secteur privé.............................. 48 34 31 21 27 23 24 18 11 10 3 0 
 Inactif .................................................. 40 41 30 23 19 18 22 13 17 4 7 1 
- Etudiant ............................................. 35 36 30 31 22 19 29 31 13 2 1 0 
- Femme au foyer ................................ 41 41 30 24 18 17 15 11 20 8 7 1 
- Retraité.............................................. 42 42 29 21 18 18 22 7 17 4 8 1 
 Niveau de diplôme             
- Sans diplôme/Primaire....................... 46 47 32 19 15 23 17 7 17 6 7 1 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ........................ 49 36 34 22 24 20 21 19 13 7 3 0 
- BAC................................................... 44 32 29 25 28 20 21 22 12 5 3 1 
- BAC + 2............................................. 41 33 34 29 26 26 25 22 14 4 3 0 
- Supérieur à Bac +2............................ 45 15 30 34 28 32 35 13 13 7 2 0 
 Proximité politique             
- Extrême Gauche................................ 55 34 43 24 16 22 21 8 12 8 0 0 
- Gauche.............................................. 47 32 38 29 18 24 22 21 14 4 3 1 
Dont : P.C. (*) ...................................... 54 22 29 37 12 14 6 18 11 4 14 8 
Dont : P.S. ........................................... 48 32 36 28 18 24 22 22 14 5 3 0 
Dont : Les Verts ................................... 43 31 49 33 22 24 26 16 14 4 0 0 
- Droite................................................. 44 43 24 23 25 23 20 14 12 4 5 0 
Dont : U.D.F (*) .................................... 46 33 18 21 33 22 20 14 9 10 5 0 
Dont : U.M.P ........................................ 44 43 26 24 24 22 20 14 11 3 6 0 
Dont : R.P.F./M.P.F (*)......................... 48 71 12 10 32 35 29 13 19 9 0 0 
- Front National/M.N.R (*) .................... 45 54 29 7 43 15 33 13 17 18 3 0 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas .................................... 46 33 32 15 25 20 20 11 18 9 6 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Parmi la liste suivante, quels sont selon vous les principaux problèmes, ceux dont il faudrait 
s'occuper en priorité dans votre commune ? 
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ENSEMBLE ......................................... 46 36 32 24 23 23 22 16 14 6 4 0 
 Type de commune             
- Commune rurale................................ 41 26 19 24 20 24 25 25 14 3 6 0 
- Ville isolée ......................................... 52 46 24 27 26 18 16 10 11 6 5 0 
- Ville centre......................................... 59 43 38 24 26 21 15 9 13 6 2 1 
- Banlieue ............................................ 38 36 40 23 21 24 25 16 15 8 3 1 
 Région             
- Ile de France...................................... 28 32 43 28 24 28 29 16 13 12 2 2 
- Nord-Ouest ........................................ 51 36 32 27 17 23 17 20 13 5 5 0 
- Nord-Est ............................................ 53 41 25 23 16 22 21 18 16 6 3 0 
- Sud-Ouest ......................................... 45 29 26 22 24 24 24 14 11 5 5 1 
- Sud-Est.............................................. 48 37 35 19 34 18 21 11 15 4 6 0 
 Taille d’agglomération             
- Communes rurales (-2000) ................ 41 26 19 24 20 24 25 25 14 3 6 0 
- Unités urbaines de 2000h à 20000 h . 58 35 26 24 20 21 17 13 11 6 6 0 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h ..... 61 47 38 24 25 21 13 11 19 4 1 1 
- Unités urbaines de 100 000 h et + ..... 47 41 39 20 24 20 21 13 14 6 3 0 
- Agglomération parisienne .................. 25 36 45 29 26 28 29 14 13 12 1 2 
 Type de logement             
- un appartement HLM......................... 47 53 56 22 17 19 16 11 16 5 1 1 
- un appartement dans un autre type 
d’habitat collectif .................................. 43 39 36 26 25 20 21 12 14 10 3 1 

- un pavillon ou une maison 
individuelle........................................... 47 32 27 23 23 24 23 18 13 5 4 0 

 Statut d'occupation du logement             
- Propriétaire........................................ 45 31 24 26 24 25 24 18 15 5 5 1 
- Locataire............................................ 48 45 51 20 21 18 19 12 13 8 2 0 
 Ancienneté d'habitation dans la 
commune             

- 5 ans et moins ................................... 46 33 36 25 20 24 28 22 15 6 2 0 
- 6 à 10 ans.......................................... 49 28 29 30 32 28 25 21 6 6 1 0 
- 11 à 20 ans........................................ 44 37 29 22 22 23 23 21 19 7 3 0 
- Plus de 20 ans................................... 47 40 34 22 21 20 17 9 13 5 5 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Ensemble de la population des agglomérations de 300 000 habitants et plus 
 

Parmi la liste suivante, quels sont selon vous les principaux problèmes, ceux dont il faudrait 
s'occuper en priorité dans votre commune ? 
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ENSEMBLE ......................................... 40 36 35 29 29 27 25 16 13 9 2 0 
 Sexe             
- Homme.............................................. 36 38 36 31 32 24 26 17 11 9 1 0 
- Femme .............................................. 43 33 34 28 26 30 24 14 15 9 2 0 
 Age             
 Moins de 30 ans ................................. 29 49 42 29 27 25 25 23 4 6 2 0 
- 18 à 24 ans........................................ 28 50 42 23 31 24 25 24 3 8 3 0 
- 25 à 29 ans (*) ................................... 29 49 41 41 18 27 25 22 5 3 0 0 
 De 30 à 49 ans .................................... 42 35 33 31 30 27 28 19 11 10 1 0 
- 30 à 39 ans........................................ 45 35 29 31 30 26 32 22 13 11 1 0 
- 40 à 49 ans........................................ 37 36 39 32 29 27 24 14 9 9 2 0 
 50 ans ou plus.................................... 43 30 34 27 28 28 20 9 20 9 3 1 
- 50 à 64 ans........................................ 41 33 42 23 27 31 21 11 18 12 3 1 
- 65 à 74 ans........................................ 47 28 34 31 31 23 15 8 22 7 3 0 
- 75 ans et plus .................................... 44 24 15 32 27 27 25 6 23 4 3 1 
 Profession du chef de famille             
- Artisan, Commerçant, Chef 
d'entreprise (*) ..................................... 48 28 37 14 45 27 22 21 9 0 0 0 

 CSP + .................................................. 30 32 36 37 31 30 29 15 13 12 1 0 
- Cadre, profession libérale.................. 27 36 36 44 30 26 31 17 10 13 1 0 
- Profession intermédiaire .................... 32 29 35 31 33 34 27 13 16 11 1 0 
 CSP - ................................................... 48 42 38 23 26 25 27 19 10 8 1 0 
- Employé ............................................ 50 40 39 26 27 22 35 15 12 6 2 0 
- Ouvrier............................................... 47 44 37 22 25 27 21 22 8 10 0 0 
 Profession de l'interviewé(e)             
 CSP + .................................................. 28 30 35 39 31 29 33 12 12 12 1 0 
- Cadre................................................. 24 31 40 43 31 24 33 14 11 16 1 0 
- Profession intermédiaire .................... 31 30 31 35 32 34 32 10 13 9 1 0 
 CSP - ................................................... 47 43 41 24 25 23 25 22 12 9 1 0 
- Employé ............................................ 45 40 40 22 25 25 28 23 15 10 1 0 
- Ouvrier............................................... 50 48 43 28 24 19 21 20 6 9 0 0 
 Statut             
 Actif .................................................... 39 37 38 30 28 26 28 18 13 10 1 0 
- Travaille à son compte (*).................. 28 36 46 18 28 31 24 21 15 3 0 0 
- Salarié ............................................... 39 35 35 31 29 27 28 17 13 12 1 0 
Dont : secteur public ............................ 36 33 33 40 29 27 32 16 13 13 1 0 
Dont : secteur privé.............................. 40 36 36 27 29 26 27 18 13 11 1 0 
 Inactif .................................................. 40 34 30 29 29 29 21 12 15 7 4 1 
- Etudiant ............................................. 30 47 34 26 31 34 22 22 1 5 5 0 
- Femme au foyer (*)............................ 52 33 34 29 27 24 15 13 15 6 3 0 
- Retraité.............................................. 40 27 26 31 29 28 22 7 22 8 4 1 
 Niveau de diplôme             
- Sans diplôme/Primaire....................... 52 30 32 22 20 24 21 8 23 9 2 2 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ........................ 57 42 38 20 30 20 21 11 14 10 2 0 
- BAC................................................... 36 35 37 29 25 26 24 24 7 6 2 0 
- BAC + 2............................................. 38 34 29 32 27 30 29 17 12 6 4 0 
- Supérieur à Bac +2............................ 17 34 36 41 35 35 28 16 14 14 1 0 
 Proximité politique             
- Extrême Gauche (*) ........................... 27 46 51 43 17 29 31 21 0 7 0 0 
- Gauche.............................................. 35 35 39 34 26 29 26 16 14 12 0 0 
Dont : P.S. ........................................... 36 34 38 34 28 30 23 16 11 12 0 0 
Dont : Les Verts (*) .............................. 31 39 40 37 22 30 34 13 24 8 0 0 
- Droite................................................. 47 37 36 25 33 23 22 16 12 7 4 0 
Dont : U.M.P ........................................ 49 35 36 24 34 23 21 16 10 5 4 0 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas .................................... 37 30 25 24 29 28 26 14 17 8 4 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Parmi la liste suivante, quels sont selon vous les principaux problèmes, ceux dont il faudrait 
s'occuper en priorité dans votre commune ? 
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ENSEMBLE ......................................... 40 36 35 29 29 27 25 16 13 9 2 0 
 Type de commune             
- Ville centre......................................... 38 37 41 32 38 26 26 7 14 9 1 1 
- Banlieue ............................................ 40 35 33 28 25 27 24 19 13 9 3 0 
 Région             
- Ile de France...................................... 36 37 27 32 29 33 28 17 13 11 2 1 
- Nord-Ouest (*) ................................... 55 31 70 42 31 8 16 10 16 0 0 0 
- Nord-Est ............................................ 47 31 47 25 24 17 20 18 12 9 3 0 
- Sud-Ouest ......................................... 35 32 38 30 34 28 30 17 14 6 1 0 
- Sud-Est.............................................. 43 38 37 23 28 25 20 13 14 8 1 0 
 Type de logement             
- un appartement HLM......................... 51 56 37 28 17 21 23 19 14 7 0 0 
- un appartement dans un autre type 
d’habitat collectif .................................. 35 34 34 34 32 25 26 11 12 11 2 1 

- un pavillon ou une maison 
individuelle........................................... 40 30 36 25 30 31 24 19 14 9 2 0 

 Statut d'occupation du logement             
- Propriétaire........................................ 39 27 35 29 32 31 27 15 14 7 3 1 
- Locataire............................................ 39 48 35 28 24 24 22 15 13 12 1 0 
 Ancienneté d'habitation dans la 
commune             

- 5 ans et moins ................................... 32 43 31 28 25 31 27 18 14 11 2 0 
- 6 à 10 ans.......................................... 33 33 37 40 24 32 30 21 11 9 0 0 
- 11 à 20 ans........................................ 43 32 34 25 34 23 28 15 13 8 3 0 
- Plus de 20 ans................................... 45 35 38 28 30 25 19 13 14 9 1 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Vous même pensez-vous que dans les années à venir, vous serez contraint de vous 
éloigner du lieu dans lequel vous vivez en raison de la hausse du coût du 
logement ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Ensemble des 
Français  

% 

Dont habitants 
d’une 

agglomération 
de plus de 

300 000 
habitants 

% 

Rappel 
habitants de 
Paris et de la 

petite 
couronne 

% 

 Oui .................................................. 31 43 42 
Oui, certainement .............................. 13 19 20 

Oui, probablement............................. 18 24 22 

 Non ................................................. 67 56 55 
Non, probablement pas ..................... 23 23 22 

Non, certainement pas ...................... 44 33 33 

     - Ne se prononcent pas ................ 2 1 3 

Total.................................................. 100 100 100 
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Ensemble de la population 
 
Vous même pensez-vous que dans les années à venir, vous serez contraint de vous éloigner du 
lieu dans lequel vous vivez en raison de la hausse du coût du logement ? 

 

 
 Total Oui  Oui, 

certainemen
t 

Oui, 
probableme

nt 

Non  Non, 
probableme

nt pas 

Non, 
certainemen

t pas 

NSPP 

ENSEMBLE................................................ 100 31 13 18 67 23 44 2 
 Sexe         
- Homme..................................................... 100 32 13 19 67 22 45 1 
- Femme..................................................... 100 31 14 17 67 24 43 2 
 Age         
 Moins de 30 ans....................................... 100 63 25 38 36 19 17 1 
- 18 à 24 ans .............................................. 100 66 24 42 33 19 14 1 
- 25 à 29 ans .............................................. 100 59 27 32 39 18 21 2 
 De 30 à 49 ans.......................................... 100 32 13 19 67 26 41 1 
- 30 à 39 ans .............................................. 100 40 16 24 58 26 32 2 
- 40 à 49 ans .............................................. 100 23 10 13 77 26 51 0 
 50 ans ou plus.......................................... 100 18 9 9 80 22 58 2 
- 50 à 64 ans .............................................. 100 20 11 9 79 24 55 1 
- 65 à 74 ans .............................................. 100 16 5 11 82 20 62 2 
- 75 ans et plus........................................... 100 17 9 8 78 19 59 5 
 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise 
(*) ............................................................... 100 29 10 19 69 35 34 2 

 CSP +........................................................ 100 33 12 21 67 28 39 0 
- Cadre, profession libérale......................... 100 31 17 14 69 32 37 0 
- Profession intermédiaire........................... 100 33 8 25 66 26 40 1 
 CSP -......................................................... 100 43 20 23 55 21 34 2 
- Employé ................................................... 100 50 24 26 47 19 28 3 
- Ouvrier ..................................................... 100 40 19 21 58 22 36 2 
 Profession de l'interviewé(e)         
 CSP +........................................................ 100 34 13 21 65 23 42 1 
- Cadre ....................................................... 100 31 16 15 69 26 43 0 
- Profession intermédiaire........................... 100 36 12 24 63 22 41 1 
 CSP -......................................................... 100 37 17 20 62 24 38 1 
- Employé ................................................... 100 36 16 20 63 27 36 1 
- Ouvrier ..................................................... 100 38 17 21 61 22 39 1 
 Statut         
 Actif .......................................................... 100 35 15 20 64 24 40 1 
- Travaille à son compte ............................. 100 19 9 10 81 26 55 0 
- Salarié ...................................................... 100 35 15 20 64 24 40 1 
Dont : secteur public................................... 100 28 11 17 71 22 49 1 
Dont : secteur privé .................................... 100 38 16 22 62 25 37 0 
 Inactif........................................................ 100 26 10 16 72 23 49 2 
- Etudiant .................................................... 100 63 15 48 36 22 14 1 
- Femme au foyer ....................................... 100 25 17 8 66 24 42 9 
- Retraité..................................................... 100 14 6 8 86 23 63 0 
 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ............................. 100 25 12 13 72 22 50 3 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ............................... 100 30 12 18 69 22 47 1 
- BAC.......................................................... 100 39 16 23 61 23 38 0 
- BAC + 2.................................................... 100 40 18 22 57 22 35 3 
- Supérieur à Bac +2................................... 100 33 12 21 67 28 39 0 
 Proximité politique         
- Extrême Gauche ...................................... 100 52 24 28 46 12 34 2 
- Gauche..................................................... 100 33 13 20 66 26 40 1 
Dont : P.C. (*) ............................................. 100 9 0 9 91 38 53 0 
Dont : P.S. .................................................. 100 33 11 22 66 24 42 1 
Dont : Les Verts.......................................... 100 39 23 16 59 31 28 2 
- Droite........................................................ 100 24 11 13 75 22 53 1 
Dont : U.D.F (*)........................................... 100 24 10 14 76 16 60 0 
Dont : U.M.P............................................... 100 22 11 11 77 23 54 1 
Dont : R.P.F./M.P.F (*)................................ 100 50 11 39 50 21 29 0 
- Front National/M.N.R (*) ........................... 100 38 20 18 62 35 27 0 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas........................................... 100 33 15 18 63 18 45 4 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Vous même pensez-vous que dans les années à venir, vous serez contraint de vous éloigner du 
lieu dans lequel vous vivez en raison de la hausse du coût du logement ? 

 

 
 Total Oui  Oui, 

certainemen
t 

Oui, 
probableme

nt 

Non  Non, 
probableme

nt pas 

Non, 
certainemen

t pas 

NSPP 

ENSEMBLE................................................ 100 31 13 18 67 23 44 2 
 Type de commune         
- Commune rurale....................................... 100 16 7 9 83 28 55 1 
- Ville isolée ................................................ 100 22 11 11 76 19 57 2 
- Ville centre ............................................... 100 37 15 22 62 25 37 1 
- Banlieue ................................................... 100 39 17 22 58 19 39 3 
 Région         
- Ile de France ............................................ 100 45 18 27 54 20 34 1 
- Nord-Ouest............................................... 100 22 9 13 75 26 49 3 
- Nord-Est ................................................... 100 29 12 17 71 25 46 0 
- Sud-Ouest ................................................ 100 21 8 13 75 21 54 4 
- Sud-Est .................................................... 100 38 19 19 60 21 39 2 
 Taille d’agglomération         
- Communes rurales (-2000)....................... 100 16 7 9 83 28 55 1 
- Unités urbaines de 2000h à 20000 h........ 100 26 12 14 73 22 51 1 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h............ 100 30 15 15 68 23 45 2 
- Unités urbaines de 100 000 h et +............ 100 39 15 24 57 21 36 4 
- Agglomération parisienne......................... 100 49 20 29 51 20 31 0 
 Type de logement         
- un appartement HLM...........................  100 50 21 29 48 22 26 2 
- un appartement dans un autre type 
d’habitat collectif ....................................  100 51 23 28 48 21 27 1 

- un pavillon ou une maison individuelle ..... 100 21 9 12 77 24 53 2 
 Statut d'occupation du logement         
- Propriétaire............................................... 100 18 7 11 81 23 58 1 
- Locataire .................................................. 100 55 25 30 44 22 22 1 
 Ancienneté d'habitation dans la 
commune         

- 5 ans et moins.......................................... 100 42 15 27 57 28 29 1 
- 6 à 10 ans ................................................ 100 35 13 22 65 24 41 0 
- 11 à 20 ans .............................................. 100 34 16 18 65 25 40 1 
- Plus de 20 ans.......................................... 100 24 12 12 73 19 54 3 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Ensemble de la population des agglomérations de 300 000 habitants et plus 
 
Vous même pensez-vous que dans les années à venir, vous serez contraint de vous éloigner du 
lieu dans lequel vous vivez en raison de la hausse du coût du logement ? 

 

 
 Total Oui  Oui, 

certainemen
t 

Oui, 
probableme

nt 

Non  Non, 
probableme

nt pas 

Non, 
certainemen

t pas 

NSPP 

ENSEMBLE................................................ 100 43 19 24 56 23 33 1 
 Sexe         
- Homme..................................................... 100 48 17 31 50 19 31 2 
- Femme..................................................... 100 39 22 17 60 26 34 1 
 Age         
 Moins de 30 ans....................................... 100 77 32 45 23 15 8 0 
- 18 à 24 ans .............................................. 100 76 27 49 24 17 7 0 
- 25 à 29 ans (*).......................................... 100 78 40 38 22 12 10 0 
 De 30 à 49 ans.......................................... 100 43 19 24 56 28 28 1 
- 30 à 39 ans .............................................. 100 49 23 26 50 29 21 1 
- 40 à 49 ans .............................................. 100 35 13 22 65 27 38 0 
 50 ans ou plus.......................................... 100 26 14 12 72 21 51 2 
- 50 à 64 ans .............................................. 100 35 20 15 63 22 41 2 
- 65 à 74 ans .............................................. 100 15 8 7 83 20 63 2 
- 75 ans et plus........................................... 100 16 7 9 78 17 61 6 
 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise 
(*) ............................................................... 100 37 15 22 61 30 31 2 

 CSP +........................................................ 100 48 20 28 52 29 23 0 
- Cadre, profession libérale......................... 100 47 22 25 53 31 22 0 
- Profession intermédiaire........................... 100 50 18 32 49 26 23 1 
 CSP -......................................................... 100 52 26 26 47 20 27 1 
- Employé ................................................... 100 59 33 26 41 23 18 0 
- Ouvrier ..................................................... 100 46 20 26 53 19 34 1 
 Profession de l'interviewé(e)         
 CSP +........................................................ 100 48 19 29 51 25 26 1 
- Cadre ....................................................... 100 50 22 28 50 27 23 0 
- Profession intermédiaire........................... 100 47 17 30 52 24 28 1 
 CSP -......................................................... 100 52 27 25 47 21 26 1 
- Employé ................................................... 100 51 32 19 49 26 23 0 
- Ouvrier ..................................................... 100 53 19 34 45 14 31 2 
 Statut         
 Actif .......................................................... 100 49 23 26 51 25 26 0 
- Travaille à son compte (*)......................... 100 24 12 12 76 42 34 0 
- Salarié ...................................................... 100 51 24 27 49 23 26 0 
Dont : secteur public................................... 100 43 26 17 56 26 30 1 
Dont : secteur privé .................................... 100 55 24 31 45 21 24 0 
 Inactif........................................................ 100 36 14 22 62 21 41 2 
- Etudiant .................................................... 100 78 24 54 22 15 7 0 
- Femme au foyer (*) .................................. 100 29 17 12 67 28 39 4 
- Retraité..................................................... 100 18 8 10 80 22 58 2 
 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ............................. 100 32 19 13 66 22 44 2 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ............................... 100 41 18 23 58 17 41 1 
- BAC.......................................................... 100 46 23 23 53 25 28 1 
- BAC + 2.................................................... 100 53 23 30 45 21 24 2 
- Supérieur à Bac +2................................... 100 44 17 27 56 29 27 0 
 Proximité politique         
- Extrême Gauche (*).................................. 100 69 31 38 31 23 8 0 
- Gauche..................................................... 100 41 17 24 58 22 36 1 
Dont : P.S. .................................................. 100 44 16 28 55 20 35 1 
Dont : Les Verts (*) ..................................... 100 39 23 16 59 32 27 2 
- Droite........................................................ 100 40 16 24 59 23 36 1 
Dont : U.M.P............................................... 100 35 13 22 64 25 39 1 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas........................................... 100 43 24 19 54 26 28 3 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Vous même pensez-vous que dans les années à venir, vous serez contraint de vous éloigner du 
lieu dans lequel vous vivez en raison de la hausse du coût du logement ? 

 

 
 Total Oui  Oui, 

certainemen
t 

Oui, 
probableme

nt 

Non  Non, 
probableme

nt pas 

Non, 
certainemen

t pas 

NSPP 

ENSEMBLE................................................ 100 43 19 24 56 23 33 1 
 Type de commune         
- Ville centre ............................................... 100 47 19 28 52 25 27 1 
- Banlieue ................................................... 100 42 20 22 57 22 35 1 
 Région         
- Ile de France ............................................ 100 49 21 28 50 25 25 1 
- Nord-Ouest (*) .......................................... 100 31 18 13 65 23 42 4 
- Nord-Est ................................................... 100 36 17 19 63 15 48 1 
- Sud-Ouest ................................................ 100 33 16 17 65 27 38 2 
- Sud-Est .................................................... 100 42 19 23 57 22 35 1 
 Type de logement         
- un appartement HLM...........................  100 49 21 28 51 25 26 0 
- un appartement dans un autre type 
d’habitat collectif ....................................  100 53 24 29 46 20 26 1 

- un pavillon ou une maison individuelle ..... 100 32 15 17 66 24 42 2 
 Statut d'occupation du logement         
- Propriétaire............................................... 100 27 13 14 71 26 45 2 
- Locataire .................................................. 100 60 26 34 39 19 20 1 
 Ancienneté d'habitation dans la 
commune         

- 5 ans et moins.......................................... 100 62 26 36 38 21 17 0 
- 6 à 10 ans ................................................ 100 44 19 25 55 29 26 1 
- 11 à 20 ans .............................................. 100 45 18 27 53 23 30 2 
- Plus de 20 ans.......................................... 100 32 17 15 66 21 45 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 



 

UNION SOCIALE POUR L’HABITAT  OPINIONS SUR LE LOGEMENT SOCIAL EN FRANCE   0601375  Décembre 2006  15  
 

 

Selon vous, le prix des logements dans les cinq années à venir dans votre 
commune va-t-il... ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Ensemble des 
Français  

% 

Dont habitants 
d’une 

agglomération 
de plus de 

300 000 
habitants 

% 

Rappel 
habitants de 
Paris et de la 

petite 
couronne 

% 

Augmenter......................................... 73 74 65 

Stagner.............................................. 22 21 23 

Diminuer ............................................ 3 4 10 

     - Ne se prononcent pas ................ 2 1 2 

Total.................................................. 100 100 100 
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Ensemble de la population 
 
Selon vous, le prix des logements dans les cinq années à venir dans votre commune va-t-il... ? 

 
  Total Augmenter Stagner Diminuer NSPP 
ENSEMBLE.......................................................... 100 73 22 3 2 
 Sexe      
- Homme............................................................... 100 74 22 3 1 
- Femme............................................................... 100 72 21 4 3 
 Age      
 Moins de 30 ans................................................. 100 82 14 4 0 
- 18 à 24 ans ........................................................ 100 83 12 5 0 
- 25 à 29 ans ........................................................ 100 80 18 2 0 
 De 30 à 49 ans.................................................... 100 76 20 3 1 
- 30 à 39 ans ........................................................ 100 81 15 3 1 
- 40 à 49 ans ........................................................ 100 70 27 3 0 
 50 ans ou plus.................................................... 100 66 26 4 4 
- 50 à 64 ans ........................................................ 100 71 25 3 1 
- 65 à 74 ans ........................................................ 100 65 30 3 2 
- 75 ans et plus..................................................... 100 57 26 7 10 
 Profession du chef de famille      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ........ 100 87 11 0 2 
 CSP +.................................................................. 100 72 24 4 0 
- Cadre, profession libérale................................... 100 66 30 4 0 
- Profession intermédiaire..................................... 100 76 21 3 0 
 CSP -................................................................... 100 80 16 4 0 
- Employé ............................................................. 100 79 15 6 0 
- Ouvrier ............................................................... 100 80 16 3 1 
 Profession de l'interviewé(e)      
 CSP +.................................................................. 100 69 28 3 0 
- Cadre ................................................................. 100 58 38 3 1 
- Profession intermédiaire..................................... 100 76 21 3 0 
 CSP -................................................................... 100 81 16 3 0 
- Employé ............................................................. 100 85 11 4 0 
- Ouvrier ............................................................... 100 77 22 1 0 
 Statut      
 Actif .................................................................... 100 76 21 3 0 
- Travaille à son compte ....................................... 100 67 30 3 0 
- Salarié ................................................................ 100 77 20 3 0 
Dont : secteur public............................................. 100 74 22 3 1 
Dont : secteur privé .............................................. 100 78 19 3 0 
 Inactif.................................................................. 100 68 23 5 4 
- Etudiant .............................................................. 100 79 13 8 0 
- Femme au foyer ................................................. 100 65 24 6 5 
- Retraité............................................................... 100 65 27 3 5 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme/Primaire ....................................... 100 68 24 3 5 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ......................................... 100 79 17 4 0 
- BAC.................................................................... 100 73 21 4 2 
- BAC + 2.............................................................. 100 71 27 2 0 
- Supérieur à Bac +2............................................. 100 61 33 4 2 
 Proximité politique      
- Extrême Gauche ................................................ 100 87 13 0 0 
- Gauche............................................................... 100 74 22 2 2 
Dont : P.C. (*) ....................................................... 100 55 28 6 11 
Dont : P.S. ............................................................ 100 73 23 2 2 
Dont : Les Verts.................................................... 100 85 13 1 1 
- Droite.................................................................. 100 66 27 6 1 
Dont : U.D.F (*)..................................................... 100 62 27 11 0 
Dont : U.M.P......................................................... 100 68 27 4 1 
Dont : R.P.F./M.P.F (*).......................................... 100 54 36 10 0 
- Front National/M.N.R (*) ..................................... 100 69 22 4 5 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ....................................................................... 100 76 17 5 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Selon vous, le prix des logements dans les cinq années à venir dans votre commune va-t-il... ? 
 
  Total Augmenter Stagner Diminuer NSPP 
ENSEMBLE.......................................................... 100 73 22 3 2 
 Type de commune      
- Commune rurale................................................. 100 63 32 4 1 
- Ville isolée .......................................................... 100 67 22 5 6 
- Ville centre ......................................................... 100 77 17 4 2 
- Banlieue ............................................................. 100 77 18 3 2 
 Région      
- Ile de France ...................................................... 100 81 15 3 1 
- Nord-Ouest......................................................... 100 66 27 5 2 
- Nord-Est ............................................................. 100 75 20 3 2 
- Sud-Ouest .......................................................... 100 67 28 4 1 
- Sud-Est .............................................................. 100 73 21 3 3 
 Taille d’agglomération      
- Communes rurales (-2000)................................. 100 63 32 4 1 
- Unités urbaines de 2000h à 20000 h.................. 100 75 19 4 2 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h...................... 100 79 14 5 2 
- Unités urbaines de 100 000 h et +...................... 100 72 22 3 3 
- Agglomération parisienne................................... 100 82 14 3 1 
 Type de logement      
- un appartement HLM.........................................  100 85 11 3 1 
- un appartement dans un autre type d’habitat 
collectif ................................................................  100 77 17 4 2 

- un pavillon ou une maison individuelle ............... 100 69 25 4 2 
 Statut d'occupation du logement      
- Propriétaire......................................................... 100 67 28 4 1 
- Locataire ............................................................ 100 84 11 3 2 
 Ancienneté d'habitation dans la commune      
- 5 ans et moins .................................................... 100 79 18 2 1 
- 6 à 10 ans .......................................................... 100 76 18 6 0 
- 11 à 20 ans ........................................................ 100 74 22 3 1 
- Plus de 20 ans.................................................... 100 68 25 4 3 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Ensemble de la population des agglomérations de 300 000 habitants et plus 
 
Selon vous, le prix des logements dans les cinq années à venir dans votre commune va-t-il... ? 

 
  Total Augmenter Stagner Diminuer NSPP 
ENSEMBLE.......................................................... 100 74 21 4 1 
 Sexe      
- Homme............................................................... 100 74 21 5 0 
- Femme............................................................... 100 73 22 4 1 
 Age      
 Moins de 30 ans................................................. 100 80 16 4 0 
- 18 à 24 ans ........................................................ 100 83 15 2 0 
- 25 à 29 ans (*).................................................... 100 75 19 6 0 
 De 30 à 49 ans.................................................... 100 74 21 4 1 
- 30 à 39 ans ........................................................ 100 77 20 3 0 
- 40 à 49 ans ........................................................ 100 70 23 6 1 
 50 ans ou plus.................................................... 100 69 24 5 2 
- 50 à 64 ans ........................................................ 100 76 21 3 0 
- 65 à 74 ans ........................................................ 100 66 23 9 2 
- 75 ans et plus..................................................... 100 56 32 4 8 
 Profession du chef de famille      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ........ 100 77 15 8 0 
 CSP +.................................................................. 100 72 25 3 0 
- Cadre, profession libérale................................... 100 66 31 3 0 
- Profession intermédiaire..................................... 100 79 18 3 0 
 CSP -................................................................... 100 78 17 4 1 
- Employé ............................................................. 100 75 20 5 0 
- Ouvrier ............................................................... 100 80 15 4 1 
 Profession de l'interviewé(e)      
 CSP +.................................................................. 100 66 29 5 0 
- Cadre ................................................................. 100 58 35 7 0 
- Profession intermédiaire..................................... 100 73 23 4 0 
 CSP -................................................................... 100 82 15 2 1 
- Employé ............................................................. 100 82 15 3 0 
- Ouvrier ............................................................... 100 82 15 1 2 
 Statut      
 Actif .................................................................... 100 75 21 4 0 
- Travaille à son compte (*)................................... 100 68 26 6 0 
- Salarié ................................................................ 100 76 20 4 0 
Dont : secteur public............................................. 100 76 22 2 0 
Dont : secteur privé .............................................. 100 76 19 4 1 
 Inactif.................................................................. 100 71 23 4 2 
- Etudiant .............................................................. 100 82 15 3 0 
- Femme au foyer (*) ............................................ 100 73 18 7 2 
- Retraité............................................................... 100 64 28 5 3 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme/Primaire ....................................... 100 74 18 5 3 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ......................................... 100 84 14 2 0 
- BAC.................................................................... 100 69 24 6 1 
- BAC + 2.............................................................. 100 73 22 4 1 
- Supérieur à Bac +2............................................. 100 67 28 5 0 
 Proximité politique      
- Extrême Gauche (*)............................................ 100 75 25 0 0 
- Gauche............................................................... 100 75 21 3 1 
Dont : P.S. ............................................................ 100 76 20 3 1 
Dont : Les Verts (*) ............................................... 100 73 22 5 0 
- Droite.................................................................. 100 73 21 5 1 
Dont : U.M.P......................................................... 100 74 20 6 0 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ....................................................................... 100 72 22 5 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Selon vous, le prix des logements dans les cinq années à venir dans votre commune va-t-il... ? 
 
  Total Augmenter Stagner Diminuer NSPP 
ENSEMBLE.......................................................... 100 74 21 4 1 
 Type de commune      
- Ville centre ......................................................... 100 66 26 7 1 
- Banlieue ............................................................. 100 77 19 3 1 
 Région      
- Ile de France ...................................................... 100 75 20 4 1 
- Nord-Ouest (*) .................................................... 100 67 33 0 0 
- Nord-Est ............................................................. 100 81 15 3 1 
- Sud-Ouest .......................................................... 100 67 31 1 1 
- Sud-Est .............................................................. 100 70 23 6 1 
 Type de logement      
- un appartement HLM.........................................  100 85 10 3 2 
- un appartement dans un autre type d’habitat 
collectif ................................................................  100 68 25 6 1 

- un pavillon ou une maison individuelle ............... 100 74 22 3 1 
 Statut d'occupation du logement      
- Propriétaire......................................................... 100 67 28 4 1 
- Locataire ............................................................ 100 81 13 5 1 
 Ancienneté d'habitation dans la commune      
- 5 ans et moins .................................................... 100 78 18 4 0 
- 6 à 10 ans .......................................................... 100 71 24 4 1 
- 11 à 20 ans ........................................................ 100 69 25 6 0 
- Plus de 20 ans.................................................... 100 75 20 3 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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II. Jugement à l’égard de l’action des 
pouvoirs publics en matière 

logement  
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Selon vous, l'Etat doit-il intervenir pour réguler le marché du logement ou faut-il 
laisser faire la loi de l'offre et de la demande sur le marché de l'immobilier ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Ensemble 
des Français 

% 

Dont habitants 
d’une 

agglomération 
de plus de 

300 000 
habitants 

% 

Rappel 
habitants de 
Paris et de la 

petite 
couronne 

% 

L'Etat doit intervenir pour réguler le 

marché du logement.......................... 78 77 75 

Il faut laisser faire la loi de l'offre et 

de la demande sur le marché de 

l'immobilier ........................................ 19 20 22 

     - Ne se prononcent pas ................ 3 3 3 

Total.................................................. 100 100 100 
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Ensemble de la population 
 
Selon vous, l'Etat doit-il intervenir pour réguler le marché du logement ou faut-il laisser faire la loi 
de l'offre et de la demande sur le marché de l'immobilier ? 

 

 

 Total L'Etat doit intervenir 
pour réguler le 

marché du logement 

Il faut laisser faire la 
loi de l'offre et de la 

demande sur le 
marché de 

l'immobilier 

NSPP 

ENSEMBLE........................................................ 100 78 19 3 
 Sexe     
- Homme ............................................................ 100 77 21 2 
- Femme............................................................. 100 79 17 4 
 Age     
 Moins de 30 ans .............................................. 100 82 16 2 
- 18 à 24 ans ...................................................... 100 77 20 3 
- 25 à 29 ans ...................................................... 100 91 9 0 
 De 30 à 49 ans ................................................. 100 82 15 3 
- 30 à 39 ans ...................................................... 100 81 16 3 
- 40 à 49 ans ...................................................... 100 82 15 3 
 50 ans ou plus ................................................. 100 73 23 4 
- 50 à 64 ans ...................................................... 100 75 21 4 
- 65 à 74 ans ...................................................... 100 77 20 3 
- 75 ans et plus................................................... 100 66 31 3 
 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ...... 100 76 19 5 
 CSP + ............................................................... 100 79 17 4 
- Cadre, profession libérale ................................ 100 73 21 6 
- Profession intermédiaire................................... 100 84 14 2 
 CSP - ................................................................ 100 84 14 2 
- Employé........................................................... 100 84 14 2 
- Ouvrier ............................................................. 100 83 14 3 
 Profession de l'interviewé(e)     
 CSP + ............................................................... 100 82 15 3 
- Cadre ............................................................... 100 78 18 4 
- Profession intermédiaire................................... 100 85 13 2 
 CSP - ................................................................ 100 82 15 3 
- Employé........................................................... 100 81 15 4 
- Ouvrier ............................................................. 100 84 15 1 
 Statut     
 Actif .................................................................. 100 83 14 3 
- Travaille à son compte ..................................... 100 82 14 4 
- Salarié.............................................................. 100 83 14 3 
Dont : secteur public........................................... 100 84 14 2 
Dont : secteur privé ............................................ 100 83 14 3 
 Inactif ............................................................... 100 71 25 4 
- Etudiant............................................................ 100 68 28 4 
- Femme au foyer............................................... 100 74 25 1 
- Retraité ............................................................ 100 71 25 4 
 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ..................................... 100 78 18 4 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P....................................... 100 75 22 3 
- BAC ................................................................. 100 83 16 1 
- BAC + 2 ........................................................... 100 81 16 3 
- Supérieur à Bac +2 .......................................... 100 78 17 5 
 Proximité politique     
- Extrême Gauche .............................................. 100 84 16 0 
- Gauche ............................................................ 100 86 12 2 
Dont : P.C. (*)..................................................... 100 100 0 0 
Dont : P.S........................................................... 100 86 12 2 
Dont : Les Verts ................................................. 100 83 15 2 
- Droite ............................................................... 100 65 32 3 
Dont : U.D.F (*) .................................................. 100 73 17 10 
Dont : U.M.P....................................................... 100 64 33 3 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ....................................... 100 59 41 0 
- Front National/M.N.R (*)................................... 100 83 17 0 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ..................................................................... 100 77 15 8 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Selon vous, l'Etat doit-il intervenir pour réguler le marché du logement ou faut-il laisser faire la loi 
de l'offre et de la demande sur le marché de l'immobilier ? 

 

 

 Total L'Etat doit intervenir 
pour réguler le 

marché du logement 

Il faut laisser faire la 
loi de l'offre et de la 

demande sur le 
marché de 

l'immobilier 

NSPP 

ENSEMBLE........................................................ 100 78 19 3 
 Type de commune     
- Commune rurale .............................................. 100 76 19 5 
- Ville isolée........................................................ 100 77 18 5 
- Ville centre ....................................................... 100 79 19 2 
- Banlieue........................................................... 100 79 18 3 
 Région     
- Ile de France .................................................... 100 74 24 2 
- Nord-Ouest ...................................................... 100 82 13 5 
- Nord-Est........................................................... 100 82 16 2 
- Sud-Ouest........................................................ 100 82 16 2 
- Sud-Est ............................................................ 100 71 25 4 
 Taille d’agglomération     
- Communes rurales (-2000) .............................. 100 76 19 5 
- Unités urbaines de 2000h à 20000 h................ 100 78 18 4 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h.................... 100 82 17 1 
- Unités urbaines de 100 000 h et + ................... 100 80 17 3 
- Agglomération parisienne................................. 100 75 24 1 
 Type de logement     
- un appartement HLM ...................................... 100 84 15 1 
- un appartement dans un autre type d’habitat 
collectif .............................................................. 100 81 16 3 

- un pavillon ou une maison individuelle ............. 100 76 20 4 
 Statut d'occupation du logement     
- Propriétaire ...................................................... 100 73 23 4 
- Locataire .......................................................... 100 88 11 1 
 Ancienneté d'habitation dans la commune     
- 5 ans et moins.................................................. 100 84 14 2 
- 6 à 10 ans ........................................................ 100 75 23 2 
- 11 à 20 ans ...................................................... 100 80 16 4 
- Plus de 20 ans ................................................. 100 75 22 3 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Ensemble de la population des agglomérations de 300 000 habitants et plus 
 
Selon vous, l'Etat doit-il intervenir pour réguler le marché du logement ou faut-il laisser faire la loi 
de l'offre et de la demande sur le marché de l'immobilier ? 

 

 

 Total L'Etat doit intervenir 
pour réguler le 

marché du logement 

Il faut laisser faire la 
loi de l'offre et de la 

demande sur le 
marché de 

l'immobilier 

NSPP 

ENSEMBLE........................................................ 100 77 20 3 
 Sexe     
- Homme ............................................................ 100 78 20 2 
- Femme............................................................. 100 77 19 4 
 Age     
 Moins de 30 ans .............................................. 100 84 16 0 
- 18 à 24 ans ...................................................... 100 84 16 0 
- 25 à 29 ans (*) ................................................. 100 85 15 0 
 De 30 à 49 ans ................................................. 100 77 20 3 
- 30 à 39 ans ...................................................... 100 72 24 4 
- 40 à 49 ans ...................................................... 100 82 15 3 
 50 ans ou plus ................................................. 100 74 22 4 
- 50 à 64 ans ...................................................... 100 76 21 3 
- 65 à 74 ans ...................................................... 100 73 23 4 
- 75 ans et plus................................................... 100 72 23 5 
 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ...... 100 78 17 5 
 CSP + ............................................................... 100 77 20 3 
- Cadre, profession libérale ................................ 100 74 23 3 
- Profession intermédiaire................................... 100 80 18 2 
 CSP - ................................................................ 100 83 16 1 
- Employé........................................................... 100 81 16 3 
- Ouvrier ............................................................. 100 84 15 1 
 Profession de l'interviewé(e)     
 CSP + ............................................................... 100 77 20 3 
- Cadre ............................................................... 100 74 23 3 
- Profession intermédiaire................................... 100 79 17 4 
 CSP - ................................................................ 100 80 19 1 
- Employé........................................................... 100 77 21 2 
- Ouvrier ............................................................. 100 85 15 0 
 Statut     
 Actif .................................................................. 100 79 19 2 
- Travaille à son compte (*) ................................ 100 85 10 5 
- Salarié.............................................................. 100 77 21 2 
Dont : secteur public........................................... 100 83 17 0 
Dont : secteur privé ............................................ 100 74 23 3 
 Inactif ............................................................... 100 75 22 3 
- Etudiant............................................................ 100 77 23 0 
- Femme au foyer (*) .......................................... 100 77 21 2 
- Retraité ............................................................ 100 73 22 5 
 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ..................................... 100 76 22 2 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P....................................... 100 79 18 3 
- BAC ................................................................. 100 76 23 1 
- BAC + 2 ........................................................... 100 78 19 3 
- Supérieur à Bac +2 .......................................... 100 77 19 4 
 Proximité politique     
- Extrême Gauche (*) ......................................... 100 92 8 0 
- Gauche ............................................................ 100 87 12 1 
Dont : P.S........................................................... 100 88 11 1 
Dont : Les Verts (*)............................................. 100 79 19 2 
- Droite ............................................................... 100 68 29 3 
Dont : U.M.P....................................................... 100 66 31 3 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ..................................................................... 100 68 25 7 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Selon vous, l'Etat doit-il intervenir pour réguler le marché du logement ou faut-il laisser faire la loi 
de l'offre et de la demande sur le marché de l'immobilier ? 

 

 

 Total L'Etat doit intervenir 
pour réguler le 

marché du logement 

Il faut laisser faire la 
loi de l'offre et de la 

demande sur le 
marché de 

l'immobilier 

NSPP 

ENSEMBLE........................................................ 100 77 20 3 
 Type de commune     
- Ville centre ....................................................... 100 76 20 4 
- Banlieue........................................................... 100 78 20 2 
 Région     
- Ile de France .................................................... 100 75 23 2 
- Nord-Ouest (*).................................................. 100 85 15 0 
- Nord-Est........................................................... 100 91 8 1 
- Sud-Ouest........................................................ 100 76 17 7 
- Sud-Est ............................................................ 100 71 24 5 
 Type de logement     
- un appartement HLM ...................................... 100 86 12 2 
- un appartement dans un autre type d’habitat 
collectif .............................................................. 100 78 19 3 

- un pavillon ou une maison individuelle ............. 100 74 24 2 
 Statut d'occupation du logement     
- Propriétaire ...................................................... 100 68 28 4 
- Locataire .......................................................... 100 87 12 1 
 Ancienneté d'habitation dans la commune     
- 5 ans et moins.................................................. 100 82 15 3 
- 6 à 10 ans ........................................................ 100 75 23 2 
- 11 à 20 ans ...................................................... 100 79 18 3 
- Plus de 20 ans ................................................. 100 75 22 3 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Selon-vous les responsables politiques s'occupent-ils d'une manière générale, 
suffisamment ou pas suffisamment des problèmes de logement dans votre 
commune ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Ensemble des 
Français  

% 

Dont habitants 
d’une 

agglomération 
de plus de 

300 000 
habitants 

% 

Rappel 
habitants de 
Paris et de la 

petite 
couronne 

% 

Suffisamment .................................... 46 34 14 

Pas suffisamment.............................. 51 61 81 

     - Ne se prononcent pas ................ 3 5 5 

Total.................................................. 100 100 100 



 

UNION SOCIALE POUR L’HABITAT  OPINIONS SUR LE LOGEMENT SOCIAL EN FRANCE   0601375  Décembre 2006  27  
 

Ensemble de la population 
 
Selon-vous les responsables politiques s'occupent-ils d'une manière générale, suffisamment ou 
pas suffisamment des problèmes de logement dans votre commune ? 

 
  Total Suffisamment Pas suffisamment NSPP 
ENSEMBLE........................................................ 100 46 51 3 
 Sexe     
- Homme ............................................................ 100 43 55 2 
- Femme............................................................. 100 48 48 4 
 Age     
 Moins de 30 ans............................................... 100 38 59 3 
- 18 à 24 ans ...................................................... 100 37 59 4 
- 25 à 29 ans ...................................................... 100 39 59 2 
 De 30 à 49 ans ................................................. 100 45 52 3 
- 30 à 39 ans ...................................................... 100 42 53 5 
- 40 à 49 ans ...................................................... 100 48 50 2 
 50 ans ou plus ................................................. 100 49 48 3 
- 50 à 64 ans ...................................................... 100 53 45 2 
- 65 à 74 ans ...................................................... 100 50 47 3 
- 75 ans et plus................................................... 100 41 54 5 
 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ...... 100 54 44 2 
 CSP +................................................................ 100 40 54 6 
- Cadre, profession libérale ................................ 100 36 57 7 
- Profession intermédiaire................................... 100 43 52 5 
 CSP - ................................................................ 100 40 58 2 
- Employé........................................................... 100 29 68 3 
- Ouvrier ............................................................. 100 45 53 2 
 Profession de l'interviewé(e)     
 CSP +................................................................ 100 36 60 4 
- Cadre ............................................................... 100 39 58 3 
- Profession intermédiaire................................... 100 34 61 5 
 CSP - ................................................................ 100 45 52 3 
- Employé........................................................... 100 45 51 4 
- Ouvrier ............................................................. 100 45 54 1 
 Statut     
 Actif .................................................................. 100 43 54 3 
- Travaille à son compte ..................................... 100 52 47 1 
- Salarié.............................................................. 100 41 56 3 
Dont : secteur public........................................... 100 32 65 3 
Dont : secteur privé ............................................ 100 44 53 3 
 Inactif ............................................................... 100 49 47 4 
- Etudiant............................................................ 100 46 49 5 
- Femme au foyer ............................................... 100 49 44 7 
- Retraité ............................................................ 100 51 47 2 
 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ..................................... 100 43 54 3 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P....................................... 100 48 50 2 
- BAC ................................................................. 100 47 49 4 
- BAC + 2 ........................................................... 100 42 57 1 
- Supérieur à Bac +2 .......................................... 100 44 49 7 
 Proximité politique     
- Extrême Gauche .............................................. 100 40 60 0 
- Gauche ............................................................ 100 42 56 2 
Dont : P.C. (*)..................................................... 100 44 56 0 
Dont : P.S........................................................... 100 43 54 3 
Dont : Les Verts ................................................. 100 35 63 2 
- Droite ............................................................... 100 54 44 2 
Dont : U.D.F (*) .................................................. 100 45 51 4 
Dont : U.M.P....................................................... 100 56 41 3 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ....................................... 100 40 60 0 
- Front National/M.N.R (*)................................... 100 25 72 3 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ..................................................................... 100 43 48 9 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Selon-vous les responsables politiques s'occupent-ils d'une manière générale, suffisamment ou 
pas suffisamment des problèmes de logement dans votre commune ? 

 
  Total Suffisamment Pas suffisamment NSPP 
ENSEMBLE........................................................ 100 46 51 3 
 Type de commune     
- Commune rurale .............................................. 100 62 34 4 
- Ville isolée........................................................ 100 55 40 5 
- Ville centre ....................................................... 100 34 62 4 
- Banlieue........................................................... 100 41 57 2 
 Région     
- Ile de France .................................................... 100 36 63 1 
- Nord-Ouest ...................................................... 100 54 42 4 
- Nord-Est........................................................... 100 49 48 3 
- Sud-Ouest........................................................ 100 54 40 6 
- Sud-Est ............................................................ 100 36 60 4 
 Taille d’agglomération     
- Communes rurales (-2000) .............................. 100 62 34 4 
- Unités urbaines de 2000h à 20000 h................ 100 51 45 4 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h.................... 100 39 57 4 
- Unités urbaines de 100 000 h et + ................... 100 37 61 2 
- Agglomération parisienne................................. 100 33 65 2 
 Type de logement     
- un appartement HLM ...................................... 100 31 67 2 
- un appartement dans un autre type d’habitat 
collectif .............................................................. 100 34 63 3 

- un pavillon ou une maison individuelle ............. 100 51 45 4 
 Statut d'occupation du logement     
- Propriétaire ...................................................... 100 53 43 4 
- Locataire .......................................................... 100 31 66 3 
 Ancienneté d'habitation dans la commune     
- 5 ans et moins.................................................. 100 40 54 6 
- 6 à 10 ans ........................................................ 100 49 48 3 
- 11 à 20 ans ...................................................... 100 45 53 2 
- Plus de 20 ans ................................................. 100 47 51 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Ensemble de la population des agglomérations de 300 000 habitants et plus 
 
Selon-vous les responsables politiques s'occupent-ils d'une manière générale, suffisamment ou 
pas suffisamment des problèmes de logement dans votre commune ? 

 
  Total Suffisamment Pas suffisamment NSPP 
ENSEMBLE........................................................ 100 34 61 5 
 Sexe     
- Homme ............................................................ 100 32 62 6 
- Femme............................................................. 100 36 60 4 
 Age     
 Moins de 30 ans .............................................. 100 26 67 7 
- 18 à 24 ans ...................................................... 100 28 63 9 
- 25 à 29 ans (*) ................................................. 100 24 72 4 
 De 30 à 49 ans ................................................. 100 35 62 3 
- 30 à 39 ans ...................................................... 100 35 60 5 
- 40 à 49 ans ...................................................... 100 34 65 1 
 50 ans ou plus ................................................. 100 37 57 6 
- 50 à 64 ans ...................................................... 100 33 61 6 
- 65 à 74 ans ...................................................... 100 39 54 7 
- 75 ans et plus................................................... 100 44 52 4 
 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ...... 100 46 52 2 
 CSP + ............................................................... 100 35 60 5 
- Cadre, profession libérale ................................ 100 34 61 5 
- Profession intermédiaire................................... 100 35 59 6 
 CSP - ................................................................ 100 29 67 4 
- Employé........................................................... 100 31 66 3 
- Ouvrier ............................................................. 100 28 67 5 
 Profession de l'interviewé(e)     
 CSP + ............................................................... 100 28 66 6 
- Cadre ............................................................... 100 29 65 6 
- Profession intermédiaire................................... 100 28 67 5 
 CSP - ................................................................ 100 34 63 3 
- Employé........................................................... 100 43 56 1 
- Ouvrier ............................................................. 100 21 74 5 
 Statut     
 Actif .................................................................. 100 32 64 4 
- Travaille à son compte (*) ................................ 100 42 53 5 
- Salarié.............................................................. 100 32 64 4 
Dont : secteur public........................................... 100 29 66 5 
Dont : secteur privé ............................................ 100 34 62 4 
 Inactif ............................................................... 100 37 57 6 
- Etudiant............................................................ 100 33 61 6 
- Femme au foyer (*) .......................................... 100 38 54 8 
- Retraité ............................................................ 100 39 56 5 
 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ..................................... 100 35 62 3 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P....................................... 100 30 66 4 
- BAC ................................................................. 100 35 60 5 
- BAC + 2 ........................................................... 100 38 55 7 
- Supérieur à Bac +2 .......................................... 100 34 59 7 
 Proximité politique     
- Extrême Gauche (*) ......................................... 100 30 70 0 
- Gauche ............................................................ 100 30 67 3 
Dont : P.S........................................................... 100 31 65 4 
Dont : Les Verts (*)............................................. 100 32 67 1 
- Droite ............................................................... 100 41 55 4 
Dont : U.M.P....................................................... 100 45 51 4 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ..................................................................... 100 34 55 11 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Selon-vous les responsables politiques s'occupent-ils d'une manière générale, suffisamment ou 
pas suffisamment des problèmes de logement dans votre commune ? 

 
  Total Suffisamment Pas suffisamment NSPP 
ENSEMBLE........................................................ 100 34 61 5 
 Type de commune     
- Ville centre ....................................................... 100 27 68 5 
- Banlieue........................................................... 100 37 58 5 
 Région     
- Ile de France .................................................... 100 35 60 5 
- Nord-Ouest (*).................................................. 100 41 59 0 
- Nord-Est........................................................... 100 37 59 4 
- Sud-Ouest........................................................ 100 40 53 7 
- Sud-Est ............................................................ 100 25 68 7 
 Type de logement     
- un appartement HLM ...................................... 100 28 70 2 
- un appartement dans un autre type d’habitat 
collectif .............................................................. 100 31 62 7 

- un pavillon ou une maison individuelle ............. 100 39 56 5 
 Statut d'occupation du logement     
- Propriétaire ...................................................... 100 42 53 5 
- Locataire .......................................................... 100 25 70 5 
 Ancienneté d'habitation dans la commune     
- 5 ans et moins.................................................. 100 32 60 8 
- 6 à 10 ans ........................................................ 100 39 56 5 
- 11 à 20 ans ...................................................... 100 32 64 4 
- Plus de 20 ans ................................................. 100 33 63 4 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Selon-vous les responsables politiques s'occupent-ils d'une manière générale, 
suffisamment ou pas suffisamment des problèmes de logement en France ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Ensemble des 
Français  

% 

Dont habitants 
d’une 

agglomération de 
plus de 300 000 

habitants 
% 

Suffisamment ................................................ 14 12 

Pas suffisamment ......................................... 84 85 

     - Ne se prononcent pas............................ 2 3 

Total ............................................................. 100 100 
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Ensemble de la population 
 
Selon-vous les responsables politiques s'occupent-ils d'une manière générale, suffisamment ou 
pas suffisamment des problèmes de logement en France ? 

 
  Total Suffisamment Pas suffisamment NSPP 
ENSEMBLE........................................................ 100 14 84 2 
 Sexe     
- Homme ............................................................ 100 17 82 1 
- Femme............................................................. 100 12 86 2 
 Age     
 Moins de 30 ans .............................................. 100 7 93 0 
- 18 à 24 ans ...................................................... 100 8 91 1 
- 25 à 29 ans ...................................................... 100 5 95 0 
 De 30 à 49 ans ................................................. 100 14 85 1 
- 30 à 39 ans ...................................................... 100 13 87 0 
- 40 à 49 ans ...................................................... 100 15 83 2 
 50 ans ou plus ................................................. 100 17 80 3 
- 50 à 64 ans ...................................................... 100 20 78 2 
- 65 à 74 ans ...................................................... 100 17 82 1 
- 75 ans et plus................................................... 100 11 80 9 
 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ...... 100 15 85 0 
 CSP + ............................................................... 100 12 87 1 
- Cadre, profession libérale ................................ 100 11 87 2 
- Profession intermédiaire................................... 100 13 86 1 
 CSP - ................................................................ 100 12 86 2 
- Employé........................................................... 100 7 92 1 
- Ouvrier ............................................................. 100 15 83 2 
 Profession de l'interviewé(e)     
 CSP + ............................................................... 100 14 85 1 
- Cadre ............................................................... 100 15 84 1 
- Profession intermédiaire................................... 100 13 86 1 
 CSP - ................................................................ 100 14 85 1 
- Employé........................................................... 100 9 90 1 
- Ouvrier ............................................................. 100 20 79 1 
 Statut     
 Actif .................................................................. 100 14 85 1 
- Travaille à son compte ..................................... 100 12 87 1 
- Salarié.............................................................. 100 14 85 1 
Dont : secteur public........................................... 100 8 91 1 
Dont : secteur privé ............................................ 100 16 83 1 
 Inactif ............................................................... 100 16 81 3 
- Etudiant............................................................ 100 12 87 1 
- Femme au foyer............................................... 100 10 83 7 
- Retraité ............................................................ 100 18 79 3 
 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ..................................... 100 16 82 2 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P....................................... 100 15 83 2 
- BAC ................................................................. 100 14 84 2 
- BAC + 2 ........................................................... 100 14 85 1 
- Supérieur à Bac +2 .......................................... 100 10 89 1 
 Proximité politique     
- Extrême Gauche .............................................. 100 9 91 0 
- Gauche ............................................................ 100 10 88 2 
Dont : P.C. (*)..................................................... 100 0 100 0 
Dont : P.S........................................................... 100 12 86 2 
Dont : Les Verts ................................................. 100 6 94 0 
- Droite ............................................................... 100 22 76 2 
Dont : U.D.F (*) .................................................. 100 13 85 2 
Dont : U.M.P....................................................... 100 23 75 2 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ....................................... 100 25 75 0 
- Front National/M.N.R (*)................................... 100 14 86 0 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ..................................................................... 100 13 83 4 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Selon-vous les responsables politiques s'occupent-ils d'une manière générale, suffisamment ou 
pas suffisamment des problèmes de logement en France ? 

 
  Total Suffisamment Pas suffisamment NSPP 
ENSEMBLE........................................................ 100 14 84 2 
 Type de commune     
- Commune rurale .............................................. 100 18 81 1 
- Ville isolée........................................................ 100 19 78 3 
- Ville centre ....................................................... 100 13 84 3 
- Banlieue........................................................... 100 11 87 2 
 Région     
- Ile de France .................................................... 100 15 84 1 
- Nord-Ouest ...................................................... 100 16 82 2 
- Nord-Est........................................................... 100 18 78 4 
- Sud-Ouest........................................................ 100 11 87 2 
- Sud-Est ............................................................ 100 10 89 1 
 Taille d’agglomération     
- Communes rurales (-2000) .............................. 100 18 81 1 
- Unités urbaines de 2000h à 20000 h................ 100 16 81 3 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h.................... 100 12 86 2 
- Unités urbaines de 100 000 h et + ................... 100 12 86 2 
- Agglomération parisienne................................. 100 14 85 1 
 Type de logement     
- un appartement HLM ...................................... 100 13 86 1 
- un appartement dans un autre type d’habitat 
collectif .............................................................. 100 8 89 3 

- un pavillon ou une maison individuelle ............. 100 16 82 2 
 Statut d'occupation du logement     
- Propriétaire ...................................................... 100 16 82 2 
- Locataire .......................................................... 100 11 88 1 
 Ancienneté d'habitation dans la commune     
- 5 ans et moins.................................................. 100 12 87 1 
- 6 à 10 ans ........................................................ 100 7 92 1 
- 11 à 20 ans ...................................................... 100 14 85 1 
- Plus de 20 ans ................................................. 100 17 80 3 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Ensemble de la population des agglomérations de 300 000 habitants et plus 
 
Selon-vous les responsables politiques s'occupent-ils d'une manière générale, suffisamment ou 
pas suffisamment des problèmes de logement en France ? 

 
  Total Suffisamment Pas suffisamment NSPP 
ENSEMBLE........................................................ 100 12 85 3 
 Sexe     
- Homme ............................................................ 100 15 83 2 
- Femme............................................................. 100 10 86 4 
 Age     
 Moins de 30 ans .............................................. 100 9 88 3 
- 18 à 24 ans ...................................................... 100 7 90 3 
- 25 à 29 ans (*) ................................................. 100 11 85 4 
 De 30 à 49 ans ................................................. 100 11 87 2 
- 30 à 39 ans ...................................................... 100 11 86 3 
- 40 à 49 ans ...................................................... 100 11 88 1 
 50 ans ou plus ................................................. 100 15 80 5 
- 50 à 64 ans ...................................................... 100 13 84 3 
- 65 à 74 ans ...................................................... 100 20 68 12 
- 75 ans et plus................................................... 100 14 85 1 
 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ...... 100 13 81 6 
 CSP + ............................................................... 100 10 88 2 
- Cadre, profession libérale ................................ 100 8 91 1 
- Profession intermédiaire................................... 100 13 84 3 
 CSP - ................................................................ 100 12 87 1 
- Employé........................................................... 100 8 91 1 
- Ouvrier ............................................................. 100 14 84 2 
 Profession de l'interviewé(e)     
 CSP + ............................................................... 100 10 88 2 
- Cadre ............................................................... 100 11 87 2 
- Profession intermédiaire................................... 100 10 88 2 
 CSP - ................................................................ 100 10 89 1 
- Employé........................................................... 100 9 90 1 
- Ouvrier ............................................................. 100 12 87 1 
 Statut     
 Actif .................................................................. 100 11 88 1 
- Travaille à son compte (*) ................................ 100 12 88 0 
- Salarié.............................................................. 100 10 88 2 
Dont : secteur public........................................... 100 7 91 2 
Dont : secteur privé ............................................ 100 12 86 2 
 Inactif ............................................................... 100 14 80 6 
- Etudiant............................................................ 100 10 88 2 
- Femme au foyer (*) .......................................... 100 12 81 7 
- Retraité ............................................................ 100 17 76 7 
 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ..................................... 100 11 85 4 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P....................................... 100 13 83 4 
- BAC ................................................................. 100 10 86 4 
- BAC + 2 ........................................................... 100 11 86 3 
- Supérieur à Bac +2 .......................................... 100 14 83 3 
 Proximité politique     
- Extrême Gauche (*) ......................................... 100 2 98 0 
- Gauche ............................................................ 100 9 89 2 
Dont : P.S........................................................... 100 9 88 3 
Dont : Les Verts (*)............................................. 100 9 91 0 
- Droite ............................................................... 100 17 81 2 
Dont : U.M.P....................................................... 100 18 79 3 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ..................................................................... 100 12 80 8 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Selon-vous les responsables politiques s'occupent-ils d'une manière générale, suffisamment ou 
pas suffisamment des problèmes de logement en France ? 

 
  Total Suffisamment Pas suffisamment NSPP 
ENSEMBLE........................................................ 100 12 85 3 
 Type de commune     
- Ville centre ....................................................... 100 12 85 3 
- Banlieue........................................................... 100 12 85 3 
 Région     
- Ile de France .................................................... 100 15 82 3 
- Nord-Ouest (*).................................................. 100 3 97 0 
- Nord-Est........................................................... 100 14 83 3 
- Sud-Ouest........................................................ 100 13 86 1 
- Sud-Est ............................................................ 100 7 88 5 
 Type de logement     
- un appartement HLM ...................................... 100 13 86 1 
- un appartement dans un autre type d’habitat 
collectif .............................................................. 100 10 84 6 

- un pavillon ou une maison individuelle ............. 100 14 84 2 
 Statut d'occupation du logement     
- Propriétaire ...................................................... 100 15 80 5 
- Locataire .......................................................... 100 9 89 2 
 Ancienneté d'habitation dans la commune     
- 5 ans et moins.................................................. 100 14 84 2 
- 6 à 10 ans ........................................................ 100 9 88 3 
- 11 à 20 ans ...................................................... 100 9 86 5 
- Plus de 20 ans ................................................. 100 13 84 3 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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III. Regard particulier  
sur le logement social  
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Lorsque vous pensez aux logements sociaux, dites-moi parmi les phrases 
suivantes, celles qui correspondent le mieux à l'idée que vous vous en faîtes ?  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Ensemble des 
Français  

% 

Dont habitants 
d’une 

agglomération 
de plus de 

300 000 
habitants 

% 

Rappel 
habitants de 
Paris et de la 

petite 
couronne 

% 

Une possibilité de se loger à un prix 

accessible ................................................... 59 63 61 

Des lieux de rencontres et de mélange 

social ........................................................... 29 34 30 

Des lieux où il y a une solidarité entre 

voisins ......................................................... 25 28 27 

Des lieux où l'on ne sent pas en sécurité.... 19 23 17 

Des ghettos ................................................. 17 17 17 

Des barres d'immeubles.............................. 14 20 19 

- Aucune de ces phrases....................... 2 1 2 

     - Ne se prononcent pas.......................... 2 - 2 

Total............................................................ (1) (1) (1) 

(1) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.
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Ensemble de la population 
 
Lorsque vous pensez aux logements sociaux, dites-moi parmi les phrases suivantes, celles qui 
correspondent le mieux à l'idée que vous vous en faîtes ?  
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N
SP

P 

ENSEMBLE.............................................. 59 29 25 19 17 14 2 2 
 Sexe         
- Homme................................................... 59 29 26 16 17 16 2 2 
- Femme................................................... 59 30 24 23 17 12 2 1 
 Age         
 Moins de 30 ans..................................... 64 28 19 21 15 24 0 0 
- 18 à 24 ans ............................................ 63 27 20 24 11 27 1 0 
- 25 à 29 ans ............................................ 67 30 16 14 24 20 0 0 
 De 30 à 49 ans........................................ 66 30 19 20 19 16 0 1 
- 30 à 39 ans ............................................ 66 27 18 24 22 19 0 1 
- 40 à 49 ans ............................................ 65 32 20 16 16 13 0 0 
 50 ans ou plus........................................ 51 30 33 19 16 7 4 3 
- 50 à 64 ans ............................................ 59 31 30 18 18 7 2 2 
- 65 à 74 ans ............................................ 50 29 39 25 12 9 8 1 
- 75 ans et plus......................................... 35 27 32 14 14 4 6 6 
 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise 
(*) ............................................................. 57 32 22 33 13 22 0 0 

 CSP +...................................................... 69 29 19 17 15 19 0 0 
- Cadre, profession libérale....................... 71 25 18 15 16 14 1 1 
- Profession intermédiaire......................... 68 32 19 19 14 22 0 0 
 CSP -....................................................... 61 32 21 23 20 16 1 1 
- Employé ................................................. 67 30 16 27 21 18 1 1 
- Ouvrier ................................................... 58 33 24 21 20 15 1 2 
 Profession de l'interviewé(e)         
 CSP +...................................................... 74 27 17 13 14 22 0 0 
- Cadre ..................................................... 79 21 18 11 17 18 0 0 
- Profession intermédiaire......................... 71 30 17 15 12 24 1 0 
 CSP -....................................................... 61 31 24 20 20 14 1 2 
- Employé ................................................. 63 32 21 23 21 10 0 2 
- Ouvrier ................................................... 59 29 27 17 19 18 1 2 
 Statut         
 Actif ........................................................ 65 29 22 18 18 16 0 1 
- Travaille à son compte ........................... 65 30 19 15 19 12 0 2 
- Salarié .................................................... 65 29 21 17 18 16 1 1 
Dont : secteur public ................................. 72 22 20 19 18 14 0 2 
Dont : secteur privé .................................. 63 32 22 16 18 16 1 1 
 Inactif...................................................... 50 30 30 22 14 10 4 2 
- Etudiant .................................................. 58 32 21 24 11 19 1 0 
- Femme au foyer ..................................... 42 30 25 28 10 11 9 0 
- Retraité................................................... 51 29 35 19 16 7 3 4 
 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ........................... 45 29 33 21 15 11 4 4 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ............................. 62 32 25 20 18 10 2 1 
- BAC........................................................ 63 25 23 19 17 18 1 1 
- BAC + 2.................................................. 62 29 16 19 19 18 1 0 
- Supérieur à Bac +2................................. 76 29 15 14 15 25 0 0 
 Proximité politique         
- Extrême Gauche .................................... 68 25 25 15 25 12 1 0 
- Gauche................................................... 60 32 25 18 20 15 1 1 
Dont : P.C. (*) ........................................... 54 47 38 12 17 13 0 0 
Dont : P.S. ................................................ 60 33 26 18 20 14 1 1 
Dont : Les Verts........................................ 62 24 17 20 20 25 0 2 
- Droite...................................................... 58 27 26 25 16 12 2 1 
Dont : U.D.F (*)......................................... 55 35 39 29 10 13 1 0 
Dont : U.M.P............................................. 57 27 24 24 18 11 2 1 
Dont : R.P.F./M.P.F (*).............................. 74 14 28 25 14 16 0 0 
- Front National/M.N.R (*) ......................... 53 28 31 22 11 24 0 0 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas......................................... 56 27 21 15 9 11 7 5 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 



 

UNION SOCIALE POUR L’HABITAT  OPINIONS SUR LE LOGEMENT SOCIAL EN FRANCE   0601375  Décembre 2006  39  
 

 

Lorsque vous pensez aux logements sociaux, dites-moi parmi les phrases suivantes, celles qui 
correspondent le mieux à l'idée que vous vous en faîtes ?  
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ENSEMBLE.............................................. 59 29 25 19 17 14 2 2 
 Type de commune         
- Commune rurale..................................... 58 24 26 18 20 13 2 2 
- Ville isolée .............................................. 59 33 24 24 17 12 1 0 
- Ville centre ............................................. 57 26 22 20 18 14 1 2 
- Banlieue ................................................. 62 35 26 19 14 14 3 1 
 Région         
- Ile de France .......................................... 64 33 26 20 21 18 3 1 
- Nord-Ouest............................................. 59 34 26 20 15 13 2 1 
- Nord-Est ................................................. 63 26 26 20 15 9 1 2 
- Sud-Ouest .............................................. 55 24 27 13 14 14 4 6 
- Sud-Est .................................................. 52 28 20 22 19 16 2 1 
 Taille d’agglomération         
- Communes rurales (-2000)..................... 58 24 26 18 20 13 2 2 
- Unités urbaines de 2000h à 20000 h ...... 61 29 22 22 15 9 2 1 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h.......... 59 29 23 20 20 14 1 2 
- Unités urbaines de 100 000 h et +.......... 56 32 25 18 13 14 3 1 
- Agglomération parisienne....................... 64 35 28 21 18 19 3 1 
 Type de logement         
- un appartement HLM...........................  50 31 27 23 26 19 4 1 
- un appartement dans un autre type 
d’habitat collectif ....................................  59 26 22 18 19 15 1 2 

- un pavillon ou une maison individuelle ... 60 30 25 19 15 13 2 2 
 Statut d'occupation du logement         
- Propriétaire............................................. 60 31 25 19 17 11 2 2 
- Locataire ................................................ 57 28 25 22 17 19 2 1 
 Ancienneté d'habitation dans la 
commune         

- 5 ans et moins ........................................ 66 29 23 21 19 22 1 1 
- 6 à 10 ans .............................................. 66 33 12 16 15 23 0 1 
- 11 à 20 ans ............................................ 63 26 24 20 16 14 2 0 
- Plus de 20 ans........................................ 51 30 31 19 17 7 3 3 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Ensemble de la population des agglomérations de 300 000 habitants et plus 
 
Lorsque vous pensez aux logements sociaux, dites-moi parmi les phrases suivantes, celles qui 
correspondent le mieux à l'idée que vous vous en faîtes ? 
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ENSEMBLE.............................................. 63 34 28 23 20 17 1 0 
 Sexe         
- Homme................................................... 66 35 30 18 21 17 2 0 
- Femme................................................... 61 34 27 27 19 18 1 1 
 Age         
 Moins de 30 ans..................................... 66 29 31 22 36 9 0 0 
- 18 à 24 ans ............................................ 65 30 36 23 32 10 0 0 
- 25 à 29 ans (*)........................................ 68 26 20 19 45 8 0 0 
 De 30 à 49 ans........................................ 69 35 24 21 22 21 1 0 
- 30 à 39 ans ............................................ 71 33 22 28 24 24 1 0 
- 40 à 49 ans ............................................ 66 37 26 12 18 16 1 0 
 50 ans ou plus........................................ 57 37 32 25 10 18 2 1 
- 50 à 64 ans ............................................ 63 42 25 27 11 22 2 1 
- 65 à 74 ans ............................................ 50 35 40 27 11 18 2 0 
- 75 ans et plus......................................... 50 28 41 18 6 8 3 4 
 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise 
(*) ............................................................. 65 34 33 17 32 29 0 0 

 CSP +...................................................... 72 31 22 23 26 17 0 0 
- Cadre, profession libérale....................... 78 36 21 20 26 18 0 0 
- Profession intermédiaire......................... 66 26 23 26 26 16 0 0 
 CSP -....................................................... 61 39 27 22 18 18 1 0 
- Employé ................................................. 65 39 26 25 21 18 1 0 
- Ouvrier ................................................... 59 40 28 20 16 17 2 0 
 Profession de l'interviewé(e)         
 CSP +...................................................... 74 31 18 22 31 14 0 0 
- Cadre ..................................................... 84 32 19 19 33 19 0 0 
- Profession intermédiaire......................... 66 30 18 25 29 10 1 0 
 CSP -....................................................... 65 38 32 22 15 19 1 0 
- Employé ................................................. 62 41 30 24 14 22 0 0 
- Ouvrier ................................................... 68 34 35 20 17 16 3 0 
 Statut         
 Actif ........................................................ 69 35 26 22 21 17 1 0 
- Travaille à son compte (*)....................... 78 30 20 11 17 14 0 0 
- Salarié .................................................... 68 36 26 23 21 18 1 0 
Dont : secteur public ................................. 71 35 22 19 20 14 1 0 
Dont : secteur privé .................................. 67 37 28 25 22 21 1 0 
 Inactif...................................................... 56 33 32 25 18 17 2 1 
- Etudiant .................................................. 60 33 34 23 37 15 0 0 
- Femme au foyer (*)................................. 61 35 17 25 14 21 0 0 
- Retraité................................................... 51 32 37 26 11 17 3 2 
 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ........................... 40 34 38 19 6 9 5 2 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ............................. 67 40 29 24 15 21 0 0 
- BAC........................................................ 63 35 33 23 19 17 1 0 
- BAC + 2.................................................. 63 29 25 30 24 19 1 0 
- Supérieur à Bac +2................................. 74 31 20 17 31 18 1 1 
 Proximité politique         
- Extrême Gauche (*)................................ 61 32 47 14 33 19 3 0 
- Gauche................................................... 66 40 29 18 22 19 1 0 
Dont : P.S. ................................................ 66 38 29 18 20 18 1 0 
Dont : Les Verts (*) ................................... 64 46 32 21 35 15 2 0 
- Droite...................................................... 62 32 31 27 17 19 1 0 
Dont : U.M.P............................................. 60 33 29 28 16 20 1 0 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas......................................... 63 25 21 26 19 13 2 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Lorsque vous pensez aux logements sociaux, dites-moi parmi les phrases suivantes, celles qui 
correspondent le mieux à l'idée que vous vous en faîtes ? (Plusieurs réponses possibles) 
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ENSEMBLE.............................................. 63 34 28 23 20 17 1 0 
 Type de commune         
- Ville centre ............................................. 64 30 31 23 26 17 1 1 
- Banlieue ................................................. 63 36 27 22 18 17 1 0 
 Région         
- Ile de France .......................................... 63 35 31 22 20 19 2 1 
- Nord-Ouest (*) ........................................ 77 37 28 27 41 19 3 0 
- Nord-Est ................................................. 65 39 31 20 13 11 1 1 
- Sud-Ouest .............................................. 61 40 23 23 14 16 1 1 
- Sud-Est .................................................. 60 29 22 24 22 17 0 0 
 Type de logement         
- un appartement HLM...........................  59 35 35 21 21 18 4 0 
- un appartement dans un autre type 
d’habitat collectif ....................................  65 28 30 24 23 17 1 1 

- un pavillon ou une maison individuelle ... 63 40 24 23 17 18 1 1 
 Statut d'occupation du logement         
- Propriétaire............................................. 65 38 26 25 16 18 0 1 
- Locataire ................................................ 60 29 31 22 22 17 2 0 
 Ancienneté d'habitation dans la 
commune         

- 5 ans et moins ........................................ 67 31 24 27 27 20 0 0 
- 6 à 10 ans .............................................. 68 34 27 16 23 9 2 0 
- 11 à 20 ans ............................................ 66 33 32 22 25 16 2 0 
- Plus de 20 ans........................................ 58 38 30 24 12 20 2 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Selon vous, les logements sociaux sont-ils actuellement attribués... 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Ensemble des 
Français  

% 

Dont habitants 
d’une 

agglomération de 
plus de 300 000 

habitants 
% 

... uniquement aux plus démunis .................. 17 19 

... aux personnes à revenus modestes ......... 47 45 

... à de larges catégories sociales................. 26 26 

     - Ne se prononcent pas............................ 10 10 

Total ............................................................. 100 100 
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Ensemble de la population 
 
Selon vous, les logements sociaux sont-ils actuellement attribués... 

 
  Total ... uniquement aux 

plus démunis 
... aux personnes à 
revenus modestes 

... à de larges 
catégories sociales 

NSPP 

ENSEMBLE.......................................................... 100 17 47 26 10 
 Sexe      
- Homme............................................................... 100 13 49 27 11 
- Femme............................................................... 100 20 45 25 10 
 Age      
 Moins de 30 ans................................................. 100 22 49 27 2 
- 18 à 24 ans ........................................................ 100 16 50 31 3 
- 25 à 29 ans ........................................................ 100 33 47 20 0 
 De 30 à 49 ans.................................................... 100 15 48 29 8 
- 30 à 39 ans ........................................................ 100 15 45 32 8 
- 40 à 49 ans ........................................................ 100 15 50 26 9 
 50 ans ou plus.................................................... 100 16 46 23 15 
- 50 à 64 ans ........................................................ 100 19 50 21 10 
- 65 à 74 ans ........................................................ 100 13 44 25 18 
- 75 ans et plus..................................................... 100 14 39 23 24 
 Profession du chef de famille      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ........ 100 22 50 17 11 
 CSP +.................................................................. 100 15 52 28 5 
- Cadre, profession libérale................................... 100 13 56 24 7 
- Profession intermédiaire..................................... 100 16 50 30 4 
 CSP -................................................................... 100 18 43 32 7 
- Employé ............................................................. 100 18 40 34 8 
- Ouvrier ............................................................... 100 18 45 31 6 
 Profession de l'interviewé(e)      
 CSP +.................................................................. 100 14 56 23 7 
- Cadre ................................................................. 100 14 57 20 9 
- Profession intermédiaire..................................... 100 14 56 24 6 
 CSP -................................................................... 100 17 43 32 8 
- Employé ............................................................. 100 19 41 33 7 
- Ouvrier ............................................................... 100 16 45 31 8 
 Statut      
 Actif .................................................................... 100 17 49 27 7 
- Travaille à son compte ....................................... 100 20 56 15 9 
- Salarié ................................................................ 100 16 49 28 7 
Dont : secteur public............................................. 100 10 46 36 8 
Dont : secteur privé .............................................. 100 18 49 26 7 
 Inactif.................................................................. 100 16 45 26 13 
- Etudiant .............................................................. 100 15 53 32 0 
- Femme au foyer ................................................. 100 20 36 26 18 
- Retraité............................................................... 100 15 45 24 16 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme/Primaire ....................................... 100 19 43 25 13 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ......................................... 100 14 51 24 11 
- BAC.................................................................... 100 19 43 32 6 
- BAC + 2.............................................................. 100 15 44 31 10 
- Supérieur à Bac +2............................................. 100 19 53 20 8 
 Proximité politique      
- Extrême Gauche ................................................ 100 22 35 37 6 
- Gauche............................................................... 100 17 51 25 7 
Dont : P.C. (*) ....................................................... 100 11 52 30 7 
Dont : P.S. ............................................................ 100 15 53 25 7 
Dont : Les Verts.................................................... 100 24 44 25 7 
- Droite.................................................................. 100 17 49 25 9 
Dont : U.D.F (*)..................................................... 100 7 60 27 6 
Dont : U.M.P......................................................... 100 17 48 25 10 
Dont : R.P.F./M.P.F (*).......................................... 100 27 51 14 8 
- Front National/M.N.R (*) ..................................... 100 15 49 15 21 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ....................................................................... 100 18 34 29 19 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Selon vous, les logements sociaux sont-ils actuellement attribués... 
 
  Total ... uniquement aux 

plus démunis 
... aux personnes à 
revenus modestes 

... à de larges 
catégories sociales 

NSPP 

ENSEMBLE.......................................................... 100 17 47 26 10 
 Type de commune      
- Commune rurale................................................. 100 17 54 22 7 
- Ville isolée .......................................................... 100 13 43 29 15 
- Ville centre ......................................................... 100 17 44 29 10 
- Banlieue ............................................................. 100 18 46 25 11 
 Région      
- Ile de France ...................................................... 100 15 50 23 12 
- Nord-Ouest......................................................... 100 17 49 24 10 
- Nord-Est ............................................................. 100 18 46 27 9 
- Sud-Ouest .......................................................... 100 15 51 25 9 
- Sud-Est .............................................................. 100 17 43 29 11 
 Taille d’agglomération      
- Communes rurales (-2000)................................. 100 17 54 22 7 
- Unités urbaines de 2000h à 20000 h.................. 100 14 49 26 11 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h...................... 100 17 48 24 11 
- Unités urbaines de 100 000 h et +...................... 100 20 38 32 10 
- Agglomération parisienne................................... 100 15 48 24 13 
 Type de logement      
- un appartement HLM........................................  100 12 45 29 14 
- un appartement dans un autre type d’habitat 
collectif ...............................................................  100 20 40 28 12 

- un pavillon ou une maison individuelle ............... 100 16 50 25 9 
 Statut d'occupation du logement      
- Propriétaire......................................................... 100 16 50 24 10 
- Locataire ............................................................ 100 16 41 31 12 
 Ancienneté d'habitation dans la commune      
- 5 ans et moins .................................................... 100 25 45 24 6 
- 6 à 10 ans .......................................................... 100 14 51 31 4 
- 11 à 20 ans ........................................................ 100 13 48 26 13 
- Plus de 20 ans.................................................... 100 15 47 25 13 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Ensemble de la population des agglomérations de 300 000 habitants et plus 
 
Selon vous, les logements sociaux sont-ils actuellement attribués... 

 
  Total ... uniquement aux 

plus démunis 
... aux personnes à 
revenus modestes 

... à de larges 
catégories sociales 

NSPP 

ENSEMBLE.......................................................... 100 19 45 26 10 
 Sexe      
- Homme............................................................... 100 18 43 27 12 
- Femme............................................................... 100 19 47 26 8 
 Age      
 Moins de 30 ans................................................. 100 25 48 25 2 
- 18 à 24 ans ........................................................ 100 17 55 25 3 
- 25 à 29 ans (*).................................................... 100 40 35 25 0 
 De 30 à 49 ans.................................................... 100 18 49 26 7 
- 30 à 39 ans ........................................................ 100 21 45 28 6 
- 40 à 49 ans ........................................................ 100 15 55 23 7 
 50 ans ou plus.................................................... 100 15 40 27 18 
- 50 à 64 ans ........................................................ 100 18 44 27 11 
- 65 à 74 ans ........................................................ 100 10 31 29 30 
- 75 ans et plus..................................................... 100 12 43 25 20 
 Profession du chef de famille      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ........ 100 20 51 21 8 
 CSP +.................................................................. 100 20 52 24 4 
- Cadre, profession libérale................................... 100 17 52 26 5 
- Profession intermédiaire..................................... 100 23 52 21 4 
 CSP -................................................................... 100 19 43 29 9 
- Employé ............................................................. 100 19 52 23 6 
- Ouvrier ............................................................... 100 20 36 34 10 
 Profession de l'interviewé(e)      
 CSP +.................................................................. 100 21 51 23 5 
- Cadre ................................................................. 100 21 49 24 6 
- Profession intermédiaire..................................... 100 22 52 22 4 
 CSP -................................................................... 100 19 41 32 8 
- Employé ............................................................. 100 17 51 28 4 
- Ouvrier ............................................................... 100 22 25 37 16 
 Statut      
 Actif .................................................................... 100 20 45 27 8 
- Travaille à son compte (*)................................... 100 21 46 18 15 
- Salarié ................................................................ 100 19 46 28 7 
Dont : secteur public............................................. 100 12 45 33 10 
Dont : secteur privé .............................................. 100 24 46 25 5 
 Inactif.................................................................. 100 16 44 26 14 
- Etudiant .............................................................. 100 19 60 21 0 
- Femme au foyer (*) ............................................ 100 22 35 26 17 
- Retraité............................................................... 100 12 40 29 19 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme/Primaire ....................................... 100 23 33 31 13 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ......................................... 100 12 47 28 13 
- BAC.................................................................... 100 18 48 27 7 
- BAC + 2.............................................................. 100 17 47 28 8 
- Supérieur à Bac +2............................................. 100 24 45 20 11 
 Proximité politique      
- Extrême Gauche (*)............................................ 100 11 43 44 2 
- Gauche............................................................... 100 20 50 22 8 
Dont : P.S. ............................................................ 100 19 52 21 8 
Dont : Les Verts (*) ............................................... 100 30 38 22 10 
- Droite.................................................................. 100 16 45 28 11 
Dont : U.M.P......................................................... 100 16 44 28 12 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ....................................................................... 100 20 37 30 13 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Selon vous, les logements sociaux sont-ils actuellement attribués... 
 
  Total ... uniquement aux 

plus démunis 
... aux personnes à 
revenus modestes 

... à de larges 
catégories sociales 

NSPP 

ENSEMBLE.......................................................... 100 19 45 26 10 
 Type de commune      
- Ville centre ......................................................... 100 20 43 27 10 
- Banlieue ............................................................. 100 18 46 26 10 
 Région      
- Ile de France ...................................................... 100 17 46 26 11 
- Nord-Ouest (*) .................................................... 100 21 58 21 0 
- Nord-Est ............................................................. 100 24 43 26 7 
- Sud-Ouest .......................................................... 100 14 47 26 13 
- Sud-Est .............................................................. 100 19 40 29 12 
 Type de logement      
- un appartement HLM.........................................  100 9 52 29 10 
- un appartement dans un autre type d’habitat 
collectif ...............................................................  100 24 44 23 9 

- un pavillon ou une maison individuelle ............... 100 16 44 29 11 
 Statut d'occupation du logement      
- Propriétaire......................................................... 100 17 47 24 12 
- Locataire ............................................................ 100 20 43 28 9 
 Ancienneté d'habitation dans la commune      
- 5 ans et moins .................................................... 100 27 47 20 6 
- 6 à 10 ans .......................................................... 100 18 49 28 5 
- 11 à 20 ans ........................................................ 100 15 48 25 12 
- Plus de 20 ans.................................................... 100 16 40 30 14 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Selon vous, les logements sociaux devraient-ils être attribués... 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Ensemble des 
Français  

% 

Dont habitants 
d’une 

agglomération de 
plus de 300 000 

habitants 
% 

... uniquement aux plus démunis .................. 27 30 

... aux personnes à revenus modestes ......... 30 29 

... à de larges catégories sociales................. 42 40 

     - Ne se prononcent pas............................ 1 1 

Total ............................................................. 100 100 
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Ensemble de la population 
 
Selon vous, les logements sociaux devraient-ils être attribués... 

 
  Total ... uniquement aux 

plus démunis 
... aux personnes à 
revenus modestes 

... à de larges 
catégories sociales 

NSPP 

ENSEMBLE.......................................................... 100 27 30 42 1 
 Sexe      
- Homme............................................................... 100 30 30 39 1 
- Femme............................................................... 100 24 31 44 1 
 Age      
 Moins de 30 ans................................................. 100 27 27 46 0 
- 18 à 24 ans ........................................................ 100 29 22 49 0 
- 25 à 29 ans ........................................................ 100 23 36 41 0 
 De 30 à 49 ans.................................................... 100 28 26 45 1 
- 30 à 39 ans ........................................................ 100 28 25 46 1 
- 40 à 49 ans ........................................................ 100 28 27 45 0 
 50 ans ou plus.................................................... 100 25 36 37 2 
- 50 à 64 ans ........................................................ 100 25 35 39 1 
- 65 à 74 ans ........................................................ 100 24 37 39 0 
- 75 ans et plus..................................................... 100 27 36 32 5 
 Profession du chef de famille      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ........ 100 21 32 47 0 
 CSP +.................................................................. 100 29 30 40 1 
- Cadre, profession libérale................................... 100 23 32 45 0 
- Profession intermédiaire..................................... 100 34 29 37 0 
 CSP -................................................................... 100 29 25 45 1 
- Employé ............................................................. 100 23 26 50 1 
- Ouvrier ............................................................... 100 32 25 42 1 
 Profession de l'interviewé(e)      
 CSP +.................................................................. 100 30 29 41 0 
- Cadre ................................................................. 100 23 32 45 0 
- Profession intermédiaire..................................... 100 33 27 39 1 
 CSP -................................................................... 100 28 30 41 1 
- Employé ............................................................. 100 21 35 43 1 
- Ouvrier ............................................................... 100 36 24 39 1 
 Statut      
 Actif .................................................................... 100 29 29 42 0 
- Travaille à son compte ....................................... 100 33 22 45 0 
- Salarié ................................................................ 100 28 30 42 0 
Dont : secteur public............................................. 100 25 34 41 0 
Dont : secteur privé .............................................. 100 29 28 42 1 
 Inactif.................................................................. 100 24 33 41 2 
- Etudiant .............................................................. 100 23 22 55 0 
- Femme au foyer ................................................. 100 18 38 42 2 
- Retraité............................................................... 100 26 35 36 3 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme/Primaire ....................................... 100 29 32 37 2 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ......................................... 100 25 30 44 1 
- BAC.................................................................... 100 27 30 42 1 
- BAC + 2.............................................................. 100 23 31 46 0 
- Supérieur à Bac +2............................................. 100 29 29 41 1 
 Proximité politique      
- Extrême Gauche ................................................ 100 28 34 38 0 
- Gauche............................................................... 100 29 27 44 0 
Dont : P.C. (*) ....................................................... 100 24 20 56 0 
Dont : P.S. ............................................................ 100 28 27 44 1 
Dont : Les Verts.................................................... 100 35 26 39 0 
- Droite.................................................................. 100 22 36 42 0 
Dont : U.D.F (*)..................................................... 100 19 32 48 1 
Dont : U.M.P......................................................... 100 24 37 39 0 
Dont : R.P.F./M.P.F (*).......................................... 100 7 33 60 0 
- Front National/M.N.R (*) ..................................... 100 29 43 25 3 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ....................................................................... 100 28 28 39 5 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Selon vous, les logements sociaux devraient-ils être attribués... 
 
  Total ... uniquement aux 

plus démunis 
... aux personnes à 
revenus modestes 

... à de larges 
catégories sociales 

NSPP 

ENSEMBLE.......................................................... 100 27 30 42 1 
 Type de commune      
- Commune rurale................................................. 100 32 29 39 0 
- Ville isolée .......................................................... 100 27 34 36 3 
- Ville centre ......................................................... 100 23 29 47 1 
- Banlieue ............................................................. 100 26 32 41 1 
 Région      
- Ile de France ...................................................... 100 26 31 41 2 
- Nord-Ouest......................................................... 100 22 30 47 1 
- Nord-Est ............................................................. 100 26 30 43 1 
- Sud-Ouest .......................................................... 100 35 25 38 2 
- Sud-Est .............................................................. 100 29 33 37 1 
 Taille d’agglomération      
- Communes rurales (-2000)................................. 100 32 29 39 0 
- Unités urbaines de 2000h à 20000 h.................. 100 30 25 43 2 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h...................... 100 16 27 55 2 
- Unités urbaines de 100 000 h et +...................... 100 24 36 39 1 
- Agglomération parisienne................................... 100 28 32 38 2 
 Type de logement      
- un appartement HLM.........................................  100 24 30 46 0 
- un appartement dans un autre type d’habitat 
collectif ................................................................  100 28 31 38 3 

- un pavillon ou une maison individuelle ............... 100 27 30 42 1 
 Statut d'occupation du logement      
- Propriétaire......................................................... 100 29 30 40 1 
- Locataire ............................................................ 100 24 28 47 1 
 Ancienneté d'habitation dans la commune      
- 5 ans et moins .................................................... 100 28 27 45 0 
- 6 à 10 ans .......................................................... 100 21 25 52 2 
- 11 à 20 ans ........................................................ 100 34 27 38 1 
- Plus de 20 ans.................................................... 100 24 35 39 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Ensemble de la population des agglomérations de 300 000 habitants et plus 
 
Selon vous, les logements sociaux devraient-ils être attribués... 

 
  Total ... uniquement aux 

plus démunis 
... aux personnes à 
revenus modestes 

... à de larges 
catégories sociales 

NSPP 

ENSEMBLE.......................................................... 100 30 29 40 1 
 Sexe      
- Homme............................................................... 100 30 27 43 0 
- Femme............................................................... 100 30 31 37 2 
 Age      
 Moins de 30 ans................................................. 100 31 24 44 1 
- 18 à 24 ans ........................................................ 100 29 22 48 1 
- 25 à 29 ans (*).................................................... 100 36 28 36 0 
 De 30 à 49 ans.................................................... 100 28 26 45 1 
- 30 à 39 ans ........................................................ 100 28 22 48 2 
- 40 à 49 ans ........................................................ 100 27 33 40 0 
 50 ans ou plus.................................................... 100 31 35 33 1 
- 50 à 64 ans ........................................................ 100 32 32 35 1 
- 65 à 74 ans ........................................................ 100 35 34 31 0 
- 75 ans et plus..................................................... 100 24 43 31 2 
 Profession du chef de famille      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ........ 100 27 24 49 0 
 CSP +.................................................................. 100 31 28 40 1 
- Cadre, profession libérale................................... 100 28 30 42 0 
- Profession intermédiaire..................................... 100 34 27 38 1 
 CSP -................................................................... 100 29 26 43 2 
- Employé ............................................................. 100 22 27 49 2 
- Ouvrier ............................................................... 100 34 26 39 1 
 Profession de l'interviewé(e)      
 CSP +.................................................................. 100 32 25 43 0 
- Cadre ................................................................. 100 31 25 44 0 
- Profession intermédiaire..................................... 100 33 26 41 0 
 CSP -................................................................... 100 32 29 38 1 
- Employé ............................................................. 100 30 34 34 2 
- Ouvrier ............................................................... 100 34 22 44 0 
 Statut      
 Actif .................................................................... 100 31 28 40 1 
- Travaille à son compte (*)................................... 100 29 35 36 0 
- Salarié ................................................................ 100 33 26 40 1 
Dont : secteur public............................................. 100 32 31 36 1 
Dont : secteur privé .............................................. 100 33 24 43 0 
 Inactif.................................................................. 100 26 32 41 1 
- Etudiant .............................................................. 100 20 24 56 0 
- Femme au foyer (*) ............................................ 100 25 34 37 4 
- Retraité............................................................... 100 29 34 36 1 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme/Primaire ....................................... 100 34 29 36 1 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ......................................... 100 23 38 38 1 
- BAC.................................................................... 100 32 29 39 0 
- BAC + 2.............................................................. 100 28 22 47 3 
- Supérieur à Bac +2............................................. 100 33 24 42 1 
 Proximité politique      
- Extrême Gauche (*)............................................ 100 12 47 41 0 
- Gauche............................................................... 100 31 25 43 1 
Dont : P.S. ............................................................ 100 30 26 43 1 
Dont : Les Verts (*) ............................................... 100 33 22 45 0 
- Droite.................................................................. 100 32 33 35 0 
Dont : U.M.P......................................................... 100 35 32 33 0 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ....................................................................... 100 27 30 40 3 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Selon vous, les logements sociaux devraient-ils être attribués... 
 
  Total ... uniquement aux 

plus démunis 
... aux personnes à 
revenus modestes 

... à de larges 
catégories sociales 

NSPP 

ENSEMBLE.......................................................... 100 30 29 40 1 
 Type de commune      
- Ville centre ......................................................... 100 28 30 40 2 
- Banlieue ............................................................. 100 30 29 40 1 
 Région      
- Ile de France ...................................................... 100 30 25 44 1 
- Nord-Ouest (*) .................................................... 100 21 33 46 0 
- Nord-Est ............................................................. 100 30 34 35 1 
- Sud-Ouest .......................................................... 100 34 36 30 0 
- Sud-Est .............................................................. 100 30 31 38 1 
 Type de logement      
- un appartement HLM........................................  100 20 29 51 0 
- un appartement dans un autre type d’habitat 
collectif ................................................................  100 31 29 38 2 

- un pavillon ou une maison individuelle ............... 100 32 29 38 1 
 Statut d'occupation du logement      
- Propriétaire......................................................... 100 32 29 38 1 
- Locataire ............................................................ 100 26 30 43 1 
 Ancienneté d'habitation dans la commune      
- 5 ans et moins .................................................... 100 31 23 45 1 
- 6 à 10 ans .......................................................... 100 31 21 46 2 
- 11 à 20 ans ........................................................ 100 35 25 39 1 
- Plus de 20 ans.................................................... 100 26 37 36 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Selon vous, y a-t-il aujourd'hui trop ou pas assez de logements sociaux dans votre 
commune ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Ensemble 
des Français 

% 

Dont habitants 
d’une 

agglomération 
de plus de 300 
000 habitants 

% 

Rappel 
habitants de 
Paris et de la 

petite 
couronne 

% 

Trop ................................................... 10 12 15 

Pas assez.......................................... 66 67 66 

Ni trop, ni pas assez.......................... 20 15 13 

     - Ne se prononcent pas ................ 4 6 6 

Total.................................................. 100 100 100 
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Ensemble de la population 
 
Selon vous, y a-t-il aujourd'hui trop ou pas assez de logements sociaux dans votre commune ? 

 
  Total Trop Pas assez Ni trop, ni pas 

assez 
NSPP 

ENSEMBLE.......................................................... 100 10 66 20 4 
 Sexe      
- Homme............................................................... 100 9 66 21 4 
- Femme............................................................... 100 10 66 20 4 
 Age      
 Moins de 30 ans................................................. 100 9 76 14 1 
- 18 à 24 ans ........................................................ 100 10 72 16 2 
- 25 à 29 ans ........................................................ 100 7 84 9 0 
 De 30 à 49 ans.................................................... 100 8 70 18 4 
- 30 à 39 ans ........................................................ 100 9 69 18 4 
- 40 à 49 ans ........................................................ 100 7 71 18 4 
 50 ans ou plus.................................................... 100 12 58 24 6 
- 50 à 64 ans ........................................................ 100 12 58 26 4 
- 65 à 74 ans ........................................................ 100 12 56 25 7 
- 75 ans et plus..................................................... 100 10 63 19 8 
 Profession du chef de famille      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ........ 100 6 67 20 7 
 CSP +.................................................................. 100 8 70 20 2 
- Cadre, profession libérale................................... 100 10 69 19 2 
- Profession intermédiaire..................................... 100 7 72 20 1 
 CSP -................................................................... 100 11 73 14 2 
- Employé ............................................................. 100 9 69 16 6 
- Ouvrier ............................................................... 100 12 74 13 1 
 Profession de l'interviewé(e)      
 CSP +.................................................................. 100 6 72 19 3 
- Cadre ................................................................. 100 7 72 18 3 
- Profession intermédiaire..................................... 100 6 72 19 3 
 CSP -................................................................... 100 10 74 15 1 
- Employé ............................................................. 100 8 75 15 2 
- Ouvrier ............................................................... 100 12 72 15 1 
 Statut      
 Actif .................................................................... 100 8 71 18 3 
- Travaille à son compte ....................................... 100 7 57 31 5 
- Salarié ................................................................ 100 9 73 16 2 
Dont : secteur public............................................. 100 5 76 15 4 
Dont : secteur privé .............................................. 100 10 73 16 1 
 Inactif.................................................................. 100 12 58 23 7 
- Etudiant .............................................................. 100 12 72 13 3 
- Femme au foyer ................................................. 100 19 56 17 8 
- Retraité............................................................... 100 9 54 29 8 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme/Primaire ....................................... 100 6 69 20 5 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ......................................... 100 14 62 20 4 
- BAC.................................................................... 100 10 66 20 4 
- BAC + 2.............................................................. 100 7 72 17 4 
- Supérieur à Bac +2............................................. 100 6 69 21 4 
 Proximité politique      
- Extrême Gauche ................................................ 100 8 84 6 2 
- Gauche............................................................... 100 6 75 17 2 
Dont : P.C. (*) ....................................................... 100 0 78 22 0 
Dont : P.S. ............................................................ 100 6 77 15 2 
Dont : Les Verts.................................................... 100 8 67 21 4 
- Droite.................................................................. 100 18 53 23 6 
Dont : U.D.F (*)..................................................... 100 11 61 27 1 
Dont : U.M.P......................................................... 100 17 53 23 7 
Dont : R.P.F./M.P.F (*).......................................... 100 35 41 15 9 
- Front National/M.N.R (*) ..................................... 100 12 70 18 0 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ....................................................................... 100 6 60 27 7 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Selon vous, y a-t-il aujourd'hui trop ou pas assez de logements sociaux dans votre commune ? 
 
  Total Trop Pas assez Ni trop, ni pas 

assez 
NSPP 

ENSEMBLE.......................................................... 100 10 66 20 4 
 Type de commune      
- Commune rurale................................................. 100 8 64 25 3 
- Ville isolée .......................................................... 100 14 51 30 5 
- Ville centre ......................................................... 100 8 71 16 5 
- Banlieue ............................................................. 100 11 68 17 4 
 Région      
- Ile de France ...................................................... 100 18 58 20 4 
- Nord-Ouest......................................................... 100 7 66 23 4 
- Nord-Est ............................................................. 100 10 68 16 6 
- Sud-Ouest .......................................................... 100 4 65 28 3 
- Sud-Est .............................................................. 100 8 70 18 4 
 Taille d’agglomération      
- Communes rurales (-2000)................................. 100 8 64 25 3 
- Unités urbaines de 2000h à 20000 h.................. 100 11 61 25 3 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h...................... 100 9 68 18 5 
- Unités urbaines de 100 000 h et +...................... 100 6 74 14 6 
- Agglomération parisienne................................... 100 18 59 19 4 
 Type de logement      
- un appartement HLM........................................  100 9 78 13 0 
- un appartement dans un autre type d’habitat 
collectif ................................................................  100 8 73 13 6 

- un pavillon ou une maison individuelle ............... 100 11 62 23 4 
 Statut d'occupation du logement      
- Propriétaire......................................................... 100 12 60 23 5 
- Locataire ............................................................ 100 6 79 13 2 
 Ancienneté d'habitation dans la commune      
- 5 ans et moins .................................................... 100 9 75 14 2 
- 6 à 10 ans .......................................................... 100 6 65 27 2 
- 11 à 20 ans ........................................................ 100 5 73 17 5 
- Plus de 20 ans.................................................... 100 13 59 23 5 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Ensemble de la population des agglomérations de 300 000 habitants et plus 
 
Selon vous, y a-t-il aujourd'hui trop ou pas assez de logements sociaux dans votre commune ? 

 
  Total Trop Pas assez Ni trop, ni pas 

assez 
NSPP 

ENSEMBLE.......................................................... 100 12 67 15 6 
 Sexe      
- Homme............................................................... 100 12 66 15 7 
- Femme............................................................... 100 13 67 15 5 
 Age      
 Moins de 30 ans................................................. 100 13 68 13 6 
- 18 à 24 ans ........................................................ 100 17 62 14 7 
- 25 à 29 ans (*).................................................... 100 7 78 11 4 
 De 30 à 49 ans.................................................... 100 11 68 16 5 
- 30 à 39 ans ........................................................ 100 17 63 16 4 
- 40 à 49 ans ........................................................ 100 3 76 16 5 
 50 ans ou plus.................................................... 100 12 65 15 8 
- 50 à 64 ans ........................................................ 100 14 68 12 6 
- 65 à 74 ans ........................................................ 100 10 60 23 7 
- 75 ans et plus..................................................... 100 10 63 15 12 
 Profession du chef de famille      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ........ 100 9 71 13 7 
 CSP +.................................................................. 100 11 69 16 4 
- Cadre, profession libérale................................... 100 11 70 15 4 
- Profession intermédiaire..................................... 100 12 68 16 4 
 CSP -................................................................... 100 16 68 12 4 
- Employé ............................................................. 100 14 69 14 3 
- Ouvrier ............................................................... 100 17 67 11 5 
 Profession de l'interviewé(e)      
 CSP +.................................................................. 100 8 72 14 6 
- Cadre ................................................................. 100 6 69 16 9 
- Profession intermédiaire..................................... 100 10 73 13 4 
 CSP -................................................................... 100 15 67 15 3 
- Employé ............................................................. 100 15 66 17 2 
- Ouvrier ............................................................... 100 14 68 13 5 
 Statut      
 Actif .................................................................... 100 11 69 15 5 
- Travaille à son compte (*)................................... 100 3 71 18 8 
- Salarié ................................................................ 100 13 69 14 4 
Dont : secteur public............................................. 100 8 73 14 5 
Dont : secteur privé .............................................. 100 15 67 14 4 
 Inactif.................................................................. 100 14 62 16 8 
- Etudiant .............................................................. 100 20 65 13 2 
- Femme au foyer (*) ............................................ 100 14 65 9 12 
- Retraité............................................................... 100 11 61 19 9 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme/Primaire ....................................... 100 8 68 20 4 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ......................................... 100 16 69 9 6 
- BAC.................................................................... 100 16 65 12 7 
- BAC + 2.............................................................. 100 13 62 17 8 
- Supérieur à Bac +2............................................. 100 6 69 20 5 
 Proximité politique      
- Extrême Gauche (*)............................................ 100 2 90 8 0 
- Gauche............................................................... 100 8 73 15 4 
Dont : P.S. ............................................................ 100 9 75 12 4 
Dont : Les Verts (*) ............................................... 100 9 63 24 4 
- Droite.................................................................. 100 16 63 15 6 
Dont : U.M.P......................................................... 100 17 63 15 5 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ....................................................................... 100 13 58 18 11 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Selon vous, y a-t-il aujourd'hui trop ou pas assez de logements sociaux dans votre commune ? 
 
  Total Trop Pas assez Ni trop, ni pas 

assez 
NSPP 

ENSEMBLE.......................................................... 100 12 67 15 6 
 Type de commune      
- Ville centre ......................................................... 100 6 77 10 7 
- Banlieue ............................................................. 100 14 63 17 6 
 Région      
- Ile de France ...................................................... 100 17 62 16 5 
- Nord-Ouest (*) .................................................... 100 6 74 20 0 
- Nord-Est ............................................................. 100 11 70 14 5 
- Sud-Ouest .......................................................... 100 2 84 7 7 
- Sud-Est .............................................................. 100 7 69 15 9 
 Type de logement      
- un appartement HLM........................................  100 14 70 13 3 
- un appartement dans un autre type d’habitat 
collectif ................................................................  100 10 67 14 9 

- un pavillon ou une maison individuelle ............... 100 13 66 17 4 
 Statut d'occupation du logement      
- Propriétaire......................................................... 100 14 62 18 6 
- Locataire ............................................................ 100 8 71 14 7 
 Ancienneté d'habitation dans la commune      
- 5 ans et moins .................................................... 100 14 69 11 6 
- 6 à 10 ans .......................................................... 100 8 65 20 7 
- 11 à 20 ans ........................................................ 100 8 70 15 7 
- Plus de 20 ans.................................................... 100 15 65 15 5 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Pensez-vous que vous pourriez un jour avoir besoin d'un logement social ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Ensemble des 
Français  

% 

Dont habitants 
d’une 

agglomération 
de plus de 300 
000 habitants 

% 

 Oui .................................................. 38 38 
Oui, certainement .............................. 13 16 

Oui, probablement............................. 25 22 

 Non ................................................. 60 61 
Non, probablement pas ..................... 33 36 

Non, certainement pas ...................... 27 25 

     - Ne se prononcent pas ................ 2 1 

Total.................................................. 100 100 



 

UNION SOCIALE POUR L’HABITAT  OPINIONS SUR LE LOGEMENT SOCIAL EN FRANCE   0601375  Décembre 2006  58  
 

Ensemble de la population 
 
Pensez-vous que vous pourriez un jour avoir besoin d'un logement social ? 

 

 
 Total Oui  Oui, 

certainemen
t 

Oui, 
probableme

nt 

Non  Non, 
probableme

nt pas 

Non, 
certainemen

t pas 

NSPP 

ENSEMBLE................................................ 100 38 13 25 60 33 27 2 
 Sexe         
- Homme..................................................... 100 39 16 23 59 32 27 2 
- Femme..................................................... 100 37 11 26 61 34 27 2 
 Age         
 Moins de 30 ans....................................... 100 60 17 43 37 30 7 3 
- 18 à 24 ans .............................................. 100 60 13 47 36 27 9 4 
- 25 à 29 ans .............................................. 100 61 25 36 39 36 3 0 
 De 30 à 49 ans.......................................... 100 39 14 25 60 38 22 1 
- 30 à 39 ans .............................................. 100 41 15 26 57 38 19 2 
- 40 à 49 ans .............................................. 100 36 13 23 64 39 25 0 
 50 ans ou plus.......................................... 100 29 12 17 69 31 38 2 
- 50 à 64 ans .............................................. 100 33 15 18 64 33 31 3 
- 65 à 74 ans .............................................. 100 27 11 16 73 27 46 0 
- 75 ans et plus........................................... 100 21 4 17 76 28 48 3 
 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise 
(*) ............................................................... 100 44 17 27 53 28 25 3 

 CSP +........................................................ 100 35 12 23 64 44 20 1 
- Cadre, profession libérale......................... 100 31 14 17 67 46 21 2 
- Profession intermédiaire........................... 100 37 10 27 62 42 20 1 
 CSP -......................................................... 100 50 20 30 49 30 19 1 
- Employé ................................................... 100 54 21 33 44 30 14 2 
- Ouvrier ..................................................... 100 48 20 28 52 31 21 0 
 Profession de l'interviewé(e)         
 CSP +........................................................ 100 34 11 23 65 42 23 1 
- Cadre ....................................................... 100 24 11 13 74 49 25 2 
- Profession intermédiaire........................... 100 39 10 29 60 37 23 1 
 CSP -......................................................... 100 49 20 29 50 30 20 1 
- Employé ................................................... 100 46 17 29 53 34 19 1 
- Ouvrier ..................................................... 100 52 23 29 48 26 22 0 
 Statut         
 Actif .......................................................... 100 41 16 25 58 35 23 1 
- Travaille à son compte ............................. 100 28 15 13 70 36 34 2 
- Salarié ...................................................... 100 42 16 26 57 35 22 1 
Dont : secteur public................................... 100 30 14 16 68 37 31 2 
Dont : secteur privé .................................... 100 46 16 30 53 34 19 1 
 Inactif........................................................ 100 31 8 23 66 33 33 3 
- Etudiant .................................................... 100 53 8 45 41 29 12 6 
- Femme au foyer ....................................... 100 28 7 21 69 36 33 3 
- Retraité..................................................... 100 25 9 16 73 33 40 2 
 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ............................. 100 43 19 24 56 25 31 1 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ............................... 100 37 14 23 61 35 26 2 
- BAC.......................................................... 100 45 9 36 54 30 24 1 
- BAC + 2.................................................... 100 35 8 27 64 40 24 1 
- Supérieur à Bac +2................................... 100 23 8 15 74 49 25 3 
 Proximité politique         
- Extrême Gauche ...................................... 100 58 28 30 42 27 15 0 
- Gauche..................................................... 100 43 17 26 56 33 23 1 
Dont : P.C. (*) ............................................. 100 29 8 21 71 54 17 0 
Dont : P.S. .................................................. 100 42 17 25 57 32 25 1 
Dont : Les Verts.......................................... 100 51 20 31 49 32 17 0 
- Droite........................................................ 100 28 8 20 70 36 34 2 
Dont : U.D.F (*)........................................... 100 23 3 20 76 25 51 1 
Dont : U.M.P............................................... 100 28 9 19 70 38 32 2 
Dont : R.P.F./M.P.F (*)................................ 100 38 11 27 59 27 32 3 
- Front National/M.N.R (*) ........................... 100 32 4 28 63 34 29 5 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas........................................... 100 39 12 27 57 30 27 4 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Pensez-vous que vous pourriez un jour avoir besoin d'un logement social ? 
 

 
 Total Oui  Oui, 

certainemen
t 

Oui, 
probableme

nt 

Non  Non, 
probableme

nt pas 

Non, 
certainemen

t pas 

NSPP 

ENSEMBLE................................................ 100 38 13 25 60 33 27 2 
 Type de commune         
- Commune rurale....................................... 100 30 6 24 67 36 31 3 
- Ville isolée ................................................ 100 27 11 16 68 38 30 5 
- Ville centre ............................................... 100 42 17 25 56 31 25 2 
- Banlieue ................................................... 100 43 16 27 56 32 24 1 
 Région         
- Ile de France ............................................ 100 49 21 28 50 32 18 1 
- Nord-Ouest............................................... 100 33 12 21 66 40 26 1 
- Nord-Est ................................................... 100 38 12 26 60 35 25 2 
- Sud-Ouest ................................................ 100 29 7 22 69 29 40 2 
- Sud-Est .................................................... 100 39 14 25 57 28 29 4 
 Taille d’agglomération         
- Communes rurales (-2000)....................... 100 30 6 24 67 36 31 3 
- Unités urbaines de 2000h à 20000 h........ 100 31 10 21 66 36 30 3 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h............ 100 44 17 27 56 30 26 0 
- Unités urbaines de 100 000 h et +............ 100 40 16 24 59 32 27 1 
- Agglomération parisienne......................... 100 51 23 28 48 32 16 1 
 Type de logement         
- un appartement HLM................................ 100 71 44 27 28 17 11 1 
- un appartement dans un autre type 
d’habitat collectif .......................................  100 45 14 31 53 34 19 2 

- un pavillon ou une maison individuelle ..... 100 30 8 22 68 36 32 2 
 Statut d'occupation du logement         
- Propriétaire............................................... 100 24 6 18 74 39 35 2 
- Locataire .................................................. 100 65 30 35 34 22 12 1 
 Ancienneté d'habitation dans la 
commune         

- 5 ans et moins.......................................... 100 40 13 27 58 37 21 2 
- 6 à 10 ans ................................................ 100 39 9 30 60 42 18 1 
- 11 à 20 ans .............................................. 100 45 16 29 52 27 25 3 
- Plus de 20 ans.......................................... 100 33 14 19 65 32 33 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Ensemble de la population des agglomérations de 300 000 habitants et plus 
 
Pensez-vous que vous pourriez un jour avoir besoin d'un logement social ? 

 

 
 Total Oui  Oui, 

certainemen
t 

Oui, 
probableme

nt 

Non  Non, 
probableme

nt pas 

Non, 
certainemen

t pas 

NSPP 

ENSEMBLE................................................ 100 38 16 22 61 36 25 1 
 Sexe         
- Homme..................................................... 100 40 18 22 60 36 24 0 
- Femme..................................................... 100 36 13 23 63 37 26 1 
 Age         
 Moins de 30 ans....................................... 100 52 17 35 48 41 7 0 
- 18 à 24 ans .............................................. 100 51 13 38 49 43 6 0 
- 25 à 29 ans (*).......................................... 100 53 23 30 47 38 9 0 
 De 30 à 49 ans.......................................... 100 44 19 25 55 38 17 1 
- 30 à 39 ans .............................................. 100 43 15 28 55 40 15 2 
- 40 à 49 ans .............................................. 100 45 25 20 55 34 21 0 
 50 ans ou plus.......................................... 100 26 12 14 73 32 41 1 
- 50 à 64 ans .............................................. 100 30 14 16 70 40 30 0 
- 65 à 74 ans .............................................. 100 19 11 8 81 23 58 0 
- 75 ans et plus........................................... 100 21 5 16 75 24 51 4 
 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise 
(*) ............................................................... 100 38 14 24 62 35 27 0 

 CSP +........................................................ 100 33 13 20 66 50 16 1 
- Cadre, profession libérale......................... 100 28 10 18 71 55 16 1 
- Profession intermédiaire........................... 100 38 16 22 61 45 16 1 
 CSP -......................................................... 100 53 22 31 47 30 17 0 
- Employé ................................................... 100 52 20 32 48 34 14 0 
- Ouvrier ..................................................... 100 53 23 30 47 27 20 0 
 Profession de l'interviewé(e)         
 CSP +........................................................ 100 35 13 22 64 46 18 1 
- Cadre ....................................................... 100 31 12 19 67 46 21 2 
- Profession intermédiaire........................... 100 38 14 24 61 46 15 1 
 CSP -......................................................... 100 51 22 29 49 32 17 0 
- Employé ................................................... 100 46 20 26 54 38 16 0 
- Ouvrier ..................................................... 100 58 24 34 42 23 19 0 
 Statut         
 Actif .......................................................... 100 43 18 25 56 37 19 1 
- Travaille à son compte (*)......................... 100 39 20 19 61 31 30 0 
- Salarié ...................................................... 100 43 18 25 56 38 18 1 
Dont : secteur public................................... 100 38 18 20 61 40 21 1 
Dont : secteur privé .................................... 100 47 18 29 52 36 16 1 
 Inactif........................................................ 100 29 10 19 70 36 34 1 
- Etudiant .................................................... 100 40 10 30 60 52 8 0 
- Femme au foyer (*) .................................. 100 38 8 30 62 36 26 0 
- Retraité..................................................... 100 19 10 9 79 29 50 2 
 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ............................. 100 45 24 21 53 17 36 2 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ............................... 100 46 23 23 54 34 20 0 
- BAC.......................................................... 100 44 14 30 56 30 26 0 
- BAC + 2.................................................... 100 30 8 22 70 50 20 0 
- Supérieur à Bac +2................................... 100 26 10 16 72 47 25 2 
 Proximité politique         
- Extrême Gauche (*).................................. 100 88 43 45 12 9 3 0 
- Gauche..................................................... 100 42 20 22 58 36 22 0 
Dont : P.S. .................................................. 100 43 20 23 57 33 24 0 
Dont : Les Verts (*) ..................................... 100 33 15 18 67 50 17 0 
- Droite........................................................ 100 26 10 16 74 46 28 0 
Dont : U.M.P............................................... 100 27 11 16 73 43 30 0 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas........................................... 100 34 8 26 64 34 30 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Pensez-vous que vous pourriez un jour avoir besoin d'un logement social ? 
 

 
 Total Oui  Oui, 

certainemen
t 

Oui, 
probableme

nt 

Non  Non, 
probableme

nt pas 

Non, 
certainemen

t pas 

NSPP 

ENSEMBLE................................................ 100 38 16 22 61 36 25 1 
 Type de commune         
- Ville centre ............................................... 100 39 19 20 60 38 22 1 
- Banlieue ................................................... 100 38 14 24 61 35 26 1 
 Région         
- Ile de France ............................................ 100 38 17 21 61 38 23 1 
- Nord-Ouest (*) .......................................... 100 25 9 16 75 43 32 0 
- Nord-Est ................................................... 100 46 16 30 54 34 20 0 
- Sud-Ouest ................................................ 100 48 24 24 52 21 31 0 
- Sud-Est .................................................... 100 34 11 23 66 39 27 0 
 Type de logement         
- un appartement HLM..............................  100 69 50 19 30 17 13 1 
- un appartement dans un autre type 
d’habitat collectif .......................................  100 36 10 26 63 42 21 1 

- un pavillon ou une maison individuelle ..... 100 29 8 21 71 38 33 0 
 Statut d'occupation du logement         
- Propriétaire............................................... 100 22 4 18 77 42 35 1 
- Locataire .................................................. 100 58 30 28 42 29 13 0 
 Ancienneté d'habitation dans la 
commune         

- 5 ans et moins.......................................... 100 41 14 27 58 41 17 1 
- 6 à 10 ans ................................................ 100 46 12 34 53 39 14 1 
- 11 à 20 ans .............................................. 100 37 15 22 62 37 25 1 
- Plus de 20 ans.......................................... 100 34 19 15 65 32 33 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Vous personnellement souhaiteriez-vous pouvoir accéder aujourd'hui à un 
logement social ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Ensemble des 
Français  

% 

Dont habitants 
d’une 

agglomération 
de plus de 

300 000 
habitants 

% 

Oui..................................................... 19 22 

Non.................................................... 80 77 

     - Ne se prononcent pas ................ 1 1 

Total.................................................. 100 100 
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Ensemble de la population 
 
Vous personnellement souhaiteriez-vous pouvoir accéder aujourd'hui à un logement social ? 

 
  Total oui non NSPP 
ENSEMBLE........................................................ 100 19 80 1 
 Sexe     
- Homme ............................................................ 100 20 80 0 
- Femme............................................................. 100 18 81 1 
 Age     
 Moins de 30 ans .............................................. 100 25 74 1 
- 18 à 24 ans ...................................................... 100 15 84 1 
- 25 à 29 ans ...................................................... 100 44 56 0 
 De 30 à 49 ans ................................................. 100 19 81 0 
- 30 à 39 ans ...................................................... 100 21 79 0 
- 40 à 49 ans ...................................................... 100 16 84 0 
 50 ans ou plus ................................................. 100 17 82 1 
- 50 à 64 ans ...................................................... 100 15 83 2 
- 65 à 74 ans ...................................................... 100 22 78 0 
- 75 ans et plus................................................... 100 15 84 1 
 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ...... 100 22 78 0 
 CSP + ............................................................... 100 17 83 0 
- Cadre, profession libérale ................................ 100 17 83 0 
- Profession intermédiaire................................... 100 17 83 0 
 CSP - ................................................................ 100 22 77 1 
- Employé........................................................... 100 27 71 2 
- Ouvrier ............................................................. 100 20 80 0 
 Profession de l'interviewé(e)     
 CSP + ............................................................... 100 18 82 0 
- Cadre ............................................................... 100 18 82 0 
- Profession intermédiaire................................... 100 19 81 0 
 CSP - ................................................................ 100 23 76 1 
- Employé........................................................... 100 23 76 1 
- Ouvrier ............................................................. 100 24 76 0 
 Statut     
 Actif .................................................................. 100 21 79 0 
- Travaille à son compte ..................................... 100 17 83 0 
- Salarié.............................................................. 100 23 77 0 
Dont : secteur public........................................... 100 19 81 0 
Dont : secteur privé ............................................ 100 24 76 0 
 Inactif ............................................................... 100 16 83 1 
- Etudiant............................................................ 100 11 88 1 
- Femme au foyer............................................... 100 20 79 1 
- Retraité ............................................................ 100 16 83 1 
 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ..................................... 100 25 74 1 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P....................................... 100 17 82 1 
- BAC ................................................................. 100 17 82 1 
- BAC + 2 ........................................................... 100 17 82 1 
- Supérieur à Bac +2 .......................................... 100 13 87 0 
 Proximité politique     
- Extrême Gauche .............................................. 100 34 66 0 
- Gauche ............................................................ 100 21 78 1 
Dont : P.C. (*)..................................................... 100 28 72 0 
Dont : P.S........................................................... 100 21 78 1 
Dont : Les Verts ................................................. 100 20 80 0 
- Droite ............................................................... 100 15 85 0 
Dont : U.D.F (*) .................................................. 100 15 85 0 
Dont : U.M.P....................................................... 100 14 86 0 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ....................................... 100 17 83 0 
- Front National/M.N.R (*)................................... 100 41 59 0 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ..................................................................... 100 12 86 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Vous personnellement souhaiteriez-vous pouvoir accéder aujourd'hui à un logement social ? 
 

  Total oui non NSPP 
ENSEMBLE........................................................ 100 19 80 1 
 Type de commune     
- Commune rurale .............................................. 100 9 91 0 
- Ville isolée........................................................ 100 20 80 0 
- Ville centre ....................................................... 100 27 72 1 
- Banlieue........................................................... 100 20 79 1 
 Région     
- Ile de France .................................................... 100 23 75 2 
- Nord-Ouest ...................................................... 100 18 82 0 
- Nord-Est........................................................... 100 19 81 0 
- Sud-Ouest........................................................ 100 8 91 1 
- Sud-Est ............................................................ 100 23 77 0 
 Taille d’agglomération     
- Communes rurales (-2000) .............................. 100 9 91 0 
- Unités urbaines de 2000h à 20000 h................ 100 20 80 0 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h.................... 100 30 69 1 
- Unités urbaines de 100 000 h et + ................... 100 20 80 0 
- Agglomération parisienne................................. 100 25 73 2 
 Type de logement     
- un appartement HLM ...................................... 100 60 39 1 
- un appartement dans un autre type d’habitat 
collectif .............................................................. 100 21 77 2 

- un pavillon ou une maison individuelle ............. 100 11 89 0 
 Statut d'occupation du logement     
- Propriétaire ...................................................... 100 7 92 1 
- Locataire .......................................................... 100 43 57 0 
 Ancienneté d'habitation dans la commune     
- 5 ans et moins.................................................. 100 25 75 0 
- 6 à 10 ans ........................................................ 100 12 87 1 
- 11 à 20 ans ...................................................... 100 18 81 1 
- Plus de 20 ans ................................................. 100 19 80 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Ensemble de la population des agglomérations de 300 000 habitants et plus 
 
Vous personnellement souhaiteriez-vous pouvoir accéder aujourd'hui à un logement social ? 

 
  Total oui non NSPP 
ENSEMBLE........................................................ 100 22 77 1 
 Sexe     
- Homme ............................................................ 100 20 80 0 
- Femme............................................................. 100 23 76 1 
 Age     
 Moins de 30 ans .............................................. 100 26 74 0 
- 18 à 24 ans ...................................................... 100 20 80 0 
- 25 à 29 ans (*) ................................................. 100 36 64 0 
 De 30 à 49 ans ................................................. 100 27 73 0 
- 30 à 39 ans ...................................................... 100 25 74 1 
- 40 à 49 ans ...................................................... 100 30 70 0 
 50 ans ou plus ................................................. 100 14 84 2 
- 50 à 64 ans ...................................................... 100 16 82 2 
- 65 à 74 ans ...................................................... 100 13 87 0 
- 75 ans et plus................................................... 100 11 86 3 
 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ...... 100 17 83 0 
 CSP + ............................................................... 100 20 80 0 
- Cadre, profession libérale ................................ 100 13 87 0 
- Profession intermédiaire................................... 100 27 73 0 
 CSP - ................................................................ 100 30 69 1 
- Employé........................................................... 100 33 67 0 
- Ouvrier ............................................................. 100 27 71 2 
 Profession de l'interviewé(e)     
 CSP + ............................................................... 100 22 78 0 
- Cadre ............................................................... 100 17 83 0 
- Profession intermédiaire................................... 100 26 74 0 
 CSP - ................................................................ 100 29 70 1 
- Employé........................................................... 100 31 69 0 
- Ouvrier ............................................................. 100 27 72 1 
 Statut     
 Actif .................................................................. 100 26 74 0 
- Travaille à son compte (*) ................................ 100 17 83 0 
- Salarié.............................................................. 100 26 74 0 
Dont : secteur public........................................... 100 22 77 1 
Dont : secteur privé ............................................ 100 28 72 0 
 Inactif ............................................................... 100 15 83 2 
- Etudiant............................................................ 100 17 83 0 
- Femme au foyer (*) .......................................... 100 23 75 2 
- Retraité ............................................................ 100 10 87 3 
 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ..................................... 100 29 68 3 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P....................................... 100 26 73 1 
- BAC ................................................................. 100 20 79 1 
- BAC + 2 ........................................................... 100 18 82 0 
- Supérieur à Bac +2 .......................................... 100 17 83 0 
 Proximité politique     
- Extrême Gauche (*) ......................................... 100 45 55 0 
- Gauche ............................................................ 100 26 73 1 
Dont : P.S........................................................... 100 29 70 1 
Dont : Les Verts (*)............................................. 100 12 88 0 
- Droite ............................................................... 100 12 88 0 
Dont : U.M.P....................................................... 100 12 87 1 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ..................................................................... 100 16 82 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Vous personnellement souhaiteriez-vous pouvoir accéder aujourd'hui à un logement social ? 
 

  Total oui non NSPP 
ENSEMBLE........................................................ 100 22 77 1 
 Type de commune     
- Ville centre ....................................................... 100 26 73 1 
- Banlieue........................................................... 100 20 79 1 
 Région     
- Ile de France .................................................... 100 23 76 1 
- Nord-Ouest (*).................................................. 100 16 84 0 
- Nord-Est........................................................... 100 22 78 0 
- Sud-Ouest........................................................ 100 28 72 0 
- Sud-Est ............................................................ 100 18 81 1 
 Type de logement     
- un appartement HLM ...................................... 100 60 39 1 
- un appartement dans un autre type d’habitat 
collectif .............................................................. 100 17 82 1 

- un pavillon ou une maison individuelle ............. 100 12 88 0 
 Statut d'occupation du logement     
- Propriétaire ...................................................... 100 6 93 1 
- Locataire .......................................................... 100 41 58 1 
 Ancienneté d'habitation dans la commune     
- 5 ans et moins.................................................. 100 28 71 1 
- 6 à 10 ans ........................................................ 100 17 82 1 
- 11 à 20 ans ...................................................... 100 19 81 0 
- Plus de 20 ans ................................................. 100 22 77 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Pensez-vous que vos enfants auront un jour besoin d'avoir accès à un logement 
social ? 
 
 
 
 
 

Question posée aux parents 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Ensemble des 
Français  

% 

Dont habitants 
d’une 

agglomération de 
plus de 300 000 

habitants 
% 

 Oui .............................................................. 64 63 
Oui, certainement.......................................... 17 17 

Oui, probablement ........................................ 47 46 

 Non ............................................................. 32 34 
Non, probablement pas................................. 24 25 

Non, certainement pas.................................. 8 9 

     - Ne se prononcent pas............................ 4 3 

Total ............................................................. 100 100 
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Ensemble de la population 
 
Pensez-vous que vos enfants auront un jour besoin d'avoir accès à un logement social ? 

 

 
 Total Oui  Oui, 

certainemen
t 

Oui, 
probableme

nt 

Non  Non, 
probableme

nt pas 

Non, 
certainemen

t pas 

NSPP 

ENSEMBLE................................................ 100 64 17 47 32 24 8 4 
 Sexe         
- Homme..................................................... 100 62 19 43 35 24 11 3 
- Femme..................................................... 100 65 15 50 30 24 6 5 
 Age         
 Moins de 30 ans....................................... 100 57 9 48 43 31 12 0 
 De 30 à 49 ans.......................................... 100 65 17 48 30 24 6 5 
- 30 à 39 ans .............................................. 100 66 17 49 30 25 5 4 
- 40 à 49 ans .............................................. 100 63 16 47 31 24 7 6 
 50 ans ou plus (*)..................................... 100 56 22 34 40 18 22 4 
 Profession du chef de famille         
 CSP +........................................................ 100 60 19 41 36 31 5 4 
- Cadre, profession libérale......................... 100 53 20 33 41 38 3 6 
- Profession intermédiaire........................... 100 66 19 47 31 26 5 3 
 CSP -......................................................... 100 71 17 54 27 18 9 2 
- Employé ................................................... 100 69 18 51 30 21 9 1 
- Ouvrier ..................................................... 100 70 16 54 27 17 10 3 
 Profession de l'interviewé(e)         
 CSP +........................................................ 100 59 17 42 38 33 5 3 
- Cadre, profession libérale (*) .................... 100 57 20 37 39 35 4 4 
- Profession intermédiaire........................... 100 61 15 46 36 31 5 3 
 CSP -......................................................... 100 71 19 52 24 16 8 5 
- Employé ................................................... 100 70 17 53 24 16 8 6 
- Ouvrier ..................................................... 100 72 22 50 24 15 9 4 
 Statut         
 Actif .......................................................... 100 64 17 47 32 24 8 4 
- Salarié ...................................................... 100 64 16 48 31 24 7 5 
Dont : secteur public................................... 100 67 16 51 31 27 4 2 
Dont : secteur privé .................................... 100 63 16 47 31 24 7 6 
 Inactif........................................................ 100 51 8 43 43 35 8 6 
 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire (*)......................... 100 70 23 47 27 18 9 3 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ............................... 100 63 19 44 31 19 12 6 
- BAC.......................................................... 100 66 15 51 32 25 7 2 
- BAC + 2.................................................... 100 56 13 43 40 34 6 4 
- Supérieur à Bac +2................................... 100 59 7 52 38 37 1 3 
 Proximité politique         
- Gauche..................................................... 100 73 19 54 20 17 3 7 
Dont : P.S. .................................................. 100 73 21 52 19 16 3 8 
Dont : Les Verts (*) ..................................... 100 78 13 65 19 19 0 3 
- Droite........................................................ 100 53 9 44 47 30 17 0 
Dont : U.M.P............................................... 100 51 7 44 49 32 17 0 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas (*) ...................................... 100 56 21 35 37 22 15 7 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Pensez-vous que vos enfants auront un jour besoin d'avoir accès à un logement social ? 
 

 
 Total Oui  Oui, 

certainemen
t 

Oui, 
probableme

nt 

Non  Non, 
probableme

nt pas 

Non, 
certainemen

t pas 

NSPP 

ENSEMBLE................................................ 100 64 17 47 32 24 8 4 
 Type de commune         
- Commune rurale....................................... 100 59 15 44 38 26 12 3 
- Ville isolée (*) ........................................... 100 44 9 35 48 36 12 8 
- Ville centre ............................................... 100 66 19 47 26 16 10 8 
- Banlieue ................................................... 100 68 17 51 31 27 4 1 
 Région         
- Ile de France ............................................ 100 66 24 42 29 25 4 5 
- Nord-Ouest............................................... 100 68 15 53 27 19 8 5 
- Nord-Est ................................................... 100 61 18 43 35 26 9 4 
- Sud-Ouest (*) ........................................... 100 54 17 37 40 26 14 6 
- Sud-Est .................................................... 100 62 10 52 36 27 9 2 
 Taille d’agglomération         
- Communes rurales (-2000)....................... 100 59 15 44 38 26 12 3 
- Unités urbaines de 2000h à 20000 h........ 100 53 12 41 37 26 11 10 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h (*) ....... 100 70 15 55 27 21 6 3 
- Unités urbaines de 100 000 h et +............ 100 71 17 54 28 22 6 1 
- Agglomération parisienne......................... 100 65 25 40 31 26 5 4 
 Type de logement         
- un appartement HLM..............................  100 69 49 20 25 9 16 6 
- un appartement dans un autre type 
d’habitat collectif .......................................  100 62 5 57 36 29 7 2 

- un pavillon ou une maison individuelle ..... 100 63 14 49 33 25 8 4 
 Statut d'occupation du logement         
- Propriétaire............................................... 100 64 14 50 33 26 7 3 
- Locataire .................................................. 100 64 24 40 30 20 10 6 
 Ancienneté d'habitation dans la 
commune         

- 5 ans et moins.......................................... 100 62 18 44 36 27 9 2 
- 6 à 10 ans ................................................ 100 65 17 48 31 25 6 4 
- 11 à 20 ans .............................................. 100 65 20 45 29 22 7 6 
- Plus de 20 ans.......................................... 100 62 10 52 32 20 12 6 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Ensemble de la population des agglomérations de 300 000 habitants et plus 
 
Pensez-vous que vos enfants auront un jour besoin d'avoir accès à un logement social ? 

 

 
 Total Oui  Oui, 

certainemen
t 

Oui, 
probableme

nt 

Non  Non, 
probableme

nt pas 

Non, 
certainemen

t pas 

NSPP 

ENSEMBLE................................................ 100 63 17 46 34 25 9 3 
 Sexe         
- Homme..................................................... 100 63 20 43 33 23 10 4 
- Femme..................................................... 100 64 14 50 35 27 8 1 
 Age         
 Moins de 30 ans....................................... 100 88 7 81 7 7 0 5 
 De 30 à 49 ans.......................................... 100 60 15 45 37 28 9 3 
- 30 à 39 ans .............................................. 100 54 13 41 42 32 10 4 
- 40 à 49 ans .............................................. 100 69 17 52 31 22 9 0 
 50 ans ou plus.......................................... 100 78 36 42 22 10 12 0 
 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise 
(*) ............................................................... 100 49 15 34 51 44 7 0 

 CSP +........................................................ 100 56 15 41 41 33 8 3 
- Cadre, profession libérale......................... 100 51 10 41 43 37 6 6 
- Profession intermédiaire........................... 100 61 19 42 39 30 9 0 
 CSP -......................................................... 100 72 19 53 25 14 11 3 
- Employé ................................................... 100 72 15 57 24 14 10 4 
- Ouvrier ..................................................... 100 72 21 51 26 14 12 2 
 Profession de l'interviewé(e)         
 CSP +........................................................ 100 56 14 42 40 35 5 4 
- Cadre, profession libérale......................... 100 51 9 42 43 39 4 6 
- Profession intermédiaire........................... 100 60 17 43 38 32 6 2 
 CSP -......................................................... 100 71 21 50 27 15 12 2 
- Employé ................................................... 100 72 23 49 26 14 12 2 
- Ouvrier (*)................................................. 100 68 17 51 29 16 13 3 
 Statut         
 Actif .......................................................... 100 63 18 45 34 25 9 3 
- Salarié ...................................................... 100 64 17 47 33 24 9 3 
Dont : secteur public................................... 100 69 14 55 27 24 3 4 
Dont : secteur privé .................................... 100 62 19 43 36 25 11 2 
 Inactif........................................................ 100 55 3 52 45 34 11 0 
- Etudiant (*) ............................................... 100 55 0 55 45 45 0 0 
- Retraité..................................................... 100 39 0 39 61 37 24 0 
 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire (*)......................... 100 77 41 36 23 12 11 0 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ............................... 100 68 22 46 30 22 8 2 
- BAC.......................................................... 100 77 18 59 23 8 15 0 
- BAC + 2.................................................... 100 48 5 43 48 39 9 4 
- Supérieur à Bac +2................................... 100 51 10 41 43 39 4 6 
 Proximité politique         
- Gauche..................................................... 100 72 17 55 25 19 6 3 
Dont : P.S. .................................................. 100 73 19 54 24 20 4 3 
Dont : Les Verts (*) ..................................... 100 72 10 62 22 15 7 6 
- Droite........................................................ 100 51 11 40 49 42 7 0 
Dont : U.M.P............................................... 100 50 8 42 50 41 9 0 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas........................................... 100 50 20 30 44 25 19 6 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Pensez-vous que vos enfants auront un jour besoin d'avoir accès à un logement social ? 
 

 
 Total Oui  Oui, 

certainemen
t 

Oui, 
probableme

nt 

Non  Non, 
probableme

nt pas 

Non, 
certainemen

t pas 

NSPP 

ENSEMBLE................................................ 100 63 17 46 34 25 9 3 
 Type de commune         
- Ville centre ............................................... 100 62 20 42 34 29 5 4 
- Banlieue ................................................... 100 64 16 48 34 24 10 2 
 Région         
- Ile de France ............................................ 100 59 17 42 37 28 9 4 
- Nord-Ouest (*) .......................................... 100 62 9 53 32 32 0 6 
- Nord-Est ................................................... 100 71 17 54 29 22 7 0 
- Sud-Ouest (*) ........................................... 100 84 29 55 16 11 5 0 
- Sud-Est .................................................... 100 61 14 47 38 25 13 1 
 Type de logement         
- un appartement HLM..............................  100 75 38 37 25 7 18 0 
- un appartement dans un autre type 
d’habitat collectif ....................................  100 58 13 45 40 35 5 2 

- un pavillon ou une maison individuelle ..... 100 63 11 52 33 25 8 4 
 Statut d'occupation du logement         
- Propriétaire............................................... 100 57 10 47 39 31 8 4 
- Locataire .................................................. 100 73 28 45 27 15 12 0 
 Ancienneté d'habitation dans la 
commune         

- 5 ans et moins.......................................... 100 66 9 57 28 23 5 6 
- 6 à 10 ans ................................................ 100 66 21 45 32 23 9 2 
- 11 à 20 ans .............................................. 100 50 17 33 50 34 16 0 
- Plus de 20 ans.......................................... 100 75 24 51 25 16 9 0 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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IV. Le rôle des organismes de HLM  
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Saviez-vous que les organismes HLM construisent des logements sociaux pour les 
vendre neufs dans des conditions intéressantes à des ménages modestes ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Ensemble des 
Français  

% 

Dont habitants 
d’une 

agglomération de 
plus de 300 000 

habitants 
% 

Oui, je le savais............................................. 64 63 

Non, je ne le savais pas................................ 36 37 

     - Ne se prononcent pas............................ - - 

Total ............................................................. 100 100 
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Ensemble de la population 
 
Saviez-vous que les organismes HLM construisent des logements sociaux pour les vendre neufs 
dans des conditions intéressantes à des ménages modestes ? 

 
  Total oui, je le savais non, je ne le savais 

pas 
NSPP 

ENSEMBLE........................................................ 100 64 36 0 
 Sexe     
- Homme ............................................................ 100 69 31 0 
- Femme............................................................. 100 59 41 0 
 Age     
 Moins de 30 ans .............................................. 100 44 56 0 
- 18 à 24 ans ...................................................... 100 45 55 0 
- 25 à 29 ans ...................................................... 100 42 58 0 
 De 30 à 49 ans ................................................. 100 68 32 0 
- 30 à 39 ans ...................................................... 100 67 33 0 
- 40 à 49 ans ...................................................... 100 69 31 0 
 50 ans ou plus ................................................. 100 69 31 0 
- 50 à 64 ans ...................................................... 100 72 28 0 
- 65 à 74 ans ...................................................... 100 81 19 0 
- 75 ans et plus................................................... 100 50 50 0 
 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ...... 100 65 35 0 
 CSP + ............................................................... 100 67 33 0 
- Cadre, profession libérale ................................ 100 75 25 0 
- Profession intermédiaire................................... 100 61 39 0 
 CSP - ................................................................ 100 59 41 0 
- Employé........................................................... 100 69 31 0 
- Ouvrier ............................................................. 100 54 46 0 
 Profession de l'interviewé(e)     
 CSP + ............................................................... 100 72 28 0 
- Cadre ............................................................... 100 76 24 0 
- Profession intermédiaire................................... 100 70 30 0 
 CSP - ................................................................ 100 62 38 0 
- Employé........................................................... 100 62 38 0 
- Ouvrier ............................................................. 100 63 37 0 
 Statut     
 Actif .................................................................. 100 68 32 0 
- Travaille à son compte ..................................... 100 76 24 0 
- Salarié.............................................................. 100 66 34 0 
Dont : secteur public........................................... 100 73 27 0 
Dont : secteur privé ............................................ 100 64 36 0 
 Inactif ............................................................... 100 62 38 0 
- Etudiant............................................................ 100 37 63 0 
- Femme au foyer............................................... 100 55 45 0 
- Retraité ............................................................ 100 72 28 0 
 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ..................................... 100 58 42 0 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P....................................... 100 66 34 0 
- BAC ................................................................. 100 62 38 0 
- BAC + 2 ........................................................... 100 67 33 0 
- Supérieur à Bac +2 .......................................... 100 72 28 0 
 Proximité politique     
- Extrême Gauche .............................................. 100 49 51 0 
- Gauche ............................................................ 100 64 36 0 
Dont : P.C. (*)..................................................... 100 68 32 0 
Dont : P.S........................................................... 100 62 38 0 
Dont : Les Verts ................................................. 100 72 28 0 
- Droite ............................................................... 100 68 32 0 
Dont : U.D.F (*) .................................................. 100 69 31 0 
Dont : U.M.P....................................................... 100 67 33 0 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ....................................... 100 70 30 0 
- Front National/M.N.R (*)................................... 100 54 46 0 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ..................................................................... 100 64 36 0 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Saviez-vous que les organismes HLM construisent des logements sociaux pour les vendre neufs 
dans des conditions intéressantes à des ménages modestes ? 

 
  Total oui, je le savais non, je ne le savais 

pas 
NSPP 

ENSEMBLE........................................................ 100 64 36 0 
 Type de commune     
- Commune rurale .............................................. 100 64 36 0 
- Ville isolée........................................................ 100 61 39 0 
- Ville centre ....................................................... 100 64 36 0 
- Banlieue........................................................... 100 65 35 0 
 Région     
- Ile de France .................................................... 100 62 38 0 
- Nord-Ouest ...................................................... 100 75 25 0 
- Nord-Est........................................................... 100 58 42 0 
- Sud-Ouest........................................................ 100 63 37 0 
- Sud-Est ............................................................ 100 60 40 0 
 Taille d’agglomération     
- Communes rurales (-2000) .............................. 100 64 36 0 
- Unités urbaines de 2000h à 20000 h................ 100 60 40 0 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h.................... 100 69 31 0 
- Unités urbaines de 100 000 h et + ................... 100 66 34 0 
- Agglomération parisienne................................. 100 62 38 0 
 Type de logement     
- un appartement HLM ...................................... 100 62 38 0 
- un appartement dans un autre type d’habitat 
collectif .............................................................. 100 58 42 0 

- un pavillon ou une maison individuelle ............. 100 67 33 0 
 Statut d'occupation du logement     
- Propriétaire ...................................................... 100 69 31 0 
- Locataire .......................................................... 100 58 42 0 
 Ancienneté d'habitation dans la commune     
- 5 ans et moins.................................................. 100 67 33 0 
- 6 à 10 ans ........................................................ 100 68 32 0 
- 11 à 20 ans ...................................................... 100 58 42 0 
- Plus de 20 ans ................................................. 100 65 35 0 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Ensemble de la population des agglomérations de 300 000 habitants et plus 
 
Saviez-vous que les organismes HLM construisent des logements sociaux pour les vendre neufs 
dans des conditions intéressantes à des ménages modestes ? 

 
  Total oui, je le savais non, je ne le savais 

pas 
NSPP 

ENSEMBLE........................................................ 100 63 37 0 
 Sexe     
- Homme ............................................................ 100 65 35 0 
- Femme............................................................. 100 62 38 0 
 Age     
 Moins de 30 ans .............................................. 100 45 55 0 
- 18 à 24 ans ...................................................... 100 40 60 0 
- 25 à 29 ans (*) ................................................. 100 55 45 0 
 De 30 à 49 ans ................................................. 100 67 33 0 
- 30 à 39 ans ...................................................... 100 66 34 0 
- 40 à 49 ans ...................................................... 100 68 32 0 
 50 ans ou plus ................................................. 100 69 31 0 
- 50 à 64 ans ...................................................... 100 71 29 0 
- 65 à 74 ans ...................................................... 100 71 29 0 
- 75 ans et plus................................................... 100 60 40 0 
 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ...... 100 61 39 0 
 CSP + ............................................................... 100 63 37 0 
- Cadre, profession libérale ................................ 100 65 35 0 
- Profession intermédiaire................................... 100 62 38 0 
 CSP - ................................................................ 100 60 40 0 
- Employé........................................................... 100 65 35 0 
- Ouvrier ............................................................. 100 57 43 0 
 Profession de l'interviewé(e)     
 CSP + ............................................................... 100 66 34 0 
- Cadre ............................................................... 100 71 29 0 
- Profession intermédiaire................................... 100 63 37 0 
 CSP - ................................................................ 100 66 34 0 
- Employé........................................................... 100 65 35 0 
- Ouvrier ............................................................. 100 66 34 0 
 Statut     
 Actif .................................................................. 100 67 33 0 
- Travaille à son compte (*) ................................ 100 80 20 0 
- Salarié.............................................................. 100 66 34 0 
Dont : secteur public........................................... 100 71 29 0 
Dont : secteur privé ............................................ 100 64 36 0 
 Inactif ............................................................... 100 58 42 0 
- Etudiant............................................................ 100 39 61 0 
- Femme au foyer (*) .......................................... 100 57 43 0 
- Retraité ............................................................ 100 68 32 0 
 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ..................................... 100 60 40 0 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P....................................... 100 68 32 0 
- BAC ................................................................. 100 57 43 0 
- BAC + 2 ........................................................... 100 65 35 0 
- Supérieur à Bac +2 .......................................... 100 65 35 0 
 Proximité politique     
- Extrême Gauche (*) ......................................... 100 48 52 0 
- Gauche ............................................................ 100 60 40 0 
Dont : P.S........................................................... 100 59 41 0 
Dont : Les Verts (*)............................................. 100 68 32 0 
- Droite ............................................................... 100 66 34 0 
Dont : U.M.P....................................................... 100 64 36 0 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ..................................................................... 100 67 33 0 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Saviez-vous que les organismes HLM construisent des logements sociaux pour les vendre neufs 
dans des conditions intéressantes à des ménages modestes ? 

 
  Total oui, je le savais non, je ne le savais 

pas 
NSPP 

ENSEMBLE........................................................ 100 63 37 0 
 Type de commune     
- Ville centre ....................................................... 100 60 40 0 
- Banlieue........................................................... 100 65 35 0 
 Région     
- Ile de France .................................................... 100 63 37 0 
- Nord-Ouest (*).................................................. 100 73 27 0 
- Nord-Est........................................................... 100 64 36 0 
- Sud-Ouest........................................................ 100 66 34 0 
- Sud-Est ............................................................ 100 60 40 0 
 Type de logement     
- un appartement HLM ...................................... 100 67 33 0 
- un appartement dans un autre type d’habitat 
collectif .............................................................  100 57 43 0 

- un pavillon ou une maison individuelle ............. 100 68 32 0 
 Statut d'occupation du logement     
- Propriétaire ...................................................... 100 72 28 0 
- Locataire .......................................................... 100 56 44 0 
 Ancienneté d'habitation dans la commune     
- 5 ans et moins.................................................. 100 61 39 0 
- 6 à 10 ans ........................................................ 100 65 35 0 
- 11 à 20 ans ...................................................... 100 62 38 0 
- Plus de 20 ans ................................................. 100 65 35 0 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Selon vous, le fait que les organismes HLM vendent des logements sociaux neufs 
dans des conditions intéressantes à des ménages modestes, est-ce une bonne 
chose car cela permet à des ménages modestes de devenir propriétaires, une 
mauvaise chose car tout le monde ne peut pas en profiter ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Ensemble des 
Français % 

Dont habitants 
d’une 

agglomération de 
plus de 300 000 

habitants 
% 

Une bonne chose car cela permet à des 

ménages modestes de devenir 

propriétaires . ................................................ 85 84 

Une mauvaise chose car tout le monde ne 

peut pas en profiter ....................................... 14 14 

     - Ne se prononcent pas............................ 1 2 

Total ............................................................. 100 100 
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Ensemble de la population 
 
Selon vous, le fait que les organismes HLM vendent des logements sociaux neufs dans des 
conditions intéressantes à des ménages modestes, est-ce une bonne chose car cela permet à des 
ménages modestes de devenir propriétaires, une mauvaise chose car tout le monde ne peut pas 
en profiter ? 

 

 

 Total une bonne chose car 
cela permet à des 

ménages modestes 
de devenir 

propriétaires . 

une mauvaise chose 
car tout le monde ne 
peut pas en profiter 

NSPP 

ENSEMBLE........................................................ 100 85 14 1 
 Sexe     
- Homme ............................................................ 100 85 14 1 
- Femme............................................................. 100 86 13 1 
 Age     
 Moins de 30 ans .............................................. 100 81 19 0 
- 18 à 24 ans ...................................................... 100 81 19 0 
- 25 à 29 ans ...................................................... 100 80 20 0 
 De 30 à 49 ans ................................................. 100 88 12 0 
- 30 à 39 ans ...................................................... 100 84 15 1 
- 40 à 49 ans ...................................................... 100 92 8 0 
 50 ans ou plus ................................................. 100 86 13 1 
- 50 à 64 ans ...................................................... 100 87 13 0 
- 65 à 74 ans ...................................................... 100 90 9 1 
- 75 ans et plus................................................... 100 77 20 3 
 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ...... 100 86 14 0 
 CSP + ............................................................... 100 86 13 1 
- Cadre, profession libérale ................................ 100 84 15 1 
- Profession intermédiaire................................... 100 88 12 0 
 CSP - ................................................................ 100 83 16 1 
- Employé........................................................... 100 90 8 2 
- Ouvrier ............................................................. 100 81 19 0 
 Profession de l'interviewé(e)     
 CSP + ............................................................... 100 89 11 0 
- Cadre ............................................................... 100 87 13 0 
- Profession intermédiaire................................... 100 91 9 0 
 CSP - ................................................................ 100 85 14 1 
- Employé........................................................... 100 91 8 1 
- Ouvrier ............................................................. 100 79 21 0 
 Statut     
 Actif .................................................................. 100 88 12 0 
- Travaille à son compte ..................................... 100 90 8 2 
- Salarié.............................................................. 100 87 12 1 
Dont : secteur public........................................... 100 88 12 0 
Dont : secteur privé ............................................ 100 87 12 1 
 Inactif ............................................................... 100 84 15 1 
- Etudiant............................................................ 100 76 23 1 
- Femme au foyer............................................... 100 84 16 0 
- Retraité ............................................................ 100 86 12 2 
 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ..................................... 100 82 17 1 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P....................................... 100 84 15 1 
- BAC ................................................................. 100 90 9 1 
- BAC + 2 ........................................................... 100 89 10 1 
- Supérieur à Bac +2 .......................................... 100 89 11 0 
 Proximité politique     
- Extrême Gauche .............................................. 100 80 20 0 
- Gauche ............................................................ 100 86 14 0 
Dont : P.C. (*)..................................................... 100 71 29 0 
Dont : P.S........................................................... 100 86 14 0 
Dont : Les Verts ................................................. 100 91 9 0 
- Droite ............................................................... 100 91 8 1 
Dont : U.D.F (*) .................................................. 100 87 13 0 
Dont : U.M.P....................................................... 100 92 7 1 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ....................................... 100 93 7 0 
- Front National/M.N.R (*)................................... 100 64 34 2 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ..................................................................... 100 79 18 3 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Selon vous, le fait que les organismes HLM vendent des logements sociaux neufs dans des 
conditions intéressantes à des ménages modestes, est-ce une bonne chose car cela permet à des 
ménages modestes de devenir propriétaires, une mauvaise chose car tout le monde ne peut pas 
en profiter ? 

 

 

 Total une bonne chose car 
cela permet à des 

ménages modestes 
de devenir 

propriétaires . 

une mauvaise chose 
car tout le monde ne 
peut pas en profiter 

NSPP 

ENSEMBLE........................................................ 100 85 14 1 
 Type de commune     
- Commune rurale .............................................. 100 87 12 1 
- Ville isolée........................................................ 100 85 12 3 
- Ville centre ....................................................... 100 81 18 1 
- Banlieue........................................................... 100 88 12 0 
 Région     
- Ile de France .................................................... 100 85 15 0 
- Nord-Ouest ...................................................... 100 83 16 1 
- Nord-Est........................................................... 100 87 12 1 
- Sud-Ouest........................................................ 100 87 12 1 
- Sud-Est ............................................................ 100 85 13 2 
 Taille d’agglomération     
- Communes rurales (-2000) .............................. 100 87 12 1 
- Unités urbaines de 2000h à 20000 h................ 100 86 12 2 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h.................... 100 85 15 0 
- Unités urbaines de 100 000 h et + ................... 100 84 15 1 
- Agglomération parisienne................................. 100 85 15 0 
 Type de logement     
- un appartement HLM ...................................... 100 78 22 0 
- un appartement dans un autre type d’habitat 
collectif .............................................................. 100 86 14 0 

- un pavillon ou une maison individuelle ............. 100 87 12 1 
 Statut d'occupation du logement     
- Propriétaire ...................................................... 100 89 10 1 
- Locataire .......................................................... 100 79 20 1 
 Ancienneté d'habitation dans la commune     
- 5 ans et moins.................................................. 100 82 17 1 
- 6 à 10 ans ........................................................ 100 94 6 0 
- 11 à 20 ans ...................................................... 100 82 18 0 
- Plus de 20 ans ................................................. 100 86 13 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Ensemble de la population des agglomérations de 300 000 habitants et plus 
 
Selon vous, le fait que les organismes HLM vendent des logements sociaux neufs dans des 
conditions intéressantes à des ménages modestes, est-ce une bonne chose car cela permet à des 
ménages modestes de devenir propriétaires, une mauvaise chose car tout le monde ne peut pas 
en profiter ? 

 

 

 Total une bonne chose car 
cela permet à des 

ménages modestes 
de devenir 

propriétaires . 

une mauvaise chose 
car tout le monde ne 
peut pas en profiter 

NSPP 

ENSEMBLE........................................................ 100 84 14 2 
 Sexe     
- Homme ............................................................ 100 85 14 1 
- Femme............................................................. 100 83 15 2 
 Age     
 Moins de 30 ans .............................................. 100 89 9 2 
- 18 à 24 ans ...................................................... 100 88 8 4 
- 25 à 29 ans (*) ................................................. 100 91 9 0 
 De 30 à 49 ans ................................................. 100 84 14 2 
- 30 à 39 ans ...................................................... 100 81 16 3 
- 40 à 49 ans ...................................................... 100 88 12 0 
 50 ans ou plus ................................................. 100 82 17 1 
- 50 à 64 ans ...................................................... 100 82 17 1 
- 65 à 74 ans ...................................................... 100 83 17 0 
- 75 ans et plus................................................... 100 79 18 3 
 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ...... 100 92 8 0 
 CSP + ............................................................... 100 86 13 1 
- Cadre, profession libérale ................................ 100 88 12 0 
- Profession intermédiaire................................... 100 85 13 2 
 CSP - ................................................................ 100 84 15 1 
- Employé........................................................... 100 87 11 2 
- Ouvrier ............................................................. 100 81 18 1 
 Profession de l'interviewé(e)     
 CSP + ............................................................... 100 88 12 0 
- Cadre ............................................................... 100 86 14 0 
- Profession intermédiaire................................... 100 89 10 1 
 CSP - ................................................................ 100 84 14 2 
- Employé........................................................... 100 86 11 3 
- Ouvrier ............................................................. 100 81 19 0 
 Statut     
 Actif .................................................................. 100 86 13 1 
- Travaille à son compte (*) ................................ 100 95 5 0 
- Salarié.............................................................. 100 85 14 1 
Dont : secteur public........................................... 100 81 16 3 
Dont : secteur privé ............................................ 100 87 13 0 
 Inactif ............................................................... 100 82 16 2 
- Etudiant............................................................ 100 88 9 3 
- Femme au foyer (*) .......................................... 100 79 19 2 
- Retraité ............................................................ 100 81 18 1 
 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ..................................... 100 72 28 0 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P....................................... 100 79 20 1 
- BAC ................................................................. 100 92 8 0 
- BAC + 2 ........................................................... 100 87 8 5 
- Supérieur à Bac +2 .......................................... 100 86 11 3 
 Proximité politique     
- Extrême Gauche (*) ......................................... 100 70 27 3 
- Gauche ............................................................ 100 84 15 1 
Dont : P.S........................................................... 100 84 15 1 
Dont : Les Verts (*)............................................. 100 87 13 0 
- Droite ............................................................... 100 91 9 0 
Dont : U.M.P....................................................... 100 92 8 0 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ..................................................................... 100 81 15 4 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Selon vous, le fait que les organismes HLM vendent des logements sociaux neufs dans des 
conditions intéressantes à des ménages modestes, est-ce une bonne chose car cela permet à des 
ménages modestes de devenir propriétaires, une mauvaise chose car tout le monde ne peut pas 
en profiter ? 

 

 

 Total une bonne chose car 
cela permet à des 

ménages modestes 
de devenir 

propriétaires . 

une mauvaise chose 
car tout le monde ne 
peut pas en profiter 

NSPP 

ENSEMBLE........................................................ 100 84 14 2 
 Type de commune     
- Ville centre ....................................................... 100 79 19 2 
- Banlieue........................................................... 100 86 13 1 
 Région     
- Ile de France .................................................... 100 85 14 1 
- Nord-Ouest (*).................................................. 100 78 22 0 
- Nord-Est........................................................... 100 82 18 0 
- Sud-Ouest........................................................ 100 86 14 0 
- Sud-Est ............................................................ 100 84 12 4 
 Type de logement     
- un appartement HLM ...................................... 100 74 25 1 
- un appartement dans un autre type d’habitat 
collectif .............................................................. 100 86 13 1 

- un pavillon ou une maison individuelle ............. 100 86 12 2 
 Statut d'occupation du logement     
- Propriétaire ...................................................... 100 87 12 1 
- Locataire .......................................................... 100 78 20 2 
 Ancienneté d'habitation dans la commune     
- 5 ans et moins.................................................. 100 86 12 2 
- 6 à 10 ans ........................................................ 100 81 18 1 
- 11 à 20 ans ...................................................... 100 86 14 0 
- Plus de 20 ans ................................................. 100 82 15 3 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Les organismes HLM permettent parfois aux locataires d'acheter le logement social qu'ils 
occupent à des conditions intéressantes. Voici des affirmations à propos de cette forme 
d'accession à la propriété. Pour chacune d'entre elles, êtes-vous tout à fait d'accord, plutôt 
d'accord, plutôt pas d'accord ou pas d'accord du tout ? 
Si les locataires de logements sociaux deviennent propriétaires, 

 
 
 

Ensemble de la population 
%  D'accord Tout à 

fait 
d'accord 

Plutôt 
d'accord

Pas 
d'accord 

Plutôt 
pas 

d'accord 

Pas 
d'accord 
du tout 

NSPP 

 …ces logements seront en 
meilleur état parce que les 
propriétaires font davantage 
attention à leur logement que les 
locataires ..................................... 100 82 48 34 17 9 8 1 
         
… cela réduira le nombre de 
logements sociaux disponibles.... 100 61 22 39 36 21 15 3 
         
 …cela risque d'entraîner des 
conflits entre propriétaires et 
locataires au sein de la 
copropriété .................................. 100 50 20 30 46 25 21 4 
         

 
 

Ensemble des habitants des 
agglomérations de 300 000 
habitants et plus 

%  D'accord Tout à 
fait 

d'accord 

Plutôt 
d'accord

Pas 
d'accord 

Plutôt 
pas 

d'accord 

Pas 
d'accord 
du tout 

NSPP 

 …ces logements seront en 
meilleur état parce que les 
propriétaires font davantage 
attention à leur logement que les 
locataires ..................................... 100 81 47 34 18 11 7 1 
         
 …cela réduira le nombre de 
logements sociaux disponibles.... 100 57 24 33 41 25 16 2 
         
 …cela risque d'entraîner des 
conflits entre propriétaires et 
locataires au sein de la 
copropriété .................................. 100 43 17 26 55 33 22 2 
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Ensemble de la population 
 
Les organismes HLM permettent parfois aux locataires d'acheter le logement social qu'ils 
occupent à des conditions intéressantes. Voici des affirmations à propos de cette forme 
d'accession à la propriété. Pour chacune d'entre elles, êtes-vous tout à fait d'accord, plutôt 
d'accord, plutôt pas d'accord ou pas d'accord du tout ? 
Si les locataires de logements sociaux deviennent propriétaires, 

 
  …ces logements seront en meilleur état parce que les propriétaires font davantage attention à leur 

logement que les locataires 

 
 Total D'accord  Tout à fait 

d'accord 
Plutôt 

d'accord 
Pas 

d'accord  
Plutôt pas 
d'accord 

Pas 
d'accord du 

tout 

NSPP 

ENSEMBLE................................................ 100 82 48 34 17 9 8 1 
 Sexe         
- Homme..................................................... 100 83 50 33 16 7 9 1 
- Femme..................................................... 100 81 47 34 18 11 7 1 
 Age         
 Moins de 30 ans....................................... 100 70 32 38 30 16 14 0 
- 18 à 24 ans .............................................. 100 74 30 44 26 11 15 0 
- 25 à 29 ans .............................................. 100 62 36 26 38 25 13 0 
 De 30 à 49 ans.......................................... 100 83 45 38 16 10 6 1 
- 30 à 39 ans .............................................. 100 83 45 38 16 10 6 1 
- 40 à 49 ans .............................................. 100 83 45 38 16 11 5 1 
 50 ans ou plus.......................................... 100 86 58 28 13 6 7 1 
- 50 à 64 ans .............................................. 100 86 59 27 13 7 6 1 
- 65 à 74 ans .............................................. 100 85 59 26 14 6 8 1 
- 75 ans et plus........................................... 100 86 54 32 11 4 7 3 
 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise 
(*) ............................................................... 100 83 51 32 17 8 9 0 

 CSP +........................................................ 100 81 44 37 19 14 5 0 
- Cadre, profession libérale......................... 100 81 44 37 18 14 4 1 
- Profession intermédiaire........................... 100 81 44 37 19 13 6 0 
 CSP -......................................................... 100 82 46 36 17 11 6 1 
- Employé ................................................... 100 78 41 37 21 12 9 1 
- Ouvrier ..................................................... 100 83 48 35 16 11 5 1 
 Profession de l'interviewé(e)         
 CSP +........................................................ 100 85 48 37 14 10 4 1 
- Cadre ....................................................... 100 80 49 31 19 17 2 1 
- Profession intermédiaire........................... 100 89 48 41 11 6 5 0 
 CSP -......................................................... 100 80 45 35 20 12 8 0 
- Employé ................................................... 100 76 39 37 24 16 8 0 
- Ouvrier ..................................................... 100 84 52 32 16 8 8 0 
 Statut         
 Actif .......................................................... 100 83 48 35 17 10 7 0 
- Travaille à son compte ............................. 100 82 57 25 17 7 10 1 
- Salarié ...................................................... 100 83 46 37 17 11 6 0 
Dont : secteur public................................... 100 80 42 38 20 14 6 0 
Dont : secteur privé .................................... 100 84 47 37 16 10 6 0 
 Inactif........................................................ 100 82 50 32 17 8 9 1 
- Etudiant .................................................... 100 65 22 43 35 17 18 0 
- Femme au foyer ....................................... 100 91 56 35 7 5 2 2 
- Retraité..................................................... 100 84 58 26 14 6 8 2 
 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ............................. 100 86 54 32 13 6 7 1 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ............................... 100 81 49 32 19 9 10 0 
- BAC.......................................................... 100 80 43 37 18 11 7 2 
- BAC + 2.................................................... 100 82 46 36 17 10 7 1 
- Supérieur à Bac +2................................... 100 79 42 37 20 17 3 1 
 Proximité politique         
- Extrême Gauche ...................................... 100 68 32 36 28 14 14 4 
- Gauche..................................................... 100 81 44 37 19 11 8 0 
Dont : P.C. (*) ............................................. 100 46 8 38 50 22 28 4 
Dont : P.S. .................................................. 100 83 47 36 17 10 7 0 
Dont : Les Verts.......................................... 100 78 39 39 22 11 11 0 
- Droite........................................................ 100 89 61 28 10 7 3 1 
Dont : U.D.F (*)........................................... 100 84 58 26 14 8 6 2 
Dont : U.M.P............................................... 100 90 60 30 9 6 3 1 
Dont : R.P.F./M.P.F (*)................................ 100 86 76 10 11 5 6 3 
- Front National/M.N.R (*) ........................... 100 75 54 21 25 13 12 0 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas........................................... 100 79 40 39 20 9 11 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Les organismes HLM permettent parfois aux locataires d'acheter le logement social qu'ils 
occupent à des conditions intéressantes. Voici des affirmations à propos de cette forme 
d'accession à la propriété. Pour chacune d'entre elles, êtes-vous tout à fait d'accord, plutôt 
d'accord, plutôt pas d'accord ou pas d'accord du tout ? 
Si les locataires de logements sociaux deviennent propriétaires, 

 
  …ces logements seront en meilleur état parce que les propriétaires font davantage attention à leur 

logement que les locataires 

 
 Total D'accord  Tout à fait 

d'accord 
Plutôt 

d'accord 
Pas 

d'accord  
Plutôt pas 
d'accord 

Pas 
d'accord du 

tout 

NSPP 

ENSEMBLE................................................ 100 82 48 34 17 9 8 1 
 Type de commune         
- Commune rurale....................................... 100 82 49 33 17 12 5 1 
- Ville isolée ................................................ 100 84 43 41 15 3 12 1 
- Ville centre ............................................... 100 80 45 35 20 11 9 0 
- Banlieue ................................................... 100 84 52 32 15 8 7 1 
 Région         
- Ile de France ............................................ 100 78 47 31 21 10 11 1 
- Nord-Ouest............................................... 100 85 50 35 14 9 5 1 
- Nord-Est ................................................... 100 78 46 32 21 12 9 1 
- Sud-Ouest ................................................ 100 84 44 40 15 9 6 1 
- Sud-Est .................................................... 100 85 52 33 14 6 8 1 
 Taille d’agglomération         
- Communes rurales (-2000)....................... 100 82 49 33 17 12 5 1 
- Unités urbaines de 2000h à 20000 h........ 100 80 45 35 20 6 14 0 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h............ 100 80 42 38 19 9 10 1 
- Unités urbaines de 100 000 h et +............ 100 87 54 33 12 8 4 1 
- Agglomération parisienne......................... 100 79 48 31 20 11 9 1 
 Type de logement         
- un appartement HLM...........................  100 68 47 21 29 12 17 3 
- un appartement dans un autre type 
d’habitat collectif ....................................  100 80 41 39 19 11 8 1 

- un pavillon ou une maison individuelle ..... 100 85 51 34 15 9 6 0 
 Statut d'occupation du logement         
- Propriétaire............................................... 100 85 53 32 14 8 6 1 
- Locataire .................................................. 100 76 41 35 23 11 12 1 
 Ancienneté d'habitation dans la 
commune         

- 5 ans et moins.......................................... 100 80 43 37 19 12 7 1 
- 6 à 10 ans ................................................ 100 86 52 34 14 10 4 0 
- 11 à 20 ans .............................................. 100 78 44 34 21 10 11 1 
- Plus de 20 ans.......................................... 100 84 53 31 15 8 7 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Ensemble de la population des agglomérations de 300 000 habitants et plus 
 
Les organismes HLM permettent parfois aux locataires d'acheter le logement social qu'ils 
occupent à des conditions intéressantes. Voici des affirmations à propos de cette forme 
d'accession à la propriété. Pour chacune d'entre elles, êtes-vous tout à fait d'accord, plutôt 
d'accord, plutôt pas d'accord ou pas d'accord du tout ? 
Si les locataires de logements sociaux deviennent propriétaires, 

 
  …ces logements seront en meilleur état parce que les propriétaires font davantage attention à leur 

logement que les locataires 

 
 Total D'accord  Tout à fait 

d'accord 
Plutôt 

d'accord 
Pas 

d'accord  
Plutôt pas 
d'accord 

Pas 
d'accord du 

tout 

NSPP 

ENSEMBLE................................................ 100 81 47 34 18 11 7 1 
 Sexe         
- Homme..................................................... 100 78 46 32 20 11 9 2 
- Femme..................................................... 100 83 49 34 16 11 5 1 
 Age         
 Moins de 30 ans....................................... 100 72 32 40 28 16 12 0 
- 18 à 24 ans .............................................. 100 73 27 46 27 12 15 0 
- 25 à 29 ans (*).......................................... 100 70 41 29 30 23 7 0 
 De 30 à 49 ans.......................................... 100 80 47 33 20 12 8 0 
- 30 à 39 ans .............................................. 100 79 48 31 21 12 9 0 
- 40 à 49 ans .............................................. 100 82 46 36 17 11 6 1 
 50 ans ou plus.......................................... 100 85 55 30 12 8 4 3 
- 50 à 64 ans .............................................. 100 85 59 26 12 9 3 3 
- 65 à 74 ans .............................................. 100 83 47 36 16 12 4 1 
- 75 ans et plus........................................... 100 87 53 34 9 3 6 4 
 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise 
(*) ............................................................... 100 81 51 30 19 10 9 0 

 CSP +........................................................ 100 76 40 36 23 14 9 1 
- Cadre, profession libérale......................... 100 77 36 41 22 16 6 1 
- Profession intermédiaire........................... 100 75 44 31 24 13 11 1 
 CSP -......................................................... 100 85 50 35 14 10 4 1 
- Employé ................................................... 100 82 44 38 17 12 5 1 
- Ouvrier ..................................................... 100 87 54 33 12 8 4 1 
 Profession de l'interviewé(e)         
 CSP +........................................................ 100 79 42 37 20 13 7 1 
- Cadre ....................................................... 100 76 37 39 22 16 6 2 
- Profession intermédiaire........................... 100 81 45 36 18 11 7 1 
 CSP -......................................................... 100 79 48 31 20 11 9 1 
- Employé ................................................... 100 77 44 33 23 14 9 0 
- Ouvrier ..................................................... 100 81 53 28 17 6 11 2 
 Statut         
 Actif .......................................................... 100 79 46 33 20 12 8 1 
- Travaille à son compte (*)......................... 100 86 59 27 11 8 3 3 
- Salarié ...................................................... 100 80 45 35 19 11 8 1 
Dont : secteur public................................... 100 78 36 42 20 12 8 2 
Dont : secteur privé .................................... 100 81 50 31 19 11 8 0 
 Inactif........................................................ 100 82 47 35 17 11 6 1 
- Etudiant .................................................... 100 71 32 39 29 18 11 0 
- Femme au foyer (*) .................................. 100 86 51 35 11 7 4 3 
- Retraité..................................................... 100 86 54 32 13 8 5 1 
 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ............................. 100 88 56 32 12 7 5 0 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ............................... 100 80 54 26 18 8 10 2 
- BAC.......................................................... 100 82 47 35 17 12 5 1 
- BAC + 2.................................................... 100 79 34 45 20 11 9 1 
- Supérieur à Bac +2................................... 100 77 43 34 22 15 7 1 
 Proximité politique         
- Extrême Gauche (*).................................. 100 78 22 56 20 11 9 2 
- Gauche..................................................... 100 78 45 33 21 13 8 1 
Dont : P.S. .................................................. 100 80 49 31 19 13 6 1 
Dont : Les Verts (*) ..................................... 100 74 34 40 26 13 13 0 
- Droite........................................................ 100 86 54 32 13 11 2 1 
Dont : U.M.P............................................... 100 85 55 30 14 12 2 1 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas........................................... 100 76 45 31 22 10 12 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Les organismes HLM permettent parfois aux locataires d'acheter le logement social qu'ils 
occupent à des conditions intéressantes. Voici des affirmations à propos de cette forme 
d'accession à la propriété. Pour chacune d'entre elles, êtes-vous tout à fait d'accord, plutôt 
d'accord, plutôt pas d'accord ou pas d'accord du tout ? 
Si les locataires de logements sociaux deviennent propriétaires, 

 
  …ces logements seront en meilleur état parce que les propriétaires font davantage attention à leur 

logement que les locataires 

 
 Total D'accord  Tout à fait 

d'accord 
Plutôt 

d'accord 
Pas 

d'accord  
Plutôt pas 
d'accord 

Pas 
d'accord du 

tout 

NSPP 

ENSEMBLE................................................ 100 81 47 34 18 11 7 1 
 Type de commune         
- Ville centre ............................................... 100 80 48 32 20 14 6 0 
- Banlieue ................................................... 100 81 47 34 17 10 7 2 
 Région         
- Ile de France ............................................ 100 80 45 35 19 11 8 1 
- Nord-Ouest (*) .......................................... 100 71 47 24 25 22 3 4 
- Nord-Est ................................................... 100 76 55 21 22 9 13 2 
- Sud-Ouest ................................................ 100 79 42 37 21 15 6 0 
- Sud-Est .................................................... 100 86 48 38 13 9 4 1 
 Type de logement         
- un appartement HLM...........................  100 78 48 30 22 15 7 0 
- un appartement dans un autre type 
d’habitat collectif ....................................  100 79 45 34 20 12 8 1 

- un pavillon ou une maison individuelle ..... 100 84 49 35 15 9 6 1 
 Statut d'occupation du logement         
- Propriétaire............................................... 100 84 53 31 14 9 5 2 
- Locataire .................................................. 100 76 42 34 23 13 10 1 
 Ancienneté d'habitation dans la 
commune         

- 5 ans et moins.......................................... 100 79 42 37 20 14 6 1 
- 6 à 10 ans ................................................ 100 81 46 35 19 11 8 0 
- 11 à 20 ans .............................................. 100 83 47 36 16 9 7 1 
- Plus de 20 ans.......................................... 100 80 51 29 18 11 7 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Ensemble de la population 
 

Les organismes HLM permettent parfois aux locataires d'acheter le logement social qu'ils 
occupent à des conditions intéressantes. Voici des affirmations à propos de cette forme 
d'accession à la propriété. Pour chacune d'entre elles, êtes-vous tout à fait d'accord, plutôt 
d'accord, plutôt pas d'accord ou pas d'accord du tout ? 
Si les locataires de logements sociaux deviennent propriétaires, 

 
  …cela réduira le nombre de logements sociaux disponibles 

 
 Total D'accord  Tout à fait 

d'accord 
Plutôt 

d'accord 
Pas 

d'accord  
Plutôt pas 
d'accord 

Pas 
d'accord du 

tout 

NSPP 

ENSEMBLE................................................ 100 61 22 39 36 21 15 3 
 Sexe         
- Homme..................................................... 100 57 21 36 40 21 19 3 
- Femme..................................................... 100 65 24 41 32 21 11 3 
 Age         
 Moins de 30 ans....................................... 100 62 17 45 37 25 12 1 
- 18 à 24 ans .............................................. 100 62 17 45 37 24 13 1 
- 25 à 29 ans .............................................. 100 63 19 44 37 26 11 0 
 De 30 à 49 ans.......................................... 100 59 21 38 40 22 18 1 
- 30 à 39 ans .............................................. 100 63 21 42 37 22 15 0 
- 40 à 49 ans .............................................. 100 54 20 34 44 23 21 2 
 50 ans ou plus.......................................... 100 62 26 36 32 19 13 6 
- 50 à 64 ans .............................................. 100 57 20 37 39 23 16 4 
- 65 à 74 ans .............................................. 100 69 36 33 25 16 9 6 
- 75 ans et plus........................................... 100 66 28 38 24 14 10 10 
 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise 
(*) ............................................................... 100 58 31 27 42 20 22 0 

 CSP +........................................................ 100 48 11 37 50 32 18 2 
- Cadre, profession libérale......................... 100 47 8 39 52 33 19 1 
- Profession intermédiaire........................... 100 50 13 37 47 30 17 3 
 CSP -......................................................... 100 64 23 41 35 19 16 1 
- Employé ................................................... 100 49 13 36 50 31 19 1 
- Ouvrier ..................................................... 100 72 28 44 27 13 14 1 
 Profession de l'interviewé(e)         
 CSP +........................................................ 100 49 13 36 48 27 21 3 
- Cadre ....................................................... 100 45 7 38 55 36 19 0 
- Profession intermédiaire........................... 100 52 17 35 44 22 22 4 
 CSP -......................................................... 100 62 21 41 37 23 14 1 
- Employé ................................................... 100 52 14 38 47 32 15 1 
- Ouvrier ..................................................... 100 74 30 44 26 12 14 0 
 Statut         
 Actif .......................................................... 100 58 19 39 41 23 18 1 
- Travaille à son compte ............................. 100 62 19 43 38 22 16 0 
- Salarié ...................................................... 100 60 19 41 39 22 17 1 
Dont : secteur public................................... 100 52 15 37 45 27 18 3 
Dont : secteur privé .................................... 100 63 21 42 36 20 16 1 
 Inactif........................................................ 100 66 28 38 29 18 11 5 
- Etudiant .................................................... 100 63 18 45 35 24 11 2 
- Femme au foyer ....................................... 100 71 27 44 23 16 7 6 
- Retraité..................................................... 100 65 31 34 29 17 12 6 
 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ............................. 100 70 25 45 26 14 12 4 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ............................... 100 64 26 38 33 20 13 3 
- BAC.......................................................... 100 51 22 29 46 25 21 3 
- BAC + 2.................................................... 100 55 16 39 45 30 15 0 
- Supérieur à Bac +2................................... 100 45 8 37 53 34 19 2 
 Proximité politique         
- Extrême Gauche ...................................... 100 72 25 47 26 21 5 2 
- Gauche..................................................... 100 60 20 40 38 23 15 2 
Dont : P.C. (*) ............................................. 100 64 28 36 36 25 11 0 
Dont : P.S. .................................................. 100 59 19 40 39 23 16 2 
Dont : Les Verts.......................................... 100 61 21 40 36 24 12 3 
- Droite........................................................ 100 58 24 34 40 22 18 2 
Dont : U.D.F (*)........................................... 100 40 6 34 58 33 25 2 
Dont : U.M.P............................................... 100 60 26 34 38 21 17 2 
Dont : R.P.F./M.P.F (*)................................ 100 64 25 39 36 21 15 0 
- Front National/M.N.R (*) ........................... 100 80 15 65 20 11 9 0 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas........................................... 100 63 26 37 29 18 11 8 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Les organismes HLM permettent parfois aux locataires d'acheter le logement social qu'ils 
occupent à des conditions intéressantes. Voici des affirmations à propos de cette forme 
d'accession à la propriété. Pour chacune d'entre elles, êtes-vous tout à fait d'accord, plutôt 
d'accord, plutôt pas d'accord ou pas d'accord du tout ? 
Si les locataires de logements sociaux deviennent propriétaires, 

 
  …cela réduira le nombre de logements sociaux disponibles 

 
 Total D'accord  Tout à fait 

d'accord 
Plutôt 

d'accord 
Pas 

d'accord  
Plutôt pas 
d'accord 

Pas 
d'accord du 

tout 

NSPP 

ENSEMBLE................................................ 100 61 22 39 36 21 15 3 
 Type de commune         
- Commune rurale....................................... 100 59 22 37 39 26 13 2 
- Ville isolée ................................................ 100 67 22 45 25 16 9 8 
- Ville centre ............................................... 100 62 22 40 37 20 17 1 
- Banlieue ................................................... 100 60 23 37 35 20 15 5 
 Région         
- Ile de France ............................................ 100 56 26 30 43 23 20 1 
- Nord-Ouest............................................... 100 66 19 47 28 16 12 6 
- Nord-Est ................................................... 100 57 18 39 41 27 14 2 
- Sud-Ouest ................................................ 100 65 25 40 31 19 12 4 
- Sud-Est .................................................... 100 63 27 36 35 20 15 2 
 Taille d’agglomération         
- Communes rurales (-2000)....................... 100 59 22 37 39 26 13 2 
- Unités urbaines de 2000h à 20000 h........ 100 69 25 44 25 14 11 6 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h............ 100 55 18 37 43 24 19 2 
- Unités urbaines de 100 000 h et +............ 100 63 21 42 33 19 14 4 
- Agglomération parisienne......................... 100 57 26 31 42 24 18 1 
 Type de logement         
- un appartement HLM...........................  100 66 30 36 32 14 18 2 
- un appartement dans un autre type 
d’habitat collectif ....................................  100 54 25 29 44 28 16 2 

- un pavillon ou une maison individuelle ..... 100 62 20 42 34 20 14 4 
 Statut d'occupation du logement         
- Propriétaire............................................... 100 60 21 39 37 23 14 3 
- Locataire .................................................. 100 62 27 35 36 19 17 2 
 Ancienneté d'habitation dans la 
commune         

- 5 ans et moins.......................................... 100 54 20 34 45 27 18 1 
- 6 à 10 ans ................................................ 100 57 17 40 42 26 16 1 
- 11 à 20 ans .............................................. 100 63 22 41 35 21 14 2 
- Plus de 20 ans.......................................... 100 65 26 39 30 17 13 5 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Ensemble de la population des agglomérations de 300 000 habitants et plus 
 

Les organismes HLM permettent parfois aux locataires d'acheter le logement social qu'ils 
occupent à des conditions intéressantes. Voici des affirmations à propos de cette forme 
d'accession à la propriété. Pour chacune d'entre elles, êtes-vous tout à fait d'accord, plutôt 
d'accord, plutôt pas d'accord ou pas d'accord du tout ? 
Si les locataires de logements sociaux deviennent propriétaires, 

 
  …cela réduira le nombre de logements sociaux disponibles 

 
 Total D'accord  Tout à fait 

d'accord 
Plutôt 

d'accord 
Pas 

d'accord  
Plutôt pas 
d'accord 

Pas 
d'accord du 

tout 

NSPP 

ENSEMBLE................................................ 100 57 24 33 41 25 16 2 
 Sexe         
- Homme..................................................... 100 51 20 31 47 29 18 2 
- Femme..................................................... 100 62 26 36 36 21 15 2 
 Age         
 Moins de 30 ans....................................... 100 53 15 38 47 27 20 0 
- 18 à 24 ans .............................................. 100 53 13 40 47 28 19 0 
- 25 à 29 ans (*).......................................... 100 54 19 35 46 25 21 0 
 De 30 à 49 ans.......................................... 100 59 25 34 40 23 17 1 
- 30 à 39 ans .............................................. 100 59 23 36 40 26 14 1 
- 40 à 49 ans .............................................. 100 59 27 32 39 19 20 2 
 50 ans ou plus.......................................... 100 58 27 31 38 24 14 4 
- 50 à 64 ans .............................................. 100 52 27 25 46 30 16 2 
- 65 à 74 ans .............................................. 100 69 31 38 26 15 11 5 
- 75 ans et plus........................................... 100 59 22 37 33 21 12 8 
 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise 
(*) ............................................................... 100 66 36 30 34 19 15 0 

 CSP +........................................................ 100 51 18 33 48 31 17 1 
- Cadre, profession libérale......................... 100 54 18 36 46 29 17 0 
- Profession intermédiaire........................... 100 48 18 30 51 34 17 1 
 CSP -......................................................... 100 59 28 31 39 24 15 2 
- Employé ................................................... 100 55 23 32 44 31 13 1 
- Ouvrier ..................................................... 100 62 32 30 35 19 16 3 
 Profession de l'interviewé(e)         
 CSP +........................................................ 100 53 23 30 46 27 19 1 
- Cadre ....................................................... 100 53 24 29 47 28 19 0 
- Profession intermédiaire........................... 100 53 21 32 46 27 19 1 
 CSP -......................................................... 100 56 25 31 43 27 16 1 
- Employé ................................................... 100 54 22 32 46 29 17 0 
- Ouvrier ..................................................... 100 59 30 29 38 24 14 3 
 Statut         
 Actif .......................................................... 100 56 25 31 43 26 17 1 
- Travaille à son compte (*)......................... 100 62 33 29 38 24 14 0 
- Salarié ...................................................... 100 56 25 31 43 25 18 1 
Dont : secteur public................................... 100 57 21 36 42 26 16 1 
Dont : secteur privé .................................... 100 55 27 28 44 25 19 1 
 Inactif........................................................ 100 59 22 37 38 23 15 3 
- Etudiant .................................................... 100 55 10 45 45 26 19 0 
- Femme au foyer (*) .................................. 100 64 25 39 33 20 13 3 
- Retraité..................................................... 100 60 27 33 36 23 13 4 
 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ............................. 100 73 31 42 25 16 9 2 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ............................... 100 68 32 36 29 16 13 3 
- BAC.......................................................... 100 46 24 22 52 26 26 2 
- BAC + 2.................................................... 100 48 15 33 49 40 9 3 
- Supérieur à Bac +2................................... 100 54 17 37 45 27 18 1 
 Proximité politique         
- Extrême Gauche (*).................................. 100 61 12 49 37 32 5 2 
- Gauche..................................................... 100 54 23 31 44 29 15 2 
Dont : P.S. .................................................. 100 54 22 32 45 29 16 1 
Dont : Les Verts (*) ..................................... 100 55 26 29 43 27 16 2 
- Droite........................................................ 100 57 24 33 40 22 18 3 
Dont : U.M.P............................................... 100 59 26 33 38 20 18 3 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas........................................... 100 56 22 34 42 21 21 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Les organismes HLM permettent parfois aux locataires d'acheter le logement social qu'ils 
occupent à des conditions intéressantes. Voici des affirmations à propos de cette forme 
d'accession à la propriété. Pour chacune d'entre elles, êtes-vous tout à fait d'accord, plutôt 
d'accord, plutôt pas d'accord ou pas d'accord du tout ? 
Si les locataires de logements sociaux deviennent propriétaires, 

 
  …cela réduira le nombre de logements sociaux disponibles 

 
 Total D'accord  Tout à fait 

d'accord 
Plutôt 

d'accord 
Pas 

d'accord  
Plutôt pas 
d'accord 

Pas 
d'accord du 

tout 

NSPP 

ENSEMBLE................................................ 100 57 24 33 41 25 16 2 
 Type de commune         
- Ville centre ............................................... 100 59 25 34 39 22 17 2 
- Banlieue ................................................... 100 56 23 33 42 26 16 2 
 Région         
- Ile de France ............................................ 100 53 22 31 45 26 19 2 
- Nord-Ouest (*) .......................................... 100 62 18 44 34 21 13 4 
- Nord-Est ................................................... 100 57 20 37 39 21 18 4 
- Sud-Ouest ................................................ 100 55 25 30 45 28 17 0 
- Sud-Est .................................................... 100 66 31 35 32 22 10 2 
 Type de logement         
- un appartement HLM...........................  100 58 26 32 41 23 18 1 
- un appartement dans un autre type 
d’habitat collectif ....................................  100 57 24 33 41 25 16 2 

- un pavillon ou une maison individuelle ..... 100 58 23 35 40 24 16 2 
 Statut d'occupation du logement         
- Propriétaire............................................... 100 57 24 33 40 26 14 3 
- Locataire .................................................. 100 57 25 32 42 22 20 1 
 Ancienneté d'habitation dans la 
commune         

- 5 ans et moins.......................................... 100 47 18 29 52 29 23 1 
- 6 à 10 ans ................................................ 100 60 28 32 40 24 16 0 
- 11 à 20 ans .............................................. 100 58 23 35 41 24 17 1 
- Plus de 20 ans.......................................... 100 62 26 36 35 23 12 3 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Ensemble de la population 
 

Les organismes HLM permettent parfois aux locataires d'acheter le logement social qu'ils 
occupent à des conditions intéressantes. Voici des affirmations à propos de cette forme 
d'accession à la propriété. Pour chacune d'entre elles, êtes-vous tout à fait d'accord, plutôt 
d'accord, plutôt pas d'accord ou pas d'accord du tout ? 
Si les locataires de logements sociaux deviennent propriétaires 

 
  …cela risque d'entraîner des conflits entre propriétaires et locataires au sein de la copropriété 

 
 Total D'accord  Tout à fait 

d'accord 
Plutôt 

d'accord 
Pas 

d'accord  
Plutôt pas 
d'accord 

Pas 
d'accord du 

tout 

NSPP 

ENSEMBLE................................................ 100 50 20 30 46 25 21 4 
 Sexe         
- Homme..................................................... 100 53 22 31 45 23 22 2 
- Femme..................................................... 100 47 18 29 47 26 21 6 
 Age         
 Moins de 30 ans....................................... 100 54 17 37 46 29 17 0 
- 18 à 24 ans .............................................. 100 54 12 42 46 28 18 0 
- 25 à 29 ans .............................................. 100 54 26 28 46 31 15 0 
 De 30 à 49 ans.......................................... 100 47 17 30 51 29 22 2 
- 30 à 39 ans .............................................. 100 47 16 31 52 28 24 1 
- 40 à 49 ans .............................................. 100 47 18 29 50 30 20 3 
 50 ans ou plus.......................................... 100 51 23 28 42 20 22 7 
- 50 à 64 ans .............................................. 100 53 23 30 44 21 23 3 
- 65 à 74 ans .............................................. 100 51 21 30 39 14 25 10 
- 75 ans et plus........................................... 100 45 25 20 43 24 19 12 
 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise 
(*) ............................................................... 100 56 21 35 44 24 20 0 

 CSP +........................................................ 100 40 13 27 60 33 27 0 
- Cadre, profession libérale......................... 100 40 12 28 60 38 22 0 
- Profession intermédiaire........................... 100 40 13 27 59 29 30 1 
 CSP -......................................................... 100 54 20 34 43 25 18 3 
- Employé ................................................... 100 51 13 38 47 27 20 2 
- Ouvrier ..................................................... 100 55 22 33 41 23 18 4 
 Profession de l'interviewé(e)         
 CSP +........................................................ 100 38 13 25 61 35 26 1 
- Cadre ....................................................... 100 41 13 28 59 40 19 0 
- Profession intermédiaire........................... 100 36 13 23 63 32 31 1 
 CSP -......................................................... 100 56 21 35 41 22 19 3 
- Employé ................................................... 100 55 15 40 43 27 16 2 
- Ouvrier ..................................................... 100 57 29 28 39 16 23 4 
 Statut         
 Actif .......................................................... 100 49 19 30 49 26 23 2 
- Travaille à son compte ............................. 100 60 29 31 40 18 22 0 
- Salarié ...................................................... 100 48 18 30 50 27 23 2 
Dont : secteur public................................... 100 54 15 39 44 26 18 2 
Dont : secteur privé .................................... 100 47 19 28 52 27 25 1 
 Inactif........................................................ 100 50 19 31 44 24 20 6 
- Etudiant .................................................... 100 51 5 46 49 31 18 0 
- Femme au foyer ....................................... 100 47 24 23 37 21 16 16 
- Retraité..................................................... 100 51 22 29 44 22 22 5 
 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ............................. 100 53 24 29 37 16 21 10 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ............................... 100 57 23 34 41 22 19 2 
- BAC.......................................................... 100 53 17 36 45 25 20 2 
- BAC + 2.................................................... 100 36 13 23 64 35 29 0 
- Supérieur à Bac +2................................... 100 26 6 20 73 49 24 1 
 Proximité politique         
- Extrême Gauche ...................................... 100 57 22 35 43 22 21 0 
- Gauche..................................................... 100 48 20 28 49 26 23 3 
Dont : P.C. (*) ............................................. 100 18 9 9 67 33 34 15 
Dont : P.S. .................................................. 100 48 19 29 48 25 23 4 
Dont : Les Verts.......................................... 100 57 29 28 43 25 18 0 
- Droite........................................................ 100 49 21 28 47 26 21 4 
Dont : U.D.F (*)........................................... 100 37 10 27 59 32 27 4 
Dont : U.M.P............................................... 100 49 22 27 46 27 19 5 
Dont : R.P.F./M.P.F (*)................................ 100 58 22 36 42 16 26 0 
- Front National/M.N.R (*) ........................... 100 62 28 34 34 22 12 4 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas........................................... 100 54 14 40 40 21 19 6 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Les organismes HLM permettent parfois aux locataires d'acheter le logement social qu'ils 
occupent à des conditions intéressantes. Voici des affirmations à propos de cette forme 
d'accession à la propriété. Pour chacune d'entre elles, êtes-vous tout à fait d'accord, plutôt 
d'accord, plutôt pas d'accord ou pas d'accord du tout ? 
Si les locataires de logements sociaux deviennent propriétaires 

 
  …cela risque d'entraîner des conflits entre propriétaires et locataires au sein de la copropriété 

 
 Total D'accord  Tout à fait 

d'accord 
Plutôt 

d'accord 
Pas 

d'accord  
Plutôt pas 
d'accord 

Pas 
d'accord du 

tout 

NSPP 

ENSEMBLE................................................ 100 50 20 30 46 25 21 4 
 Type de commune         
- Commune rurale....................................... 100 45 14 31 51 28 23 4 
- Ville isolée ................................................ 100 57 22 35 39 18 21 4 
- Ville centre ............................................... 100 51 24 27 45 22 23 4 
- Banlieue ................................................... 100 51 20 31 45 26 19 4 
 Région         
- Ile de France ............................................ 100 54 22 32 45 28 17 1 
- Nord-Ouest............................................... 100 53 18 35 42 22 20 5 
- Nord-Est ................................................... 100 48 21 27 45 27 18 7 
- Sud-Ouest ................................................ 100 45 16 29 50 22 28 5 
- Sud-Est .................................................... 100 48 20 28 51 24 27 1 
 Taille d’agglomération         
- Communes rurales (-2000)....................... 100 45 14 31 51 28 23 4 
- Unités urbaines de 2000h à 20000 h........ 100 57 24 33 41 22 19 2 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h............ 100 45 16 29 51 25 26 4 
- Unités urbaines de 100 000 h et +............ 100 49 22 27 45 24 21 6 
- Agglomération parisienne......................... 100 54 21 33 44 26 18 2 
 Type de logement         
- un appartement HLM...........................  100 64 32 32 33 16 17 3 
- un appartement dans un autre type 
d’habitat collectif ....................................  100 50 23 27 45 28 17 5 

- un pavillon ou une maison individuelle ..... 100 47 16 31 49 25 24 4 
 Statut d'occupation du logement         
- Propriétaire............................................... 100 45 17 28 51 27 24 4 
- Locataire .................................................. 100 59 26 33 38 22 16 3 
 Ancienneté d'habitation dans la 
commune         

- 5 ans et moins.......................................... 100 48 16 32 50 31 19 2 
- 6 à 10 ans ................................................ 100 44 16 28 55 27 28 1 
- 11 à 20 ans .............................................. 100 58 21 37 41 23 18 1 
- Plus de 20 ans.......................................... 100 49 22 27 44 22 22 7 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Ensemble de la population des agglomérations de 300 000 habitants et plus 
 

Les organismes HLM permettent parfois aux locataires d'acheter le logement social qu'ils 
occupent à des conditions intéressantes. Voici des affirmations à propos de cette forme 
d'accession à la propriété. Pour chacune d'entre elles, êtes-vous tout à fait d'accord, plutôt 
d'accord, plutôt pas d'accord ou pas d'accord du tout ? 
Si les locataires de logements sociaux deviennent propriétaires 

 
  …cela risque d'entraîner des conflits entre propriétaires et locataires au sein de la copropriété 

 
 Total D'accord  Tout à fait 

d'accord 
Plutôt 

d'accord 
Pas 

d'accord  
Plutôt pas 
d'accord 

Pas 
d'accord du 

tout 

NSPP 

ENSEMBLE................................................ 100 43 17 26 55 33 22 2 
 Sexe         
- Homme..................................................... 100 44 17 27 54 34 20 2 
- Femme..................................................... 100 42 16 26 55 31 24 3 
 Age         
 Moins de 30 ans....................................... 100 38 14 24 62 39 23 0 
- 18 à 24 ans .............................................. 100 35 11 24 65 45 20 0 
- 25 à 29 ans (*).......................................... 100 44 18 26 56 28 28 0 
 De 30 à 49 ans.......................................... 100 42 14 28 58 35 23 0 
- 30 à 39 ans .............................................. 100 40 12 28 60 32 28 0 
- 40 à 49 ans .............................................. 100 43 17 26 56 39 17 1 
 50 ans ou plus.......................................... 100 46 20 26 48 28 20 6 
- 50 à 64 ans .............................................. 100 43 18 25 54 33 21 3 
- 65 à 74 ans .............................................. 100 49 19 30 46 21 25 5 
- 75 ans et plus........................................... 100 49 27 22 37 25 12 14 
 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise 
(*) ............................................................... 100 50 23 27 50 38 12 0 

 CSP +........................................................ 100 38 11 27 62 36 26 0 
- Cadre, profession libérale......................... 100 36 12 24 64 41 23 0 
- Profession intermédiaire........................... 100 41 10 31 58 30 28 1 
 CSP -......................................................... 100 45 16 29 54 35 19 1 
- Employé ................................................... 100 36 11 25 63 36 27 1 
- Ouvrier ..................................................... 100 51 19 32 48 35 13 1 
 Profession de l'interviewé(e)         
 CSP +........................................................ 100 39 13 26 61 37 24 0 
- Cadre ....................................................... 100 35 16 19 65 43 22 0 
- Profession intermédiaire........................... 100 43 11 32 57 32 25 0 
 CSP -......................................................... 100 44 18 26 55 34 21 1 
- Employé ................................................... 100 36 11 25 63 36 27 1 
- Ouvrier ..................................................... 100 57 29 28 41 31 10 2 
 Statut         
 Actif .......................................................... 100 43 16 27 56 34 22 1 
- Travaille à son compte (*)......................... 100 45 22 23 55 37 18 0 
- Salarié ...................................................... 100 42 15 27 57 34 23 1 
Dont : secteur public................................... 100 37 11 26 61 39 22 2 
Dont : secteur privé .................................... 100 45 17 28 55 31 24 0 
 Inactif........................................................ 100 42 16 26 53 31 22 5 
- Etudiant .................................................... 100 31 5 26 69 47 22 0 
- Femme au foyer (*) .................................. 100 38 15 23 51 26 25 11 
- Retraité..................................................... 100 49 22 27 45 24 21 6 
 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ............................. 100 58 23 35 33 15 18 9 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ............................... 100 47 20 27 50 27 23 3 
- BAC.......................................................... 100 41 16 25 59 39 20 0 
- BAC + 2.................................................... 100 40 12 28 59 38 21 1 
- Supérieur à Bac +2................................... 100 32 12 20 66 40 26 2 
 Proximité politique         
- Extrême Gauche (*).................................. 100 51 11 40 49 27 22 0 
- Gauche..................................................... 100 40 17 23 58 34 24 2 
Dont : P.S. .................................................. 100 40 18 22 59 34 25 1 
Dont : Les Verts (*) ..................................... 100 43 17 26 55 38 17 2 
- Droite........................................................ 100 44 18 26 53 34 19 3 
Dont : U.M.P............................................... 100 48 20 28 49 32 17 3 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas........................................... 100 45 10 35 51 28 23 4 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Les organismes HLM permettent parfois aux locataires d'acheter le logement social qu'ils 
occupent à des conditions intéressantes. Voici des affirmations à propos de cette forme 
d'accession à la propriété. Pour chacune d'entre elles, êtes-vous tout à fait d'accord, plutôt 
d'accord, plutôt pas d'accord ou pas d'accord du tout ?  
Si les locataires de logements sociaux deviennent propriétaires, cela risque d'entraîner des 
conflits entre propriétaires et locataires au sein de la copropriété 

 
 

 Si les locataires de logements sociaux deviennent propriétaires, cela risque d'entraîner des 
conflits entre propriétaires et locataires au sein de la copropriété 

 
 Total D'accord  Tout à fait 

d'accord 
Plutôt 

d'accord 
Pas 

d'accord  
Plutôt pas 
d'accord 

Pas 
d'accord du 

tout 

NSPP 

ENSEMBLE................................................ 100 43 17 26 55 33 22 2 
 Type de commune         
- Ville centre ............................................... 100 39 19 20 58 33 25 3 
- Banlieue ................................................... 100 44 16 28 54 33 21 2 
 Région         
- Ile de France ............................................ 100 43 17 26 55 34 21 2 
- Nord-Ouest (*) .......................................... 100 37 15 22 63 37 26 0 
- Nord-Est ................................................... 100 44 20 24 51 33 18 5 
- Sud-Ouest ................................................ 100 39 14 25 58 31 27 3 
- Sud-Est .................................................... 100 44 15 29 54 29 25 2 
 Type de logement         
- un appartement HLM...........................  100 48 19 29 51 32 19 1 
- un appartement dans un autre type 
d’habitat collectif ....................................  100 42 19 23 56 33 23 2 

- un pavillon ou une maison individuelle ..... 100 41 13 28 56 33 23 3 
 Statut d'occupation du logement         
- Propriétaire............................................... 100 42 14 28 54 33 21 4 
- Locataire .................................................. 100 44 19 25 55 31 24 1 
 Ancienneté d'habitation dans la 
commune         

- 5 ans et moins.......................................... 100 33 12 21 67 42 25 0 
- 6 à 10 ans ................................................ 100 51 17 34 49 29 20 0 
- 11 à 20 ans .............................................. 100 40 13 27 59 35 24 1 
- Plus de 20 ans.......................................... 100 46 21 25 48 28 20 6 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
 


